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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. íz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérnientesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

/Í^N Budapest, IV. himzö-utcza 1. síi.

V I V,v,. h°vá az előfizetési pénzek küldendők.

iz osztrák delegáczió vitája.
— Deczember 5. —

A magyar delegáczióról nincs mit ír­
nunk Ott a mamelukeria úgy végzi fel­
adatát. mint a jó karban levő kakukos 
ti Minden előterjesztésre elkiáltják a 

maguk helyeslő szavát, lajstromba szedik 
a : lók követelt milliókat, egyéb baj nem 
történik se Yndrássy, se Tisza aggasz- 
tására.

Annál több szólni való van az osz­
trák delcgatióful. a hol legalább egy nagy 
minoritás első rendű tehetségei sorakoz­
nak. hogy erélyes kifejezésre juttassák a 
közvélemény lelkiismeretét.

Ma kezdődött meg ott a vita Sehaup 
általunk ismertetett és a magyar közvéle- 
m uy által is helyeselt jelentése fölött. S 

vita egyike a legérdekesebbeknek. 
Maga a közönség feléje se tekint a 
ina .var delegátus urak tanácskozásainak, 
fjgveimu kizárólag az osztrák delegátusok 
tanácskozásai felé irányul. Tömött karza­
tok a főváros intelligentiája által benépe- 
ótvi nyújtanak bizonyságot, hogy az ural- 
kodó rendszeren belől feje tetejére van­
nak ulütva a viszonyok. Az alkotmányos-

iskolájában növekedett magyarság kép­
ei idői nem keltenek semmi bizalmat, 
n rt vakok az engedelmességben a kor­
mány iránt. Az osztrákok felé kénytelen 
fordulni a közönség érdeklődése, mert csak 
itt nyer méltó tápot és nyilatkozást a po­
litika, a melyet a népakarat a keleti kér- 
rb'sben kezdet óta magáénak vall. A ma­
gvar delegáczió eltörpül az osztrák mel­
leit : a magyar közönség az osztrákoktól 
várja az alkotmány szellemének megfelelő 
hatásos föllépést.

A vita érdekességen még az sem ront, 
hogy a közös kormány minden közege, s 
valamennyi udvari és udvaron kívüli be­
tűi vas napok óta azzal van elfoglalva, hogy 
megtörje az osztrák delegatió ellenzékisé­
gét és saját maga mellett csoportosítsa a 
szavazatok numerikus többségét.

De az erkölcsi többség azért ellene 
vau. Veresége e tekintetben föltétien. Már 
az eddig történtekből is mind a hazai, 
mind a külföldi független sajtó kivonta a 
tanúságot, hogy Andrássy politikája az 
osztrák delegatió albizottságaiban lényeges 
erkölcsi vereséget szenvedett. A plenum 
tanácskozásaiból a mai nap eredménye 
után hasonlókép csak azt lehet konstatálni. 
A kormány okkupaczionalis politikáját meg- 
vámadó szónokuk nem fogynak ki az ér­
te kitől ; a kormány mellett kardoskodó!: 
pedig nem érveket hoznak fel, hanem csu­
pán a bevégzett tények kényszerhelyzete 
dolgában tartanak többé-kevésbe lapos ía- 
talistikus elmélkedéseket. így például Bu- 
najcwskinak elég a bizalomra azon körül­
mény, hogy Tisza Kálmán álnok nyelve 
az Oroszország felől fenyegető vészről is 
megemlékezett.

Mennyivel különb, az utolsó ízig logi­
kus és megczáfolhatatlan érveket hoznak 
tel azok, a kik Sehaup hatalmas jelenté­
sét pártolják. Ott vannak bizonyságul 
idskra és Kúrám la beszédei.

Giskra siet előrebocsátani, hogy az ő

szavainak nyomatékát nem annyira a szó 
puszta hatalma, mint inkább azon körül­
mény élesíti és erősiti, mert az okkupaczió 
politikájával szemben álláspontjuk a nép 
álláspontját képviseli. Hatásosan utal arra, 
hogyha mindaz helyes volna érdek szem­
pontjából, a mi történt, absolutismust fizni 
a kormánynak még se lett volna szabad. 
És ha — úgymond — Bosznia okkupá- 
cziúja még annyi hasznot hozna is, a 
mennyi kárt okoz, akkor sem lehetne soha 
jóvá tenni, a mit az okkupáczió az alkot­
mányosságba vetett bizalmon rontott,

Giskra beszédének hatása még el 
sem múlt, már Kuranda vette minden ol­
dalról éles bonczkés alá Andrássy politi­
káját oly hatással, mely alól a közös mi­
niszteri padokon ülők sem vonhatták ki 
magukat. E hatás nem oszlott cl a többi 
szónokok beszédei alatt sem, miután a 
kormányt védő szónokoknak nem áll ha­
talmában oly czáfokokat felhozni a tárgy­
ból, a mely csak legtávolabbról számot 
tehetne. Felületes bizalmi frásisok pedig 
nem érvek, sőt inkább személyes jellegük­
nél fogva nagyon is a dolog lényege ellen 
bizonyítanak.

Mégis daczára azon erkölcsi súlynak, 
melylyel a szónokok tekintélye, képessége 
és a tárgy lényege Sehaup jelentése mel­
lett szólallak; daczára, hogy a vita mag­
vasnak, megvilágít ottnak és érvdúsnak 
csak ez oldalról mondható : az eldöntés 
eredménye már is tudható. Sorsa cl van 
intézve azon harminca három szó­
nok feliratkozásában, a kik eltökélték ma­
gukat Sehaup jelentését ellenezni és An­
ti rássy veszett politikája mellett lándzsát 
törni.

A kik az osztrák és magyar parla­
mentáris viszonyokat közelről és beható­
an ismerik, azok tisztában vannak c 
harminczliárom többségi szavazat er­
kölcsi értékéről. — A kik tudják, 
hogyan szokás Ausztria-Magyarországban 
összetoborzani a szavazatokat, minő sugai- 
mazások és minő eszközök eredménye egy- 
egy Ny bizalmi szavazat, a melylyel kép­
viselők arczul verik a közvéleményt: azok 
nem fognak rajta csodálkozni, hogy An­
drássy részére mégis csak sikerült „össze­
hozni“ a delegationális szavazatok többsé­
gét, jóllehet az ellenzéki oldalon a legte- 
tekintélyesebb emberek állanak.

Nagy fáradság, nagy küzdelem és erő- 
tetés müve e többség, a mely az urak há­
zának szavazataiból alakul; de azért An­
drássy egy pillanatig se ringassa magát 
azon hitben, hogy politikája helyeselve 
van. Ezt még pártfogói se merik állítani. 
Ilyen pártfogója pedig az osztrák delega­
tió számszerinti többségében is kevés van.

ton

Budapest, decz. 5.
A képviselőház deczember hó 7-én szomba­

ti. e. 10 órakor ülést tart.

Hogy milyen rugókat és eszközöket hozott moz­
gásba a bécsi udvar, hogy előkészítse^ a busuyák 
okkupaeziot, a nélkül, hogy valódi sikert aratott 
volna az ottani népnél, arról konstantinápolyi le 
velezönk közvetlen és a legteljesebb hitelű forrás 
után kővetkezőket ir:

E lapok hasábjai többször megemlékeztek 
Kossuth nagy hazánkfia által is, az 1849-ki ma­
gyar menekültek iránt tanúsított baráti jó indulata 
végett nagy tiszteletben tartott Aziz pasáról. Ez a 
Aziz pasa Szokolovitsnak a csatatéren, a bosnyák 
ország védelmében elesett utolsó bosnyák király 
fiutódainak legidősbike, a kit a függetlenségre törő 
bosnyákok, még most is fejedelmökül óhajtauáuak.

Zichy nagykövet Andrássy, utasítása folytán 
minden diplomatia eszközt igónybo vett, hogy Aziz 
pasát a boszniai herczegovinai kormányzóság meg­
kérésével Ausztria érdekeinek megvásárolhassa. 
Ezzel egyszerre két legyet akarlak ütni. Először, 
hogy Aziz pasát a bosnyákok előtt depopularizál- 
ják és igy minden trónkővctelhetési jogától örökre 
elzárják és igy elszigetelve ártalmatlanná tegyék. 
Másodszor hogy Aziz híveinek őszinte meghódolá­
sát lehetővé tegyék.

Ezen csel azonban nem sikerült, jólehel Zichy 
magát Szavfet pasa nagyvezért is rávette, hogy 
czéljai kivitelében eszközül szolgáljon. Aziz még a 
nagyvezér sürgetésére és kérelmére sem fogadta 
el a bosnyák kormányzóságot, sőt, hogy mindket­
tőjüket compromittálja egy 1878. évi szeptember 
16-án Zichy grófhoz intézett végleges lemondó 
levelében, azon kikötést telte : hogy ő a borzasztó 
kegyetlenségek, vérengzések megszüntetése tekinte­
téből hajlandó ugyan a bosnyák kormányzóságot 
elfogadni, de csak az esetre, ha arra az osztrák 
császár és (örök szultán által együttesen neveztet­
nék ki. Erre Zichy vógkóp elnémult.

Ezen incidens is bizonyítja — teszi hozzá 
levelezőnk — rniuő czéllal foglaltatlak el a neve­
zett országok.

A minisztérium kinevezését tartalmazó kirá­
lyi kéziratokat a „Pester tJorrespondenz“ értesü­
lése szerint ő felsége aláírta. Szapáry GyuG gróf 
és Kemény Gábor báró miniszterek az esküt hol­
nap délelőtt fogják ö felsége kezeibe letenni. Az 
eskümintát Tarkovits miniszteri tanácsos íogja fel­
öl Vusni.

A „Buszky Mir“ orosz lap ezettinjei tu­
dósitója azt közli, hogy a Budapesten járt her- 
czegowinai küldöttség eszméje Jovanovics tábor 
nők parancsából származik.

A herczegovinai lakosoknak Írja levelező, 
sohasem jutott eszükbe valami küldöttséget hódo­
lati nyilatkozatokkal Becsbe és Budapestre indí­
tani. Jovanovics altábornagy egyszerűen 
m e g'par a ne s o 1 ta 26 előkelő, mind a 
három hitfelekezelh ez tartozó h er­
ező g ov i n a ib ó 1 kimutatást készíteni s ennek 
megtörténte után meghagyta az i 11 e tők­
nek, hogy Pestre menjenek. Ha ily parancs a 
kisebbségben levő' helybeli katolikusoknak tetszett 
is, de a mahoiuadáuok és görög n. e. herezego- 
vinaiak nem voltak vele megelégedve, mert ezek­
nek legkisebb kedvó'k som volt az osztrák császár 
hü alattvalóiul szerepelni. De mit lehetett tenniük? 
Jovanovics parancsának nem engedelmeskedni, 
esztelenség lett volna. A szigor, a mellyel Her- 
czegovinűban a legkisebb engedetlenséget büntet­
nek, arra emlékeztette őket, hogy vonakodás ese­
tében a fogházba kerülnek, s hogy a fogház he­
lyett kényelmesebb és pra elicusabb idegen költ­
ségen Becsbe és Budapestre meg visszautazni s 
hasonlag állami költségen élelmeztetni s egy 
nehány ajándékot is kapni

A prugvamm,
Felgyülekeztek a kormány párt tagjai 

advent első hetében a régi Lloyd-épület 
nagy termébe, a mely neveztetik, „szabad­
elvű kör“-nck, és a mely néz észak felé, 
a merre fekszik Oroszország, és néz a 
Ferencz József térre, a hol keresztül kell 
menni, mikor az uj miniszterek ősi Buda 
várban esküt akarnak Jlenni a király ke­
zébe. Felgyülekeztek égő kíváncsisággal, 
hogy mit fog mondani az uj miniszterel­
nök, a ki neveztetik Tisza Kálmánnak s 
felgyülekeztek lángoló elhatározással arra 
nézve, hogy akármit mond az uj minisz­
terelnök: mindazt helyeslik, elfogadják, 
jóváhagyják, megerősítik, végrehajtják, 
megtartják és mások által is megtartatják, 
igy kívánván ezt a jó rend, tisztesség és 
kormánypárti erkölcsöknek törvényei. Fel­
gyülekeztek a délcsti órákban s fényes 
lámpavilágnál és fénytelen pipa-füst között 
elhatározták, hogy nekik a régi minisz­
terelnök és régi kormány ellen súlyos 
aggodalmaik voltak ugyan, melyek nagy 
nyugtalanságot idéztek elő palotákban és 
kunyhókban egyiránt, de az uj miniszter­
elnök és uj kormány ellen semmi aggo­
dalmaik nincsenek, sőt inkább ezeket tá­
mogatni fogják egész 'szivekkel, egész lel­
kűkkel, egész szavazatukkal és minden 
erejükkel. És a midőn ezt elhatározták 
volna, a milyen szép renddel összegyüle­
keztek, olyan szép rendben el is szélcdez- 
tek, nem hagyván egyebet hátra, mint 
pipafüstöt, szivarhamut és kiégett petro­
leum lámpákat.

És Tisza Kálmán beszélt. Beszélt hosz- 
szair, beszélt sokat és mondott semmit. 
Az az, hogy mondott valamit is. Mondott 
annyit, a mennyi a kormánypártnak épen- 
séggel elégséges. Mert ugyanis mire van 
szüksége a kormánypártnak? Semmi egyébre, 
mint mindenek előtt egy kormányra, mert 
a nélkül ő nem lehetne kormánypárt. Még 
pedig lehetőleg olyan kormányra, a mely­
nek újra Tisza Kálmán legyen az elnöke 
és még azon fölül gróf Szapáry Gyula le­
gyen pénzügyminisztere. Hogy azután kik 
legyenek a többi miniszterek, az nem olyan 
kérdés. Tisza meg fogja menteni az alkot­
mányt, Szapáry pedig teremteni fog jó 
pénzügyi helyzetet, Fs miután Tisza Kál­
mán kijelenti, hogy ő felsége újra őt bízta 
meg kormányalkotással s ennélfogva ő 
újra vállalkozott kormányalkotásra. A kor­
mánypárt leikéről elrepült a lidérczuyomás. 
Most már vége lesz az örökös bizonyta­
lanságnak, nem lesz többé, szó ideiglenes 
kormányról és provisional^ kormánypárt­
ról. Definitiv lesz minden, mint a hogy volt 
Bach idejében ez előtt 24 esztendővel. És 
a kormánypártnál ez a fődolog. Mert bár­
mily erős legyen is lelkében az elhatáro­
zás, hogy ő kormánypárt fog maradni, 
akárki a manó ül a kormányon s akármi­
lyen programmja lesz vagy nem lesz neki : 
mindamellett mégis csak fődolog az, hogy 
édes megnyugvást találjon azon „világese­
mény "-ben, hogy ő megint csak Tisza 
Kálmán kormányának kormánypártja.

És ezen édes megnyugvás mellett 
egészen mellékes dolog: vájjon miből áll

az uj kormány programmja Az eddig1 
kormányválságot persze nem okozta más, 
mint a bosnyák okkupaczió és a pénzügyi 
nyomorúság. , Az eddigi avas parlamenti 
gyakorlat szerint természetesen az uj kor­
mánynak azzal kellett volna előállaiii, hogy 
mit fog művelni a bosnyák okkupáezióval s 
miként fogja végét vetni a pénzügyi nyo­
morúságnak. Ah de a kormánypártnak 
ádvent első hetében ilyen nagy dolgok 
fölött nem illik a fejét törni. Tisza Kál­
mán kijelenté, hogy lesz megyei domesz- 
tika, lesz büntető eljárás, mezei rendőrség, 
Csődtörvény, polgári törvény, uj perrend­
tartás, erdőtörvény s uj bélyeg és illeték- 
törvény — minek bajlódnék a, törvényho­
zás nagy kérdésekkel, nem az ő dolga az, 
hozzon azok helyett olyan törvényeket, a 
melyek ugyan felette szükségesek, de a 
melyek mellett az is megtörténhetik, hogy 
a bosnyák okkupái minket s egy szép reg­
gel csak bekövetkezik az állambukás. A 
laikus publikum persze azt várta volna, 
hogy Tisza Kálmán álljon elő és sorolja 
fel azokat az orvosszereket, melyekkel ez 
agyon sanyargatott szegény beteg nemze­
tet újra lábra lehetne állítani s a paloták­
tól kunyhókig terjedő nyugtalanságot el­
oszlatni — do hát az a publikum nem 
ért a dologhoz. Annak csődtörvényre és 
perrendtartásra van szüksége, miként a 
halottnak koporsószegre és sírásóra Gon­
doskodik ezekről Tisza Kálmán.

A kormánypárt ártatlan lelke megnyu­
godott a programra beszéden. Mikor ég a 
háztető: akkor a gazda elküldheti a cselé­
deket csirkét etetni s kapanyelet furni- 
faragni. Mikor az árvíz zúg a falu végen 
s összedöntéssel fenyegeti az ősi házat: 
akkor a házi urnák első gondja legyen 
felvaratni a lefeslett zsinórt kabátjára. 
Mikor pedig körülöttünk a „világesemé­
nyek" életre-halálra fenyegetik jöven­
dőnket, midőn mi benne vagyunk Bosz­
niában, mi bennünk pedig az állambukás, 
a pénzügyi válságok a 80 milliós defiezitek 
s az alkotmány sérelmei: akkor Tisza Kál­
mán gondoskodik mezei rendőrségről, köz- 
munkatörvényről s katonabeszállásolásról 
és megyei domesztikáról. Az az, hogy áll­
junk meg egy kissé. Az a megyei házi 
pénztár nem is épen olyan ártatlan dolog, 
mint a minőnek látszik. Az se többet, se 
kevesebbet nem jelent, mint egy három 
millió forint adóemelést. Mert, hogy egye­
nes adóemelést most még Tisza Kálmán 
se merészel javasolni; ez bizonyosnak 
látszik, de hogy a megyék költségeit átru­
házza az illető megyék lakosaira a nélkül, 
hogy ennek megfelelő adóleszállitás az ál­
lami adóban bekövetkeznék, a legújabb 
programmbeszéd után ez szintén valószínű 
De a kormánypárt mind ennek daczára 
nyugodt lelkiismeretid támogatja Tisza 
Kálmánt és az uj minisztériumot,

Annál nyugodtabban pedig, miután 
Tisza Kálmán kijelenté, hogy Bosznia 
annexiójára készen lehetünk, ennélfogva 
tehát — ezt is hozzá tehette volna — az 
okkupáczió ellen felhozott kifogások min­
den erejüket elvesztették, vagy is a kor­
mány által kellő figyelemben részesítettek. 
Itt volt vagy legalább lehetett volna egy

AZ ÉJFÉL EMBERE,
ÉN AULT ISTVÁN és JUDICÍS LAJOS LEGÉNYE.

Guerin János már vissza akart menni, foly­
tatni a játékot ós nagy megnyugtatására szol­
gált, hogy védelmezhette Baltimoret, ki iránt ha­
tártalan bizalommal és odaadással viseltetett. De 
ismét visszafordult, mert rekedt spanyolos kiejtés­
be! a következő szavakat hallá:

- Teremtette ! a légy talán azt hiszi, hogy 
engem elrémilett ? Nos tehát én beszéltem az 
előbb!

A mit mondottam nem veszem vissza. íme
itt vagyok !

Egy óriás alakú kataloniai kivált a tömegből, 
karjait mellén keresztbe fonta, és egy kihívó tekin­
tetet vetett Guerin Jánosra.

— Ah te vagy az líinconete Péter-Jagő- 
Eülöp-Alvarez-Cézar, te kinek vipera nyelve bősz­
ebb mint czikornyás neved, és élesebb mint tő­
röd hegye.

— Igen, én vagyok . . , nos?
- Nos egyszer mindenkorra sietek neked ki­

jelenteni dón Binconete, hogy aljas rágalmazó, 
nyomorult gazember, és álruhába öltözött rendőr
vagy! . . .

Annáikul, hogy valami különösen meg lenne 
nüva, a spanyol elszenvedte a két első sértést, de 
a harmadikra dühös lett. Hogy aljas rágalmazó, 
nyomorult gazember, se baj; nem azért rabló va­
laki, hogy minden elgondolható erénye legyen. De 
midőn álruhába öltözött rendőrnek nevezték, ez 
‘-ai ment a határon; Binconete dühében tőrével 
ütierin Jánosra rontott. Az utóbbi leírhatatlan ra­
vaszsággal, néhány lépéssel hátrált, és egyszerre, 
mint a gyik csúszott ellenfele lábai közé, hogy ez 
tántorgott, és a földre zuhant. Éktelen kaczaj kö- 
vet!e a küzdelmet, és a felkiáltások az ügyes küz­
dőt dicsőitek. A spanyol tájtékzó ajkakkal meg- 
^égyenülve felkelt! űzőbe vette Guerin Jánost, és 
~-jreg egy szegletébe megtámadta, még mielőtt

ennek ideje lett volna egy fegyvert venni a véde­
kezésre. A szegény ördög valószínűleg, mint egy 
bőregér a falhoz szegeztetett volna, ha egy izmos 
kéz vissza nem tartja Binconete karját, ki vissza­
fordulva szemközt állt Biaritz Egyeddel.

— Nos! szólt hevesen az utóbbi, a farkasok 
egymást falják fel? Istenemre a perez nagyon 
alkalmas!

A spanyol igyekezett kiszabadítani karját, 
de bármily erős volt, nőm tudott czólt érni. Bia­
ritz Egyed ujjai mint a vas lemezek szorították, 
melyeket nagyon nehéz leoldani.

—- Ezer ördög! eressz el, kiáltá Binconete, 
és ne avatkozz ügyeimbe.

— Miről van szó? kérdő Biaritz.
Meglehet, hogy nem merte a vádat ismé­

telni, mely a vezér füléhez jutva életét hozná ve­
szélybe, vagy félt Biaritz Egyed haragjától kiről 
tudva volt, hogy határtalan vonzalommal ós tisz­
telettel viseltetik Baltimore iránt, de a spanyol 
czélszerünek tartá hallgatni. Guerin János magára 
vállalta megmagyarázni a czivódás okát, és szóról 
szóra ismételte a kataloniai szavait. A vád rémitő 
hatást tett Biaritz Egyedre. Arcza eltorzult, sze­
mei kimeredtek, és hevesen rázta a spanyolt.

— Te merted azt mondani, nyomorult! 
kiáltá.

— Ezer ördög! miért van ő távol ? Miért ?
Biaritz Egyed társaira egy lenéző és fenye­

gető tekintetet vetett, ezután meghatott hangon 
igy felelt :

— Mert a katonák kunyhómban körülvették 
és elfogták, mert ez órában, midőn mi itt beszé­
lünk, ő kétségkívül már börtönbe hurczoltatott.

Ezen váratlan hir zajos és heves felindulást 
idézett elő.

A föld alatti üreg minden rétegében, mint a 
mennydörgés tört ki a bosszú felkiáltása.

Midőn a csend helyre állít, Gueriu János, kér­
dő társát, hogy mi módon tudta meg e szeren­
csétlenséget.

— Én Gantz Ismaelt kisértem, midőn a 
szikláktól körülvett helyre értem Gaverniében, 
kunyhómat katonáktól körülvéve láttam, és a kö­
vetkező szavakat haliám: .Végre elfogtuk Torreg­
ny t*. Majdnem ugyanazon pillanatban észrevették

engem és a zsidót; azonnal űzőbe vettek, nekem 
még volt időm a hegyekbe menekülni, de Gantz 
Ismael az ellenség kezébe került.

— És te nem igyekeztél nehány társat 
gyűjteni a vezér megmentésére? kérdő indulatosan 
Guerin János.

— líótelkedhetsz-e kicsikém ? de szerencsét­
lenségemre sötét éj volt, egy lejtőre másztam, és 
onnan legurultam. Elég lett volna az ijedtség és 
néhány sérülés, de csupán rendkívüli erőlködés 
után sikerült kivánszorogni az átkozott árokból. 
Hála istennek, hogy még jókor érkezem megha­
zudtolni Binconete nyomorult, gyanúját és szavait 
torkára forrasztani.

A spanyol felhasználta a pillanatot, midőn 
Biaritz Egyed elbeszélésével volt elfoglalva, hogy 
kibontakozzék körmeiből. c‘

— Ezer ördög ! mormogá vállat vonva, te­
hát ő is börtönbe került? Hol van?

— Azt nem tudom, nyomorult kutya.
— így egy garason sem osztozkodhatunk ! 

Általános veszteség!
Valószínűleg örökös veszteség!
— Nem mondhatnám, Binconete; neked még 

jár valami, és ezt együtt fogjuk rendezni!
Biaritz Egyed mellén ragadta a spanyolt. — 

Borzasztó harcz fejlődött köztük, melynek kimene­
tele nem sokáig volt kétes. líinconete tőrét akarta 
használni, de izmos ellenfele kicsavarta kezéből és 
megvetéssel félre dobta, ezután egy emberfölötti 
erőiködéssel felemelte Iíinconetet a földről és tor­
kát kezdé fojtogatni.

Oh! mily csúf arcz, kiáltá Guerin János, mi­
dőn a spanyol eltorzult vonásait látta, mintha az 
ördögöt látnám egy szentelt víztartó előtt!

— Bánd meg! dörgó Biaritz.
líinconete büszke volt mint egy Hidalgo, és 

makacs mint a spanyol öszvér, nem felelt tehát.
— Nem bánod meg?
— Nem, nem, viszonzá a kiezott eróllyel.
Biaritz Egyed dühösen körmeit oly mélyen 

véste Binconete nyakába, hogy a nyomorult arcza 
kékes lett és a fojtogatástól rekedten rikácsolva 
hörögni kezdett.

— Átkozott fajzat, kiáltá a hegylakó, te nem
Lapunk mai számihoz fél iv melléklet van csatolva

-

fogod többé vádolni Torregnyt, hogy meglopott 
minket! Halj meg!

Még egy pillanat és vége lett volna: a rabló 
fuldokolni kezdett. Egy hirtelen megszólítás meg- 
szabaditá.

— Elég! Biaritz elég! szólt egy parancsoló 
hang, mely megremegtető az egész csapatot, mert 
a rablók eddig nyugodtan nézték e halál- 
harezot.

Mindnyájan egyszerre visszafordultak, és min­
den torokból az öröm felkiáltása tört ki :

— A vezér ! a vezér!
Baltimore végig ment a tömegen, mely tisz­

telettel meghajtá magát előtte és kiragadta a hegy­
lakó kezéből a szerencsétlen spanyolt, ki félig halva 
hanyatlott a főidre.

— A nyomorult eléggé bűnhődött! folytatá, 
ós szívélyesen Biaritz Egyedhez fordult; köszönöm 
kedves barátom! köszönöm.

Ezután elbeszélte, hogy fogták el, ós mi mó­
don menekült.

— Éljen Torregny! éljen Gantz Ismael: or- 
diták a rablók.

— Éljen Gantz lsmael! ismételő Guerin Já­
nos. Ne ítéljünk az arcz után! folytatá: én azt hit­
tem, hogy az öreg zsidó oly fukar az odaadással, 
mint a pénzzel.

— Szegény lsmael! szólt Baltimore, ő éret­
tem szabadságát és életét tette koczkára. Nem tu­
dom mi sors érte, valamint azt sem, mi történt 
nőmmel ós leányommal, kiket Biaritz kunyhójában 
hagytam.

Barátaim kövessetek Gavernióbe.
— Induijunk! viszonzák a rablók tűzzel.
— Egy pillanat múlva indulhatunk fiuk! de 

előbb egy kötelességnek akarok megfelelni, annak 
a miért egybe hívtalak benneteket, megosztjuk a 
gazdag zsákmányt.

A helyeslés felkiáltása követte szavait.
— Nos, szólt Guerin János Binconetehez, ki 

szabadabban kezdett lélekzeni, hallod kedves ba­
rátom ? Ez majd helyre hozza torkodat, miután 
elkerülted méltó büntetésedet undok bagoly!

A spanyol tompa nyöszörgést hallatott, mely 
sajátságos vegyüléke volt az elógtiltség, félelem és 
haragnak. Ezen pillanatban Baltimore a Torregny

palotába ment és nemsokára Higuierro Boldizsár
vasládájával jött vissza. Egy szempillantás alatt a 
bankjegyek és spanyol aranyak szétszórva hevertek 
az asztalon a felosztásra. Biaritz Egyed parancsot 
nyert felügyelni az osztoszkodásnál.

— A szövetkezet száz és egy tagból áll, 
folytatá Baltimore, egy negyedrész mint vezért en­
gem illet, ez kétszáz ötvenezer frank. Tehát két­
száz ötvrn ezer frank marad lelosztani, azaz két 
ezer ötszáz frank mindegyiknek. A távollevők 
részét gondosan félre kell tenni és most sies­
sünk !

— Binconete is számit ? kérdő ravaszul 
Guerin János.

Baltimore egy megvető mozdulattal igenlően
felelt.

A műtét oly szabályosan, és sebesen hajta­
tott végre, hogy egy bankháznak becsületére vált 
volna. Miután ‘a vasládát biztos helyre tették, 
Baltimore egy puskát, két pisztolyt, egy tőrt vett 
le a falról, és visszajött társaihoz.

— Barátaim, kiáltá, fegyverkezzetek fel jól! 
Az ellenség talán visszajövetelemet várva, elrejtöd- 
zött Biaritz kunyhója körül, líeátok bízom az 
ellenség legyőzetését, mert nőmet és leányomat 
akarom.

— Előre, kiálták, halál az ellenségre!
Mint egy csapat dómon rohantak Yignemale 

irányában, nem törődtek az árkokkal, se a 
temérdek hóval, mely lezuhanással fenyegette 
fejeiket.

Nem sokára Gaverniebe érték. Baltimore né­
hányat kiszemelt előcsapatnak. Ezek megtekinték 
a szikláktól körülvett helyet, kikutatták az árko­
kat és szikla üregeket, ezután értesítették a ve­
zért, hogy támadástól nem kell tartani. Ekkor el­
foglaltatta a kijáratokat, néhány rendeletet adott a 
támadás esetére, és a csapat egy nehezen hozzá 
férhető ponton helyezkedett el; most Biaritz 
Egyed kiséretében a kunyhóhoz közelitett, hol 
semmi mozgást, vagy életjelt sem lehetett ész­
lelni. Eddig laánya és neje miatt nem aggódott 
komolyan. Tudta, hogy egy nemes szív őrködik 
felettök.

De minél közelebb jött, annál inkább egy 
bizonytalan nyugtalanság vett erőt lelkén és ide
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kis bökkenő. A képviselőház feliratában 
ugyanis, melyet a kormánypárt szavazott 
meg, az annexió sőt még az occupáczió is 
helytelenittetett. És azon kivül a felirati 
vitában előállottak Szlávy, Wahrmann, Hor­
váth Lajos és társaik s kereken kijelentéK, 
hogv ők az okkupationalis politikát nem 
támogathatják. Mit csináljanak már most e 
szerencsétlen emberek, kik nyelvüknek a 
felirati vitában nem tudtak parancsolni? 
— A kormánypártot el nem hagyhatják: 
az ó előttük egészen bizonyos. Nem tehet­
nek tehát egyebet, mint a mit Wahrman 
cselekedett. Megkérdik ugyanis töredelmes 
lélekkel Tisza Kálmántól, hogy remélhetik-e 
dk bűneik s bocsánatát megmaradhatnak-e 
tovább is a kormánypártban? Erre aztán 
Tisza Kálmán nagy kegyességgel kijelenti, 

.soha se törődjenek azzal, mit miveitek a 
múltban s mit akarnak cselekedni a jövő­
ben - maradjanak ott a hol vannak, ne 
fészkelödjenek örökké, nagyobb gondjai 
vannak neki. mintsem hogy épen most ve­
lük foglalkozzék.

így aztán helyre áll a béke. Az uj 
pénzügyminiszter és az uj kereskedelmi 
miniszter nem szólnak semmit és elő nem 
ailanak semmiféle programrnbeszéddel. 
Gondoljak: nem azért lettek ők miniszterek, 
hogy pvogrammon törjék fejüket. Még va­
lamikor valaki számon is kérhetné őket: 
miként tartották meg programmjukat ? 
Nem kívánhatja ezt tőlük a kormánypárt.

az uj kinevezés által, a mely már akkor volt elő­
relátható, á mikor lemondott.

Most már csak a bemutatás vau hátra a 
képviselőházban. Ez azonban oh an tormalitnS, a 
mely Tiszánál már bátran elmaradhatna. 1 ro- 
grammja úgyis tudvalevő. E programra mindeut a 
nemzet ellen tenni. És annyival már e tevékeny­
ség őszintébb is, hogy az annexió lehetőségét ss 
zárja többé ki. Pártja, a többség megemészti ezt 
i? 1 kik petiL nem emésztik meg, mint Wahr­
mann azok rágódhatnak raj,a, mig az idő elérke- 

az események kifejtenek, s az ő szavazatára 
mo se a contra szempontjából szükség

zik, 
többé se a 
nem lesz

Igazuk van. A 
tőlük semmit,

kormánypárt nem is kíván 
hiszen ez nagy szivtelen- 

a kormánypárttól, S aztán 
is programmal állanának elő : 

ki győzné a sok jót meghallgatni ? Az ádvent 
első hetében tartott kisebb értekezletnek éjfélig 
se lenne vége s aztán mire való volna nekik ez a

se^
ha meg

volna 
ők

nagy erőfeszítés? Az 
csak 1 13; rated!.

egesz dolor úgy is
Az ádventi malaczot okos 

gazda úgy se szokta megtartani magnak, 
mert nagyon sok cleséget pusztítana 
el a téli hónapokban. Kit nyársra húz­
nak, kit piaczra küldenek, kit meg elaján­
dékoznak rokonok, ismerősök, jó barátok 
őrömére. Vájjon azzal a kilencz ádventi 
miniszterrel, a ki tegnap ott eviczkélt a 
Lloyd épület nagy termében, mit fog tenni 
a nemzet, az a szegény gazda, ha meg­
talál éhezni — majd a jövő tavasszal ?

Lapok véleménye az uj kabinetről
A Tisza-kabinet véglegességének híre még 

sajat pártjában és annak lapjaiban sem talál vala­
mi kedves fogadtatásra. Amolyan immel-áramai fo­
gadják.

Bánatot nem mernek hirdetni, örömet pedig 
nem akarnak. Mintha éreznék a halott szagot és 
betegágy mellett volnának : úgy járnak el e kor­
mánnyal. Vigasztalják őt is, magukat is, hogy még 
nem halt meg, és biztatják, hogy „addig él, mig 
meg nem hal.“

A szó betű szerinti értelmében nem volt még 
re megújított, so uj, se semmiféle kormány, mely 
ha.onió fogadtatásban részesült volna. Voltak 
kikopott és népszerűtlen kormányok, de ezek is 
bírtak oly támogató pbalanxal itt és künn maguk 
mellett, a mely legalább fogadj istent kiáltott az 
r-dj istenre. De Tisza kormányáért már nem bir 
lelkesedni senki; szégyel örömet mutatni bárki, s 
védeni sem merik nyiiian csak oly kihalt lelkiis­
meretű emberek, minő Jókai és Csernátony, s oly 
hivatallesi leikiismeret, minő egy Dárdayé.

Szomorúbb hivatal elfoglalás nem is képzel­
hető. Még e hivatalnokok sem titkolják, meny­
nyire nem rokonszenveznek a mostani kabinettel. Ha 
ehez hozzá vesszük a gr. Szapáry Gyula financz- 
"e épességeire szórt bókokat és a keresztvizet, a 
melyben b. Kemény fiából legújabb íöli'edezésü 
kereskedelmi talentumát még a * Lloyd“ is meg- 
vsíteli. akkor előttünk áll meztelenségében a bi­
li-Imi fogadás, melyben a Tisza kormányt ré­
szesítik.

Oly általános e kabinet elítélése, hogy több er- 
í -lesi érzékkel bíró egyén pillanatig sem állana meg

A nemzet pedig, melynek gyűlöltebb kabiueijo 
nem volt és nem is igen lesz, elmélkedhetik most 
és ezután mit tesz az többséget adni egy személy­
nek elv nélkül. Elmélkedhetik, mig a politika be 
nem lesz tetőzve egy pénzügyi államkrachcbal és 
az oc.upatió politikája egy már nem is tagadott 
annexióval, a mi egy jelentőségű a politikai bu­
kással.

A „P. Napló“ igy ir:
Szaoáry Gyula grói uhut egy tisztességes 

ti-atal özvegy, nem tudta tovább állni a magános 
eletet s férjhez ment másodszor is. Ezen csodál­
kozunk legjobban, mivelhogy ő már egyszer meg­
próbálta. Akkor gazdag háztartásban élt, most pe­
dig mi vár grol Szapáry Gyulára ? Mikor .fizetni 
kell és nincs pénz, elküld adót exequálni és el 
megy pénzt kölcsönözni. Mi lehel linaucz-pro- 
grammja, miután a Szeli Kaimane megbukott ? 
Mit tehet a deticzittel, mikor az rengeteg? Az 
adójövedelem csökkent, az adósság kamata emel 
kedett. Mi nagyobb : gróf Szapáry Gyula ambi- 
cziója, vagy bátorsága?

Kémény Gábor báró kereskedelmi miniszter 
lesz. Ezen a k reskedők nagyon csodálkoznak, mert 
soha sem vették észre, hogy a belügyi államtitkár 
ur az ipar- és kereskedelmi kérdések iránt érdek­
lődött. Minthogy azonban minden magyar ember- 
mindenhez ért, a mit Péchy Tamás példája igazol, 
nincs rajta mit csodálkozni, hogy Kemény báró a 
kereskedelmi tárczát elvállalta.

Különben báró Kemény Gábor minisztersé­
gének politikai oka vau. Hatvan erdélyi szavazat­
nak biztosítása Tisza Kálmán részére. Mert most 
Sepsi-Szent-György kegyelméből Erdély uralkodik 
Magyarországon, 
sza-világ.

s Erdély nélkül nincs többé Ti-

A „Közvélemény“ ezeket, mondja:
Az uj pénzügyminiszter gr. Szapáry Gyula 

leend, a kereskedelemügyi tárczát Tisza ur az ed­
digi belügyminiszteri államtitkárra, br. Kemény 
Gáborrá bizza, az utóbbinak helyére gr. Zichy 
Viktort szándékszik kinevezni és az uj kereske­
delmi miniszter mellé Hegedűs Sándort államtit­
kárul kirendelni.

Ebbői áll a rekonstrukezió. Két uj tagot 
nyer a kabinet; csakhogy ez nem lesz sem rá, 
sem az országra nézve nyereség.

Gr. Sz páry Gyuláról tudjuk és elismerjük, 
hogy sok téren tevékeny, buzgó és szorgalmas, 
de hogy pénzügyminiszteri hivatással nem bir, 
maga is beismerte. Igaz, hogy sokáig is vonako­
dott, mig végre mégis elfogadta a pénzügyi tár­
czát, e vonakodása azonban, habár elég nyíltan 
történt, nem fogja őt a felelősség alól, mely e 
fontos állással jár, fölmenteni.

Nyomorúságos összetákolna1, Oly miniszté­
riumot hoz létre, melyet többé komolyan venni 
sem lehet, oly minisztériumot, mely nem kelthet 
maga iránt tekintélyt vagy tiszteletet az ország­
ban. Bízvást elmondhatjuk, hogy a hová hire megy 
egy ilyen minisztérium alakuln ának, ott az em­
berek ” a gúnyos nevetést aligha tudják visszatar­
tani.

Ezt a harmadik Tisza-kabinetet a képviselő- 
házban már hahotával fogják fogadni.

Ez a kabinet erkölcsileg megbukott, mielőtt 
megalakult volna!

Ez a kabinet uem számíthat a nemzetnek 
sem becsülésére, sem tiszteletére, sem rokonszen- 
vére.

E kabinet iránt nekünk nincs hitünk, sem 
reményünk!

Ha — úgymond a „P. Lloyd“—Szapáry Gy. 
gr. kollegái a magyar és a közös minisztériumban 
jó politikát csinálnak, akkor ő is nagy nehézség 
nélkül jobb karba hozhatja pénzügyeinket. A mit 
komoly, tiszta fejű, nagy műveltségű és vasszor- 
galmu ember a legkedvezőtlenebb viszonyok kö­
zött tehet, azt Szapáry Gyula gr. bizonyára meg 
is fogja tenni és ez, kapcsolatban eszéiyes politi­
kával, elégséges is. Ha ez n utóbbi feltétel hiány­
zik, akkor Szapáry Gyula gróf kétségkívül nem 
segit rajtunk, de ezen esetben más sem lesz erre

elen kezdettől fogva oly férfiak állottak sorban 
egymásután, kik igen derék és nagy tekintélyű fér­
fiak, de azon szakhoz, melyet vezetni lettek volna hi­
vatva, épen semmit nem értettek. Azon nem csodálko­
zik a P. Ll., hogy Kemény Gábort megkínálták e 
tárczával, de nagyon meglepte az, hogy Kemény 
Gábor e tárczát elfogadta. „Nagyon nebezen lehet 
megérteni, — úgymond, — hogy e férfiú, ki 
egyebek között talán nemzetgazdasági tanulmá­
nyokkal is foglalkozhatott, magát képesnek Hitte 
arra, hogy kereskedelmi és iparügyünket erélyes 
és ügyes kézzel fogja vezetni : még iiehozcbb ezt 
megérteni a jelenlegi körülmények között, midőn 
a legfontosabb európai államokkal kötendő keres­
kedelmi szerződések nehéz kérdései vannak napi­
renden, midőn az uj vámtarifa behozatala követ­
kezik, melynek visszahatását Magyarország köz- 
gazdasági érdekeire éles szemmel megfigyelni 
a kereskedelmi miniszterin m legfontosabb fel­
adatainak egyike leend. Nem ellenszenv szól belő­
lünk Kemény Gábor iránt. Egyénileg teljes nagy­
rabecsülésünket bírja; de ha, mi nagyon valószínű, 
nem lesz képes megfelelni uj hivatása fontos 
feladatának, akkor nem fogjuk őt megkímélhetni 
azon szemrehányástól, hogy oly férfiú, mint ő, 
beláthatta voltra vállalkozásának sikertelenségét, 
valamint Tiszát is joggal vádolhatjuk, hogy a leg­
alkalmasabb pillanatok egyikét elmulasztotta, hogy 
»“kereskedelmi tárcza helyesebb betöltése által 
megnyerje magának azon köröket, melyek nemcsak 
kiváló helyeket foglalnak cl az ország intelligen 
cziájában, hanem a terhek viselésében is első sor­
ban vétetnek igénybe s melyek hosszú idő óta 
épen nincsenek elragadtatva a kormány politikája 
által.“

*

A „N. Hírlap“ igy nyilatkozik :
A helyzetnek, melyben a kormány hivatalos- 

kodásának uj korszakát megkezdi, súlyos volta fél- 
reismerheílen. Maga azon körülmény, hogy a 
kombináczióba vonható elemek sorában nem akadt 
senki, kit a hatalom csábjai rábírhattak volna ter­
heinek elvállalására, hogy Tisza Kálmán ur nem 
bírt az egyénileg oly hálátlannak bizonyult 
munka folytatása elől kitérni! eléggé bizonyítja 
nehézségeit És semmi kilátás rá, hogy a nehéz­
ségek egyhamar csökkenjenek, sőt _ minden jel 
arra mutat, hogy a jövő eseményei uj áldozatokat 
lógnak róni a nemzetre, és uj föladatokat a kor­
mányra, melyek annak erkölcsi erejét es politikai 
érettségét, ennek szellemi és jellcmi erejét a leg­
keményebb próbára teendik.

Az uj „Presse“ Írja: Miuthogy a klubbokban 
is beszélik és e szerint nem titok, hogy Szapáry 
gróf a király határozott kívánsága következtében 
lépett a kabinetbe mint pénzügyminiszter. Kemény 
báróra nézve ily kényszerokokat nem említenek, e 
szerint tehát ezen kinevezést alig lehet indokolni. 
Nem épen gúny nélkül beszélnek arról, hogy 
Kemény egyike a leghireseb pomologoknak, ki 
minden almafajt a legalaposabban ismer és igy 
legalább a nemzetgazdászat ezen ágában Jog tün­
dökölni. A kereskedelmi miniszterségre történt 
kinevezése nem is azért történt, mintha mást nem 
találhattak volna helyette, mert nálláoál sokkal 
nagyobb tehetséggel biró egyének is vannak ezen 
állasra, hanem ez ismét egyike azon "hallat­
lan kinevezéseknek, melyek Andrássy korsza­
kában napirenden vannak. — Annyi bizo­
nyos, hogy ezen kinevezések által Tisza állása a 
parlamentben éppen nem szi árdult és a minisz­
térium továbbra is megtartja átmenetes jellegét. 
Nem képzelhető és Tiszáról fel nem tehető, hogy 
ezen kabinetet élei képesnek tart a hosszabb időre. 
Mindenf eléit, miden kabinetjét kiegészítette, de 
egyszersmind magárak sok tájt vett nyakába. 
Egyébbiránt a mostani minisztérium egészen 
méltó a-on többségre, mely azt támogatja.

helyén ily ellenszenv mellett. De Tisza megáll, mert j képes. A mi a kereskedelmi minisztériumot illeti, 
ö csak uralkodni akar. Ebbéli vágya újra teljesül * a P. Ll. sajnálattal említi fel, hogy e minisztérium

Török miniszterválság.
A török kabinetben hirtelen válság állott be, 

mely az egész világot váratlanul lepte meg. Alig 
lehetséges még Ítéletet mondanunk a felett, mit 
tehessen várni ezen uj kabinettől, melynek némely 
lagjai nevökrő! is alig ismeretesek. Ellenben van­
nak köztük olyanok is, kiket a világ már elég jól 
ismer, jelesül Karatheodory cs Ozmán pasát. Said 
pasáról kevés jót mondanak, csak annyit tud a vi­
lág róla, hogy csaiszövő és Saviét pasa egyik leg­
határozottabb ellensége.

Ezen kabinetváltozásnak kivált Ausztriára 
nézve, nagy visszahatása lesz. Saviét pasát az 
angol és franezia nagykövet már majd rávette a 
görög határigazitásra és egy Ausztriával kötendő 
conventió aláírására, mely Andrássy kedvére lett 
volna, mivel az ál'al Novi-Bazárnak Törökország 
ós Ausztria áltaiielíoglalása bizt-sittatott.

Ezen rögtöni kabinet változásra nézve most 
legfeliebb az szolgálhat irányzásuf, miként nyi­
latkozik a roactionáríus és a szabadelvű, az osz­
trák és angol, vagy a német és muszka kormány- 
lapok, vagy végtére a francziák. Sokan azt tartják, 
hogy a jelen török minisztériumnak némely tagja 
orosz érzelmű, még pedig azért az, mivel Ausztriával 
való egyezkedésről uem akar hallani. E tekintetben

azon négy miniszter közt, kiket már télig, meddig 
ismer a világ, alig létezik nézetkülönbség. Osman 
pasa soha sem volt az osztrák kabinet nagy ba­
rátja, de róla azt sem lehet mondani, hogy az 
oroszok fele hajolnék, csak az az egy bizonyos, 
hogy a legerélyesebb emberek egyike és nem fog 
soha fél rendszabályokat alkalmazni. Khereddin 
pasáról mindenki azt mondja, hogy kitűnő tehet­
ségű ember ós az is bizonyos, hogy Layard es 
Fournier akkor, mikor Khereddin pasa a szultán 
kegyenezóvé lön, e feletti örömüket fejezték ki. 
Még eddig sohasem élt vissza befolyásával, a 
szultán őt már régóta akarta belügyminiszternek 
kinevezni, de ő ezt visszautasította, mivel azt mon­
dotta, hogy a viszonyokat sokkal kevesebbé ismeri, 
semhogy vállalkozni merne egy ily állás elfogadá­
sára. Ő mind eddig úgy szólván csak becsületbeli 
— valóságos ad lionores — miniszter volt. Ha 
valóban oly lángeszű férfiú, mint őt a hir leírja, 
akkor azóta, mióta mindennapossá lett a portánál, 
beié tanulhatott a viszonyokba. A mi végre Kara- 
theedory pasát illeti, neki alkalma volt Berlinben 
és Bécsben megismerkedni az európai kabinetek 
szellemével és kivált Andrássyval.

Nálunk Magyarországban a kormánylapok 
nagy jajveszékeléssel említik ezen kormány válsá 
got, mit magunk, részéről inkább jó, mint rósz 
jelnek tartunk. Ügy szinte őszintén kimondjuk, 
hogy azért nem látjuk okát a busulásnak a felett, 
hogy Said pasa kerekedett Saviét pasán felül, mert 
alig képzelhető, hogy oly emberek, mint Ébered­
éin, Ghazi Ozmán és Karatheodory pasák, táiczá- 
kat fogadnának el egy minisztériumban, melynek 
egyik tagjával, sót talán Said pasa többi 
pártfogol tj a í v al is nem bírnának egyetértésre
jönni.

Azon körülmény, hogy a lranczia követ Four­
nier és az angol követ havaid meg voltak lepetve 
ezen változás által, még nem határozó arra nézve, 
nem fognak-e Said pasával később kibékülni, 
Mindnyájan azt mondják, Savlet pasa becsületes 
ember volt. Meghhszük. Do azalatt míg a minisz­
térium élen állott, erélyességót nem mutatta. Épen 
ellenkezőjét láttuk, kivált Ausztriával szemközt. 
Emlékeztetünk a körjegyzőkre, melyben a Boszniá­
ban elkövetett oszlf.k kegyetlenségek ellen pa­
naszt emelt és most mégis hajlandó volt mindenre, 
mit Andrássy követel. Az uj miniszterek erélyes 
férfiak cs ez kel! Törökországnak.

Aiigoi-afglián háború.
A ma érkezett táviratok több az angol had­

seregre nézve kedvező híreket hoznak. Ezen táv­
iratok egyike azt mondja, hogy Macpherson had­
oszlopa Roseoalián kémszemlét tartott és Khurd 
Khj bérig nyomult előre. Egy másik távirat meg­
erősíti azon már tegnap is említett, de még nőm 
határozottsággal á ütött hirt, moiynélíogva az 
affridek által néhány nap'g féíbeszakaszloU közle­
kedés és az összeköttetés Ali Musjid várával ismét 
helyre van állítva. Az affridek egeszen szétverettek 
és azon magaslatokról, melyeket elfoglalva tartot­
tak, elüzettek, ezeket most angol őráliomások 
foglalják el. Browrat hadoszloparól legújabban 
stmmi hir nem érkezett

Egy másik távira R-berts tábornoknak egy 
fényes győzelmét jelenti azalghánok ellen. Ecsatában 
az ellenség igen sok embert vesztett és kénytelen 
volt két legnevezetesebb állást, Peivárt és Kot űrt 
fel adni. Az angolok vesztesége aránylag nagyon 
csekély volt. Halottakban és sebesültekben alig 
vesztettek többet bO embernél, ezek közt két szá­
zadost. Poivar a Khyber szoros kimenetén tokszik, 
és igy Ali Musjiddd együtt a két legfontosabb 
pont az angolok birtokában van. Ennélfogva az 
atgbánokuak lehetetlen lesz oda jutni és az an­
golokat a szorosba csalni. Legfeljebb az altri- 
dek intézhetnek időről időre apróbb táma­
dásokat egyes kisebb angol csapatok ellen, 
de ha az angolok a magaslatokat e ket nevezet s 
pont közt őráilomásókkal láttak el, akkor még 
ezen támadásoknak is véget vetnek. Poivar bevé­
tele az angolokra nézve még annyiban is nagyobb 
nyereség, mint Ali Musjidé volt, mivel ezen utóbbi 
varból az afghánvk majd valamennyi hadi készie-
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hogy ezt egy másik független tagja teendi Az 
ellenzék a hitelre nézve nem akar nehézségtk-t 
tenni s azt megszavazza. A hitel az afgh n hábo­
rúra 1 millió lont sterling lesz.

remegve,

ges remegéssel kopogott az ajtón. Néhány pilla­
nat múlva az ajtó felnyílt, és Katalin sápadtan, 
könnybe láb dt szemekkel, megjelent.

— És Mathilde ? és Terez ? kérdé 
hol vannak?

Katalin szomorúan rázta fejét, és azt mondá, 
hogy a kunyhóban a második szobában vannak.

— Miért e kétségbeesett arcz ? kérdé heve­
sen. Valami végzetes hirt akar velem tudatni?

— Fájdalom igen. Asszonyom, mint mindig 
e-zéketien minden iránt, mi körülötte történik: de
» kisasszony , . .

— Leányom ! szóit Balti n őre! összerázkódva,
nos tehát ?

— Teréz kisasszony beteg; lázban fekszik, 
magánkívül van

— Leányom! szegény gyermekem ! kiáltá a 
második szobába rohanva.

Teréz egy paraszt ágyon halálsánadtan elte- j 
Miivé feküdt. Szemei félig zárva, és lélekzete szak- j 
gatott voit, összefüggés nélküli szavak lebbenték j 
el remegő ajkairól.

Mathilde meflette, nyugodtan és ábrándozva 
egy koszorút kötött mezei virágokból. Baltimore 
rémülve, magánkívül leánya párnájára hajolt, és 
arczán sóváran kémlelte a betegség fokát. Arczá- 
nak izgatottságán, literei sebes lüktetésén észre­
vette, hogy komolyan beteg. Heves lájdalom resz- 
fetteté meg erős idegzetét, lábai inogtak, és süni 
fionnyek hullottak beteg gyermeke homlokára.

— Ah! sutfogá leírhatatlan aggálylyal, ón 
megöltem őt! Én megöltem őt!

Teréz hallá ezen szomorá leikiáltást, mert 
felnyitotta szemét, behatóan tekintett atyjára, ós 
szemeiből némi önkívülettel, a gyengédség és ije­
delem volt olvasható.

— Ah atyám! kiáltá. Ab! folytatá, mintha 
egy képzelt veszélytől akarna menekülni, mily bor- 
í-sztót álmondtam!... azt álmodtam, hogy egy 
sereg démon körülvett... hasztalan igyekeztem 
menekülni... erélylyel követtek, és mindig ezen 
pokoli körben voltam ... kétségbe estem .. . sír­
tam ... könyörögtem... segélyért kiáltottam ... 
''gyszerre megjelent ön... de a helyett, hogy ki­
szabadítana atyám, ön kaczagni kezdett... bor­
zasztó kaczaj volt.1, és ön parancsot adott a

démonoknak, hogy még szorosabb kört vonja­
nak körülöttem .... levegőre volt szükségem 
. . . . már nem vehettem lélekzetet .... majd 
megfultam midőn ön kétségbeesett hangon fel­
kiáltott: „Én megöltem őt! ón megöltem öt!“ 
Ekkor elájultam, vagyis inkább felébredtem . . . 
mert mind ez álom volt, nemde atyám? És kar­
jaival hízelegve átölelte Baltimore nyakát, szép fe­
jét a rabló széles mellére Haj'á, mintha menedéket 
keresne ott.

— Igen leányom, mind ez álom volt, szólt 
hozzá, izgatott hangon. Ha mellettem vagy, nem 
keli félned kedves gyermekem! Lásd én annyira 
szeretlek, hogy véremet ontottam volna, hogy 
minden veszélytől megóvjalak.

— Oh drága atyám ! feleié a fiatal leány sze­
líden és mélabusan mosolyogva, álmomban, hogy 
láthattam önt oly rémitő alakban? Nem jó szel­
lemem e ön úgy, mint Leo ? Mosolyogva lelemolé 
szép szőke fejét, és mint a visszhang egy zengze- 
tes szóra felel, ajkai gyöngéden ismétlék:

— Leo!
Leo neve azonnal felélesztő szunnyadó emlé­

keit. Kérlelhetetlenül kétségbeejtő helyzetére em­
lékezteié, feje visszahanyatiott a párnára és ful­
dokolva suttogó:

— Oh, emlékezem ! emlékezem ! Baltimore 
el volt készülve, hogy gyermeke értelmi tehetsége 
visszatér, és még is ezen felkiáltás villámcsapás­
ként érte. Mozdulalatlanu! hallgatva, egy kimond­
hatatlan fájdalomtól gyötöive állt, mig leánya 
zokogott.

Nem sokára a könnyek burása kiapadt, és 
Teréz az előbbi bágjadtsága esett.

Atyja feléje hajolt és igy szólt hozzá:
— Oh gyermekem! ne sújtsál kétségbeesé­

seddel! Talán inkább érdemiek szánalmat, mint ká­
romlást !

Egyszer majd elbeszélem neked, liogy mily 
kérlelhetetlen végzet vezetett a bűn ösvényére ós 
te könnyezni fogsz balsorsomon!

Addig is légy könyörületes Teréz! És ne fo­
kozd te is a fájdalmamat, mely engem gyötör.

A mély fájdalom ezen könyörgése, szive 
mélyéig meghatotta a fiatal leányt. Gyengén és bá­

gyadtan Baltimorra tekintett és a szív mélyéből jövő 
hangon igy felelt:

— Bocsásson meg atyám: én gyermeke va­
gyok és nincs jogom önt eiitélni. Titkolnom kel­
lene szenvedésemet, de bátorságom megtört, mint 
erőm, ós akaratom ellenére is kegyetlen vagyok.— 
Reményiem nem sokára gyüjthetek egy kis erélyt, 
nem fogom önt többé fájdalmain ós könnyeimmel 
komoritani.

— Te el fogod rejteni szegény gyermekem! 
és még többet lógsz szenvedni! Oh nem, nem, ezt 
nem akart-m ? Bírjál és jajgassál háboritlauui 
kedves angyalom! A te keserved az én bünhödó- 
sem lesz!

Ezen pillanatban Mathilde elkészilé koszorú­
ját, Terózhez közelitett és homlokára tette.

— Miután te angyal vagy, szólt hozzá, téged 
illet az ártatlanság jelvénye leányom !

Baltimore kebléből egy mély sóhaj tört ki.
— Fájdalom! suttogá ez a vértanuk ko­

ronája !
Teréz lehunyta vörös szemeit, és pihenni 

látszott.
Guerin János belépett.
— Vezér nem késhetünk tovább elhagyni 

Gaverniet. Távolról egy csapat katona közelit Gédre 
irányából.

‘ — Rendeletet adtam, liogy egy gyaloghialó 
hozassák, hozzák ide.

— A kunyhó elolt áll, siessen vezér.
— A pillanatban indulunk.
Ekkor Biaritz Katalinhoz fordult:
— És Gantz Ismael ? folytatá, mi történt 

Gantz lsmaellel.
— A katonák elhurczolták.
— Odaadása áldozata lett! Fájdalom! en 

szerencsétlenséget hozok mindazokra, kik sze­
retnek.

Ezen szavaknál leányát oly melegen bebur 
koita, bogy a hideg ellen kellően védve legyen. 
Karjaiba vette és a gyaloghintóba vitte, hol Ma­
thilde már elhelyezkedve volt. Teréz annyira bá­
gyadtnak érezé magát, gondolatai oly zavartak, ide­
gei oly feszültek voltak, hogy észre sem vette az 
elutazást. Anyja vállára hajolt és elszenderült.

(Folytatása következik.)

beiket és tábori agyúikat elvitték, mit Paivárból és 
Koturból elhordani nem sikerült, úgy hogy az an­
golok ezeknek birtokába jöttek és mint Írják, ezen 
zsákmány nem csekély és az ágyuk mind haszna- 
vehetők. DzsellaLbadot is elhagyták az aígháuok, 
úgy, hogy most bízvást azt lehet mondani, hogy 
ha az angoloknak nincs szándékukban Kabulnál to­
vább menni, mit kevés nap múlva könnyen meg­
tehetnek, akkor a hadjárat czélja már el van érve.

Azonban úgy látszik, hogy nem sokára az 
oroszok is lefogják vetni az álezát. Ha azon egyez­
mény, melyet Abramoff tábornok Sír Alinak be­
nyújtott, s melyet tegnapi számunkban az angol 
kék könyv más irományaival közöltünk, csakugyan 
megköttetett és a muszkák Afghanisztanuak segít­
ségére mennek, akkor ezen háborúnak eddig még 
csak előjátékát láttuk, a valóságos háború India 
birtokáért és a hegemóniáért Ázsiában csak ezután 
kezdődik,

Egy ma érkezett magántávirat azt közli, 
hogy Taskendbe legújabban tizenöt ágyutelep kül­
detett. Kaufmann tábornok ós több katonai tekin­
tély oda érkezett és részt lógnak venni egy nagy 
haditanácsban, melyben a legközelebb teendő lé­
pések kerülnek vita alá. Azt is Írja azon távirat, 
hogy a persa csapatok mozdulatai, melyek Sir 
Alit megrémítették, muszka unszolásra történtek, 
egy részről azért, mivel az ernirre nyomást akar­
nak gyakorolni, ki ez által azon dilemmába jut, 
hogy vagy folytatja a háborút az augolok ellen, 
vagy a inuszkáK cs persák mennek nyakára. Azon­
ban ezen dilemmát az augolok meg is fordíthat­
ják, aként, hogy az emirt capacitálják, miszerint 
okosabban teszi, ha az angolokkal szövetkezik a 
muszkák ellen, semhogy a muszkák kezeiben 
eszköz marad és ezek öt cserben hagyják. Erre 
nézve az angoloknak csak Szerbia és Románia pél­
dájára kell mutatni, az előbbit 1876-ban a musz­
kák cserben hagyták, az utóbbit egyik legszebb 
tartományától fosztották meg.

Ugyanezen távirat első része az épen 
most közlőtt hirrel uem áll ugyan összeköttetés­
ben, de ránk nézve sokkal fontosabb. Ez ugyanis 
igy szól:

Szent-Pétervár, decz. 1. Jól értesült körök­
ben egész határozottsággal állítják, hogy Suwaloff 
gróf Budapesten missióját eredménynyel végezte.
A három császár-szövetség, eljárása folytán, újból
szilárdult volna. Muszkaország, mint hírlik, Bosz­
nia annexióját nem fogja gátolni, miután Ausztria- 
Magyarország részéről, a bolgár kérdést illetőleg, 
fontos concessiókat nyert.

Noha, mint mondottuk, ezeu távirati hírnek 
az angol algháii háborúval nincsen látszólagos ösz- 
szeköttetése, de he valónak bizonyul, akkor nagy 
befolyással bírhat arra nézve is. Muszkaorsrág háta 
Európában ezen esetben fedve van Ausztria-Ma- 
gyarország ós bizonyosan .Németország által is ós 
ekkor egész haderejét Ázsiába viheti. — Minő 
nagyobb bonyolódások fognak még ebből is kifej­
lődni, azt még most legfeljebb is úgy láthatni, 
mint egy ködlepte vidéket. Nagyon éles szem kell 
atrhoz, hogy ily ködön is átlásson.

A mai napon megnyitott angol parlamentben 
az ellenzék a kormány ellen egy bizalmatlansági 
szavazatot akar behozni. Mint némelyek állítják, 
ezen indítványt Gladstone fogja tenni. Eleinte szó 
volt Hartingtonról, de később azt határozta a párt,

ÚJDONSÁGOK.
— Láttunk mai száma mellékletének tar­

talma . A magyar és osztrák deleyacxio ütésr 
Közgazdaság. Az éjfél embere tározója foly­
tatása.

_Kihallgatás volt ma Budán, a királynál
Először Tisz a miniszterelnök jelenkezett, s */> 
órát időzött az uralkodónál, később Andrássy 
külügyminiszter jött s utána Elliot bécsi 
angol nagykövet. Erre a trónterem előcsarnokában 
várakozókra került a sor. Ezek nagyobb részt 
katonatisztek voltak; kitűntek a kihallgatást 
kérők közt: a pozsonyi küldöttség gróf 
Észté rházy István főispán vezetésé alatt 
a felállítandó egyetem tárgyában. Továbbá a 
1 e m b e r g i küldöttség, mely az ott 
Haus-ner tiszteletére rendezett láklyásmeneí al­
kalmival történt rendőri erőszakoskodás ügyében 
a vizsgálat elrendelését jött kérni. A küldöttséget, 
Jaszinszky polgármester vetette, tagjai voltak; 
Dobrovszky, Gromon és Zucker városi tanácsosok.
A többi egyéniségek közt (a katonatisztek kitün 
tetőseiket és előléptetésüket jöttek megköszönni) — 
volt egy sátoraljaújhelyi ember (Nagy Józsefi ki 
fia katonáskodásának elengedését kérte. A kihal! 
gatás 1! órakor ért véget. Délután I órakor fo­
gadta a király Don A u gusto spanyol követet.

— Személyi hírek. Gr. Szapáry Gyula 
az uj pénzügyminiszter és b. Kemény Gábor a,• 
uj k’eresk. miniszter holnap, pénteken d. e. 10 
órakor teszik le a király előtt az esküt. Gr. Ká­
rolyi Alajos londoni és gr. Be üst párisi nagy 
követté kinevez tetősét a hivatalos lap mai száma 
közli. — Mész lény Károly velenezei földbirto­
kos és megyei bizottsági tag e hó 2-án 81 tv« 
korában meghalt.

— Peér és Táplány közt el kö- 
v ételt gyilkosság tettesei mint nekünk Ír­
ják, csakugyan kézre kerültek. A tettesek Gede 
Pál és Gede János peéri legények, kik már a 
győri megyeházba be is szállíttattak. A két jó 
madár már egy előbb elkövetett kihágásért is le­
veles volt: egy pandúrt ugyanis verekedés alkal­
mával nem lég íelholtra vertek, miuthogy azon­
ban e bűntény egészen uem volt rajok bizonyít­
ható, ügyök végleges elintézéséig szabad lábra he­
lyeztettek. Szabadságukat most ez újabb gaztett 
elkövetésére használták fel. A két győri asszonyt 
kiknek fejeit a rablók, mint reggeli lapunkban 
említők, levágták s festőket meztelenül dobták ki 
az útra, a törvényszéki orvos felbonczolja.

— Örmény papok gyűlése. Fogarasy 
Mihály püspök közelebbről értekezletre hívta ma­
gához az erdélyi örm. szertartásu plébánosokat. Az 
értekezlet, melyre különben a káptalan tagjai is 
hivatalosak voltak, nov. 27-dikén tartatott meg s 
megállapodásai nyomtatásban is ki fognak adatni. 
a tanácskozás jtárgyát képezte különösen a szer­
tartás egyformaságának ellenőrzése, az örmény de­
rűs fölszentdési czime, egy papnövendéknek a 
Karácsonyi-féle alapból való növeltetése és az ör­
mény anyaközségekhez tartozó fiókközségek ügye. 
Két utóbbira nézve a tönáiló rendeletek és eddigi 
eljárás maradtak ezutánra is érvényben. A szer­
tárt,, s ellenőrzésére a püspök, mint a „Közműve­
lődés“ írja, kilátásba helyezte egy vicarius episco­
pal is quoad ritum kinevezését, a fólszentelési 
czimre nézve határozatba ment, hogy ezután az 
örmény szert, lelkészek is ad titulum diocesis 
szenteltetnek föl svalame’y kitközség czimére való 
fölszentelés csak azon esetben fog megtörténni, ha 
az illető község kötelezvényt áliii. ki arról, hogy a 
lelkész nyugdíjazásáról gondoskodik oly esetben 
is, midőn esetleg a czimére fölszentelt pap más 
örm. szert, hitközség lelkészévé naveztetik ki.

— Sport. A vasárnapi k.-megyeri verse­
nyekre mint a Vadász és Verseny!. írja, pony- 
verseny is iuditványoztatott a kővetkező feliételek- 
kel: Pony-verseny ; lovagolhatnak urfiak vagy 
lovász fiuk'.' Távolság körülbelül 2000 meter. Pe­
helysúly. Tét 10 frt f. v. f. A második tételet 
menti. „Nevezés decz. 7-én. Pót nevezés az osz­
lopnál kettős tétellel.

— Az ezredik persely. A magyar 
gazdasszonyok orsz. egyletének Damjanich utczii 
nevelőintézetéből e napokban küldték el — nagy­
részben a vidékről va.ó felszólításra — az intézet 
árvái javára gyűjtendő összegeknek szánt perselyek 
utolsóját: az ezerediket. E szám mindenesetre ír­
ről tanúskodik, hogy az özy. Damjanichnó elnök­
sége alatt álló intézett czélja iránt a hazai közön­
ség folyton érdeklődik s támogatására anyagi se­
géllyel is járul. Az intézetben a nyolezvanra menő 
árván kivel most már jómódú és előkelő vidéki 
családok fizetéses gyermekei is mintegy buszán 
nyernek alapos kiképzést.

— A makói bukott takarékpénz­
tár ügyében megkezdődött a törvényszék tár­
gyalása. Kitűnt abból, hogy az intézet tönkretéte­
lénél a legaljasabb lclkiismeretlenség és romlottság 
szerepelt. A’passzíva jóval meghaladja a 250,000 
irtot, a melylyel szemben az intézet aktívája eltör­
pül. A vádhatározat szerint Gráner Ignácz, mint 
vezérigazgató, Návay János, mint pónztárnok, 1 ty 
Károly, mint könyvvezető, Tóth József, mint inté­
zeti titkár, és még néhány, az intézettel összekötte­
tésben volt egyén, — hűtlen vagyonkezelés, csalás 
cs sikkasztás miatt vád alá helyeztettek, s egyúttal 
Gráner és Návay vádlottak, kik a vizsgálat megin­
dítása óta vizsgálati fogságban vannak —- továbbra 
is letartóztatásban hagyattak. ;

— A petárdarobbanások alkalmából 
a „Főv. Lapok" egy öreg ur elbeszélése után 
közli a következőket: A hires pozsonyi diétákon 
is volt petárdás világ. Persze nem valami politi­
kai titkos szövetség petárdázolt, hanem csak kel 
fiatal jurátus, személyes’boszuból s egyszersmind 
élelmességből. Virágzott akkoriban Pozsonyban egy 
hatalmas nasivasi bank, melynek élén csak ipar­
lovagok álltak s kizsebelték az egész fiatalságot- 
Két jurátust is egészen kifosztottak, mire a fiuk 
gonosz tervet főztek. A kártyaasztal alá, ép a bank­
adó széke mellé egy hatalmas petárdát alkalmaz­
tak, hosszú kénköves zsinórral, mely kiszolgált a 
kávéházból az utczára. Itt asztáu megg;\ ujtották a 
zsinórt s pár perez múlva a petárda szörnyet roh- 
baul, fölvetve a kártyaasztalt, a nasivasi művésze­
ket s az egész kompániát, a lámpákat egyszeri­
ben eloltotta a légnyomás s volt a kártyaszobábau 
orcusi sötétség, "'kétségbeesett khaósz, ijedelem. 
Nem tudták: mi történhetett, csak egyszerre a 
földön találta magát mindenki, megperzselt hajjal 
szeraölddel. Egyéb kár emberben nem esett, csak 
a nasivasis uraknak történt még az a kára, hogy 
a két petárdás jurátus, a sötétséget és a páni fé­
lelmet felhasználva, beosont a kártyaszobába s a 
szertcguvalt bankból bőven pótolta a veszteséget- 

— Eleven postaszállitmány. Győr­
ből Írják nekünk a következőket: Egy tisztessége­
sen öltözött, látszólag a középosztályhoz tartozó 
ismeretlen nő, tegnapelőtt (3-án) egy ládikát adott 
át az utczán egy napszámos embernek azon meg­
bízással, hogy vigye azt a postára. A napszámos 
teljesité a me gbizást, ki Írja le azonban igy az ó, 
mint a postatiszt meglepetését, midőn a lezárt,
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. „tételt ládából egyszerre csak — gyermeksirás 
!eüi„i=íntt Rögtön feltörték a ládát s egy 4—5Lllatszott. Rögtön 

“ \ryermeket találtak benne. Az asszonyt, ki 
Ódát a postára küldte, azonnal keresni kezdték, 

I annak már hire hamva se volt. Most azon 
Amelyhez fordulnak felvilágosítás végett, a kihez 
f láda'czimezve volt.

_ N a g y-K őrösről írják nekünk a következő- 
. M'ilt'hó 30-án tartotta meg a „nagy.körösi nőegyíct 

; i.j.é választmánya zártkörű táuczmulatságát, mely igen 
■'-''•erűit és az intézet javára szépen jövedelmezett A

’’len volt hölgyek közül " "•felemlitendők: Bruek Paulina, 
,'ll, uaFi’Ieiselier Josefa, Dobozi Emília, Steiner Eini- 

:~’V! sZente nővérek es Varga Ilona kisasszonyok.
- Lew es György Henrik a magyar kö- 
előtt is ismeretes angol bölcseleti iró, no-;.QSeg

^,,'ber utolsó napján Londonban meghalt. Lewes
ital korában kereskedő volt. később orvosi tudo- 

•Vnvokat tanult mig vegre irodalomra és bölcse- 
adta magát. E czélbói két évet 1838. és 

.Aq Németországban töltött. Angliába vissza­
érve kritikai dolgozatai által csakhamar jó névre 

•í szert. Több angol szemlének munkatársa lett, 
11 ^ere maga is alapított egy ily folyóiratot aFort- 

-bfbv Review!,mely csakhamar tekintélyes helyet vi- 
v^ki az angol időszaki irodalomban. Barátai köze 
-rrtoitak Carlyle, Grote, Mill, Thackeray és Di- 
ieus. Lewes müvei nagy számmal vannak, mivel 

folyóiratba dolgozott, munkáiban azonban 
: Nabb a közvetlen hatásra számított, mint az utó- 
Vcrríl Az általa irt „Göthe élete“ és a „Philiso- 
- bili története3 nagy elterjedésnek örvendenek, e 
jzt müve magyarra is le vau fordítva.

— Ej éli látogató k. Az osztrák delegatió 
„vreE,ije szerint valamely tárgyhoz való szólásra 

n'm szabad előbb feliratkozni, mint azon a napon, 
I, rlveis az illető tárgy napirenden áll. Az ügyrend 

értelmében gr. Coronini elnök ki is jelentette, 
..-7 a kik a külügyminiszter költségvetéséhez szó- 

■V.r kívánnak, ma iratkozzanak be Rosenberg her­
ceg jegyzőnél. Természetes, hogy minden szónok 
,'eT T szónokok 'sorában elül állani, mert nem 
íik, hogy az első szónokok nagyobb figyelmet 
Adnak te arról is biztosítva vannak, hogy min­
ien esetve szóhoz jutnak, inig a későbben felirat­
ozott szónokok a vita bezárása által nem ritkán 

érnek a szótól Mindenki igyekezett tehát a mai 
at'on mentél korábban jelentkezői, s mi lehet 

korábban*, mint éjfél után 1 perezczel. Így tör- 
[Hl,t hogy ma reggel 12 órakor egyik osztrák 
.-legátus a másik után fölkereste Rosenberg her- 
lee vállasát, ki mar épen lefekvőben volt, s kol- 

hgai látogatása által első álmából zavartatott fel. 
A fiatal herezeg mint a P. D. Írja, kénytelen volt 

ennát papirost ragadni s feljegyezni mindazok
nevet. kik a keleti vitában szólni akartak.

A „Nemzetközi“ és „Országos“ 
biztosító társaság létesítői és igazgatói 
[leni csalási bünperben a kir. ítélőtábla vádlottak 

lollebezése folytán ma hozott ítéletet.

közül fele meggyógyult, fele meghalt. — Eltűnt 
Goldfinger Zsigmond műegyetemi hallgató és 32-ík 
gyalogezredbeli egy évi önkénytes szállásáról múlt 
hó 26-án egyenruhában eltávozott s azóta vissza 
nem tért. — Vasúti balesetek. A magyarországi 
vasutakon f. év 1 "felében kisiklás, összeütközések 
stb. által összesen 279 baleset történt melyek al­
kalmával megöletett 26, megsérült pedig összesen 
38 személy. E számok az amerikai és angol vas- j 
utakon történni szokott balesetek folytán szeren­
csétlenül járt személyek számához mérve egészen 
jelentékteleneknek látszanak.

A hivatalos lapból. Kinevezés. A p. u. mi­
nisztérium vezetésével megbízott min elnök K a b i n a 
János kataszteri erdőbeeslőt a szombathelyi kataszteri ke­
rületbe erdóbeeslési felügyelővé, Mein hold Hubert 
segéderdőbeeslőt pedig ugyanazon kataszteri kerületbe er- 
dőbecslővé nevezte ki.

Iskolafogatokká a közokt, miniszter, ideigl. 
minőséggel a következőket nevezte ki Árvámé gye te­
rületén : Knbinyi Kálmán földbirtokost, Isztrbne, Kialo- 
ván, Párnicza, Nagy falu, Zsaskó és Zázriva, Dávid János 
megyei pénztárnokot, Nagy-Biszterecz, Álsó- és Felső- 
Kubin, Baine, Knyazsa, Lestin, Pemba és Zábrezs, Szmre- 
csányi György kubini szolgabirót, Arvaváralja, Jaszenova! 
Oláh-Dubova, Malatiua Puezó és Pribis, Abaffy Elek ná- 
mesztói szolgabirót, Babin. Breza, Tyapesó, Krusetuieza, 
Kiin ad Námesztó, Klin-Zakamenc, Mutne, Benedikó, Ja- 
szenicza, Vaszilló és Vavreeska, Surina Károly thurdosim 
szolgabirót, Bjelipotok, Cblebuicze, llabovka. Kriva, Krász- 
naborka, Illadova, Nemes-Dedina, Nizsna, Podbiel, Alsó- 
és Eelső-Stepanő, Muttnyánszky Jenő trsztenai szolgbirót, 
Brezovieza, Bukovina. Ilarkabuz, Lieszek Pekelnik, Szár­
nya, Szucháhora, Vitauova, Zábidó és Zubereoz, Ándásy 
Károly rom. kath. plébánost, Erdődke, Lomna és Novoty, 
Csáka Károly trsztenai kir. gymnasium! igazgatót, Bubrő, 
Chizsne, Csimhova, Jablonka Námesztó, Szlanicza, Trsz- 
teua, Thurdosin, Uszlye és Zubrohlava, Hikl József trszte- 
nái gymuasiumi tanárt, Uimri, Also- és Felső-Lipnieza, 
Oravka, Oszada, Podvilk, Alsó- és Felső-Zubrioza, Robonyi 
Géza árváváraljai uradalmi tanítót, Dluha, Krnstin, Alsó- 
és Fclső-Lebota, Medzibrod, Paraszt-Dubova és Pokrivács, 
végűi Mahályi Ignácz zubrohlavai községi tanító, Pol- 
hora, v-IIabcsa, Rabesieze, Sziheliie és Yeszele községek

A tanács
.Vjjott Fabinyi'Theofil elnök, Paizs Andor, Novák, 
L-.sonezy és Siimeghi ülnökökből, az utóbbi egy­
szersmind előadója az ügynek. Reggeli 9 órától 
Ni- fel 1 óráig folyt az ügy ref ráláss. Az első 

Liróság tudvalevő eg Deutsch Vilmost 4 évi, Fuchs 
í>pZ9őf 3 évi. Stranezki Emanuelt 2 évi, Vottitz 
j.loilöt 1 évi, gr. Ke1 lilén Miklóst 3 havi, goiu- 
i -íaivi Gombos Gyulát szintén 3 havi, az Ítélet 
jogerejétől számítandó börtön büntetésre ítélte. 
Egv óráig tartott a tanácskozás, mire Fabinyi el- 
nA kihirdette a végzést, mely szerint az első bi- 

-,r. ált-1 hozott Ítélet úgy a bűnösség tekintité- 
ben,°mint magánjogi intézkedésében is a felhozott 
indokok helyeslése mellett helyben hagyatott, a 
büntetés kiszabását a tábla részben megváltoztatta 

< Deutsch Vilmos, Fuchs Rezső, Stranezki Ema­
nuel ki eddigi kiállott vizsgálati fogsága a bünte­
tésbe beszámittatik és Vottitz Adolf büntetése Vz 
-ri börtön büntetésre leszáliittatik, ellenben Gr. 
Bethlen M. és Gombos Gyulára kimért büntetés 
bekben hagyatik.

— Román tanár bűvész előadását a 
vigadó kis termében igen szépszámú közönség 
nézte meg ma este. Az előadó a legváltozatosabb 
mutatványokból állította össze programmjál, mely­
ben számos darab volt, melyet a közönség zajo- 
:an megtapsolt. Végül igen ügyes mimikái jele­
neteket ’mutatott be, melyek igen derült hangulatba 
hozták a közönséget. Ä ki kedélyes órákat akar 
iltőlteni, bízvást ajánljuk Román előadásait, mé­
hek valószínűiig ismételteim fognak.

— A franczia parlamentből. A 
franezia kamra költségvetési vitáján nem rég a 
következő komikus intermezzo fordult elő. Egy 
bizonyos Gastő, ki idétlen indítványairól ismeretes 
a házban, feláll és megjegyzése akar tenni a jegy­
zőkönyvre. „A múlt ülésben“, monda „épen a 
-zivazás pillanatában két perczig távol voltam.“ 
■Felkiáltások: Akkor nincs igaza! Tá- 
vol lenni nem szabad! Ez ellenkezik az ügy­
renddel. Ülémenceau: (gúnyosan) Ön miatt 
nem voltunk határozatképesek (Derültség ) Gasté: 
csak ide kellett mennem .... Felkiáltások 
hahói. (Meg mindig ugyanazon laczkéztető kan­
von. Nem szabad volt kimennie! Gasté (kétség- 
-?e-ve és nagy pathosszal.) A természet volt az, mely 
kimenni kény szeritett, (Zajos derültség.) Felkiál- 
ások: (Tettetett megbotránkozással.) Ez már 

mégis hallatlan ! Gasté: (Ciémeneeauhoz ) Ön or­
vos önnek legkevésbé kellene szememre hányni 
Hisz dolgom végezve, úgy is mindjárt visszajöttem. 
(Nagy derültség.) Gré v y elnök (Hivatalos hideg­
séggel) Ez nem helyreigazítás Gasté ur. Nem en­
gedhetem meg önt a módon tovább beszelni. 
Gasté: Bocsánatot kérek elnök ur, ez helyreiga-

szamara.
Névváltoztatások. Schuster Ede murány- 

hosszuréti lábos vezetéknevének .Halm i“-ra, Fincoir 
Gyula nagygombai lakos vezetéknevének „Magyaiti'-ra kéil 
átváltoztatását a belügyminisztérium megengedic.

Ügyvédi kamrák köréből. A nagyvá­
radi ügyvéli kamara iészéről közhírré tétetik, hogy 
Vad ajy Lajos ottani ügyvéd, miután ügyvédi gyakorlatá­
tól i ideiglenes felfüggesztése a nevezett ügyvédi kamara 
hatázozatával hatályon kívül helyeztetett, ügyvédi jogosít­
ványának szabad gyakorlatában akadályozva nincsen ; to­
vábbá, hogy Detrich Endre b.-ujfalui lakos ügyvéd, 
lakhelyét, e kamara területen belől, Nagy-Váradra tette 
át, végre, hogy D r á g o m i r Sándor zilahi lakos ügy­
véd a kamara névjegyzékébe folytatólag felvétetett. A b 
lassagyarmati ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Okoliesányi Pál" b -gyarmati ügyvéd, elhalálozása 
folytán, a kamara lajstromából kitöröltetett, s irodája ré­
szére gondnokol Dessewffy Elek b.-gyarmati lakos 
ügyvéd rendeltetett ki A nagyszebeni ügyvédi ka­
mara közhíré teszi, hogy Schuszter Rezső medgyesi 
ügyvéd, az ügyvédségtőli fel.'üggesztés, B&usznern 
Tivadar nagy szeheni ügyvéd pedig önkéntes lemondás 
folytán, a kamara lajstromából kitöröltettek, ellenben di. 
0 I á r í u Miklós ügyvéd, Nagy-Szeben székhellyel, a ka­
marai lajstromba folytatólag bejegyeztetett A pozsonyi 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Tóth István ügy­
védet, ismeretlen la lózkodásu N e m e t h y Lajos ügyvéd­
védnek gondnoksága alól indokolt folyamodványa nyomán, 
fölmentvén, helyébe újabban dr. Műd rou Mihály po­
zsonyi ügyvedet rendelte ki gondnokai.

eredménye a következő: A volt menedékházi bizott­
ság annak kijelentésével; hogy bár a jelen­
ben működő központi választmány léteiét jogos és 
törvényes alapon állónak el nem ismeri, mindazon 
által belefáradva a kellemetlenkedésbe az átadás és 
átvételt tartalmazó kívánalmait irasba formuláivá, 
átadta a főjegyzőnek, ki azt az uj közp. elnöknek 
azzal kézbesítette, hogy az e tekintetben hozandó 
közp. választmányi határozatot mentői előbb jut­
tassa kezéhez. E választmányi határozat a kezelő 
bizottsággal közöltetni fog és ha az a kivánalmak­
nak teljesen megfelelem!, a pénztár átadása és 
átvétele'hatósági közeg közbejöttével pár nap 
alatt megtörténem!. Ezzel az e tárgyban folyta­
tott kellemetlen hírlapi vitáknak — már ideje is 
— vége lesz.

— A történelmi társulat ma délután 
5 órakor ülést tartott. Az elnökök közül senki nem 
lévén jelen, az ideiglenes elnöki tisztet dr. T a- 
nárky viselte. Az ülés tárgyai voltak uj elnökök- 
mk és az alapszabályok értelmében kilépett 18 vá­
lasztmányi tag helyébe ujaknek megválasztása, a 
megejtett szavazás eredménye a következő : I. elnökké 
89 szótöbbséggel Ipolyi Arn. választatott, a II-sód 
elnökségre báró Kemény Gábor választatott 57 
szavazattal, ezenkívül még Pulszky 33, B’raknoi 2, 
Venczel 1 szavazatot, kapott. Ill-ad elnökségre 
Frak női 54, Pulszky 29, Salamon 3, Römer 
I, Odeskalchy 1, Tanárky 1 szavazatot nyer­
tek. Fraknoi, ki a III-ad elnökségre legtöbb sza­
vazatot nyert e tisztit nem fogadta el a gyű­
lés egyhangú felszólítására sem. T h a 1 y Kálmán 
helyeselte Fraknói ni járását, nézetét azzal indo­
kolta, hogy a papság már igen nagy he­
lyet foglal a társulatban. Szász Ká­
roly kárhoztatta az előtte szóló nyilatkozatát. A 
közgyűlés Fraknói lemondását tudomásul vette és 
a legközelebbi ülés tárgyává tette a Ill-ad elnök- 
választást. Végül Fraknói Vilmos kutatásainak 
előadta eddigi eredményét, melyet a XVI—XVII- 
dik századbeli kény vek tábláinak felbontása által 
nyert. Fraknói eddig körülbelül 100 régi könyv táblá­
ját áztatta fel. Az eredmény bámulatos, a mennyi­
ben többnyire eddig ismeretlen munkákra buk-

j kétségbeesett ellenállást fejtett ki, 
i tüzérsége jól volt kezelve. Az ellen- 
I ség veresége teljes. Az angolok 18 
1 ágyat és roppant mennyiségű lőkész- 
! leteket zsákmányoltak. Az ellenség 
: számához és talaj nehézségekhez mérve 
I az angol veszteségek mérsékeltek. A 
f csapatok bámulásra méltón harczol» 
I tak. Most a Jután (jiaidon szoroson 
I történik az előnyomulás.
I London, dec. 5. A trónbeszédben, mcly- 

lyel ma a parlament megnyittatott, következők 
és foglaltatnak: azon ellenségeskedés, me­
lyet az afghanisztáni emir az angol kor­
mány iránt tanúsított, és azon forma, mely- 
lyel a barátságos küldöttséget visszautasí­
totta, arra kényszeritettek engem, hogy 
határozott elégtételt követeljek. A kö­
vetelés felelet nélkül maradt, én tehát en­
nélfogva az emir birodalmába expeditiót 
küldtem, a hatalmak biztosítanak engem 
barátságos érzelmeikről; vau okom hinni, 
hogy a berlini szerződés által az Európa 
békéjére vonatkozó intézkedések sikeresen 
fognak keresztül vitetni. Az igen rövid 
trónbeszéd hitel engedélyezésről említést 
nem tesz. A fenti sorok tartalmazzák mind­
azt a mi a külpolitikára vonatkozik.

London, deczem. 5. Az alsóházban 
Stanhope azon indítványt teszi, hogy az 
afghanisztáni háborúnak költségeit a jőve 
élelmekből kell fedezni. Faweelte ezen in­
dítvány elleni felszólalását jelenti be, Oarüi- 
wight Egyptomot illetőleg, fog indítványt 
tenni. Hartingíon fen tartja magának a fel- 

i irati vita alkalmával bírálat alá venni 
I a kormány politikáját nem akarja most a 
jj kormány akczióját akadályozni, sajnálja,

meztették őt, hogy Muszkaországtól, kivált 
a hadi sarezra nézve nagyobb engedmé­
nyeket lehetett volna kivivni, ha az alku­
dozásokat egy erélyesebb, még pedig olyan 
ember folytatta volna, ki a pénzügyekhez
is ért; erre azután a nagyvezér, a had­

kant, melyek mind irodalmi, mind művelődés tör- | hogy a trónbeszéd a kereskedelem állapo­
tára, valamint a berlini szerződésre nemténelmi szempontból igen becsesek. A talált régi j

nyomtatványok közt vannak történelmi munkák, $ utalt kimerítően. Fájlalja, hogy a kormány
latm nyelvtanok mis9 könyvek stb. legszámosabb . szándékait elhallgatta, s ezért a felelőség
koztuk a XV—XVIl-ik szazadoeü kalendáriumok. Az | • °
érdekes nyomtatványokat és kéziratokat az elő- 1 OSaK is l a liaiamllK.
adó be is mutatta. A közgyűlést választmányi ülés | kOllStailtlllápoly, decz. 5. Egy csá-
követte. Mint érdekes intermezzot a szavazás- | szári halt kihirdeti a változást a miniszte-
nál megemlítjük, Dr. Fáik és dr. Lenhossék vendé- ! riumban és kívánja a nehézségek meliőzé-
gek tévesdésböl szavaztak (!). Szász Károly e
hibát csak úgy vélte helyre liozhatónak, ha mind­
járt belépnek a társaságba, mi zajos éljenzés közt 
meg is történt.

— A Helfy-kör ina este sikerült estélyt 
adott a Hungáriában. Az estély programmját hang­
verseny és színi eló'adás képezte, melyeket kedélyes í 
táncz követett. A műsort Mendelssohn „Nász in- ä

sét, hogy az ország a béke jótéteményeit 
és a század haladása által szükségesekké 
vált reformokat élvezhesse. Egy más halt 
a reformok alkalmazásának siettetésére szol­
gáló eszközöket fogja kijelölni. Said pasa 
igazságügyi és civilliszta miniszter. Az

ügyér és a seik ül izlarn letétele határoz­
tatok; el, ezen utóbbié azért, mivel kevés 
nap előtt az imamokat felszólította, hogy 
ezentúl egyházi beszédeikben engeszteléke- 
nyebb hangon szóljanak Ausztriáról és Musz­
kaországról. Mahmud Damad pasa már 3 
nap óta nem volt a palotában és azt tart­
ják, hogy a miniszter változásra nézve 
semmi befolyással nem hirt.

Illetékes helyről kapja a „B. Corr.“ a követ­
kező közleményt: Ő felsége ma kinevezte at uj 
minisztériumot, mely a következő tagokból áll: A 
belügyminisztérium vezetésével egyúttal megbízott 
min. elnök Thzi Kálmán, pénzügyin gr. Szapáry 
Gyula, kertek, min. b. Kemény Gábor, 6 felsége 
személye körüli miniszter b. Wenekheim Bála, 
vallás- és közoktatási min. Trefort Ágost, igazság­
ügyin. dr. Fauler Tivadar, köziek, re. Péchy Tamás, 
honvédelmi miniszter tizende Béla, tárczanél- 
kitJi hurrát miniszter Bedekovics Kálmán. Gróf 
Szapáry Gyula és bíró Kemény Gábor újon kine­
vezett miniszterek holnap fogják hivatalos esküi­
ket a miniszterelnök jelenlétében ö ielsége kezeibe 
letenni, a kinevezésre vonatkozó legfelsőbb kéz­
iratok csak a „Budapesti Közlöny‘ szombati szá­
mában fognak megjelenni. Á minisztérium szom­
baton mu’atja be magát az országgyűlés mindkét 
házának, mely alkalommal Tisza Kálmán minisz­
terelnök is kifejtendi programmját. Az eddigi mi­
niszterek nem tesznek le újabb hivatali esküt. Ma 
délután nem tartatott minisztertanács.

zitás. Gasténak végre sikerül elmondani, hogy 
múlt ülésben megszavazta a költségvetést, s távol 
léte nem azt jelenté, hogy a szavazástól tartóz­
kodni akart.

Tragoedia. Disztl Károly báró, közös
hadseregbeli főhadnagy ma déli V21 órakor statió-
uteza 2. sz. alatti lakásán a II-dik emeleten, hol 
hónapos szobája volt, pisztolylyal megló'tte magát, 
de elhibázta a lövést s még élve szállíttatott a 
kórházba. A szerencsétlent, hír szerint rongált va­
gyoni viszonyai ragadták a végzetes lépésre. E 
'/.‘■moru esettel összefügg egy másik: egy fiatal 
nó, ki a házbeliek hallomása szerint, az öngyilkos 
főhadnagygyal viszonyban volt, ma éjjel állítólag 
megmérgezte magát.

— Vasutak biztosítása tűz es 
szálitásikárok ellen hazai vasutainknáleddig 
ludvalevőleg a különböző biztosítási intézetekné 
tó-rténí Azonban bebizonyulván az önbiztositás- 
nak előnyös volta, igen valószínű, hogy már a 
k /.el jövőben a vasutak önmagok biztositandják 
magokat a fen;i károk ellen. Ribary Sándor miuisz- 
teri’ tanácsos elnöklete alatt ugyanis ma ült össze 
egy bizottság a közlekedésügyi minisztériumban 
mely jelenleg a hazai vasúti igazgatók részvétele 
mellett a biztosítási rendszer felett tanácskozik.

Rövid fairek. Udvari ebéd. Ma 24. téri 
tekü udvari ebéd, holnap pedig Gödön udvar 
vadászat lesz. — A pozsonyi egyetem ügyében 
fővárosba jött küldöttség Hosztinszky ország- 
gyűlési képviselő vezetése alatt ma tisztelegni akar 
Trefort .közoktatásügyi miniszternél, de nem 
találta a minisztériumban. — Az idők jele. Te 
mo várt egy a napokban tartott árverés alkalmává 
adóhátralékért egy kocsit, két lovat és az ezekhez 
való szerszámot árverezték el. Mind e tárgyakért, 
mint a temesvári német lap írja összesen 10 mondd 
bz ifi folyt be az árverésen. — Roncsoló torok

Színház művészet.
— V árady Antal pályanyertes Tantora 

czitnü 4 felvonásős tragédiája még e hóban színre 
kerül a nem-eti színházban. A főszerepeket Fele- 
kiné, Paulaiué, Nagy Imre és Kovács Gyula 
adják.

— A Fourchambault-család szerep- 
ói e héten küldik el díszes albumban arczképei- 
iet Augier számára. Minden szereplő a darabban 
viselt öltözetében van levéve, arczképe alá sajátke­
zűig :rt nevével. A kisérő Jevelet Paulay igaz­
gató irta.

— párizsi színházak su b vent i ója. 
A franczia állam nagy összegekkel segélyezi éren- 
iént a művészetek minden ágát. A színházak közül 
subventiót kapnak: A nagy opera 800,000 frankot, 
a théatre francais 240,000-et, a komikai opera 
360,000 et, a théatre lyrique 200,000, az odeon 
60.000-et; egyes zene-intézetek, vállalatok és isko­
lák évenként 500*000 frankot húznak. Mig a zene­
művészet előmozdítására az állam évenként mint­
egy két milliót ad ki, a drámai művészet mosto­
ha gyermekként csak háromszáz ezer frankban 
részesül, pedig a francziák nem feledték el I, 
Napóleon mondását: A nagy opera Franczia

táncz Követeti. A műsort Mendelssohn „JNasz in- i ____  : , K m ,. , , T7
duló“-jával kezd'ék meg, melvet Psrlaghy Brach- \ äthenaei követ I hotiades JCy Eteía Kot- 
feld Vilma és Rosenthál Emii adott elő. Játékjuk I Hiányzójává van kinevezve vezéri ranggal, 
elég szabatos volt és méltán részesült tetszésben. ! Berlin, dec. 5. Ma délben Vilmos császár a

pályaudvarba érkezett, itt a császári családtól, a 
miniszterektől, tábornokoktól és udvari szeméiy-

Ezntáu „Már alszik“ czimft kis vígjáték került ! pályaudvarba érkezett, i 
előadásra, mely a közönséget folyton derült ban- ’ miniszterektől, tábornoki 
gulatba tartotta. Az ügyesen játszó műkedvelők 
közül Fischer Etelka részesült legtöbb tapsban.
Ezután Aranyi Lipót Chopin „Nocturne“-jét 
adta elő hegedűn zongora-kiséret melleit. Játékát 
nagy tapsviharral jutalmazták. Közkívánatra „Kos

zeit öl ünnepélyesen üdvözöltetett. A császár a fő­
polgármesternek kezét nyíljtá és azt mondotta: 
vegyes érzületekkel tér vissza" a fogadás feletti 
örömmel a íájdaiom a volt szenvedések felett ke­
veredik össze, szive inkább vérzik, mint sebei,

ha meggyőződnék 
a vezettet-

A magyar d elegáezió az uccu pá­
ti éra vonatkozó előterjesztést ajöyó- 
hétközepe tája előtt aligha el fogja intéz­
hetni, minélfogva az osztrák delegátusok —miután 
10-éré Bécsbe utaznak — az izenetek átvétele s 
felmerülhető dift'erentiák esetleges kiegyenlítése 
czóljából, néhány napra ismét visszatér­

ek Budapestre.

Bécsi tőzsde."
Bécs, decz. 5. (Az „Egyetértés“ táv-

gjáték zárta be a sorozatot. A sikerült \ tek üdvére szolgálna. A városon végigvonulás al- 
előadásokat vig táncz követte, a melyet kora reg- | kaiméval nagy néptömegek örömüket nyiivánitot- 
gelig a legkitartóbban jártak. A csinos „hölgy I ták. A császár és a császárnő a nép előtt mutatták 
füzérbe“ ott láttuk: Fischer Etelka, Weiner Sarolta, s magukat az erkélyen, mire a testületek, egyletek 
Stern Lujza, Jóiig Mari. Neimenn Gizella, Parányi j és küldöttségek töbty száz lobogóval vonultak el. 
Regina, Weiner Zeimi, Schvarz Malvin, Grünhut \ KoilStailtlllápoly, deczember 5. (Az 
Sarolta. Benyovies Irma, Stern Lujza, Pollacsek j ^Egyetértés“ távirata.) Itteni diplo-

irata.j a török miniszterváltság nem volt befolyás­
sal a tőzsdére, úgy hogy a hangulat teljesen nyu­
godt maradt. — Más külső befolyás hiányában a 
nyerészkedők az angol trónbeszédet várják, s e 
miatt jelenleg igen csekély árváltozás fordul elő.

fiz óra 11 pe rézkor jegyeztettek: osztr 
hitelrész?. 228 50, magy. hitelrészv. 211.25, angol­
osztrák 97 25, államvasat 254.—, lombard 69.— 
Napoleond’or 9.30 % unió-bank papír rente
61.10-, osztrák arany rente 71.70, magyar arany 
rente 83.45.

11 órai 13 perez. Osztr. hitelrész?. 228.50, 
magyar hitelrész?. 211.50, angol-osztrák 97.10,
államvasut 253 50, lombard 68.75, Napoleondor

ország fényűzése, a théatro franuais Franezior- 
szág dicsősége.

— A bécsi Burgszinházban kedden 
este „Rosenkranz und Güldenstem“ uj vígjátékot 
adták először, melyről állítólag Dingelstedt azt 
mondta volna, „Falakára egy valódi vígjáték.“ A 
bécsi kritika azonban nem egészen ad igazad e 
felkiáltásnak. Általában dicsérik ugyan darab a el­
més, szellemes dialógját, a sok jó tréfát, ötletet s 
a komikus mellékalakokat, expositióját is jónak, 
sokat ígérőnek mondják; de a második felvonástól 
fogva a cselekvény elvesz az epizódok tömkelegében. 
A vígjáték külső sikere azonban igen nagy volt. 
Szerzője ismeretlen, senki sem tudja nevét, az is­
mertetésektől különben sejteni lehet, hogy nem 
kezdő. Az ismeretlen szerző iránti kíváncsiság is 
hozzájárulhatott, hogy a szerzőt minden felvonás 
után ismételten zajosan hívták.

Népiievelés.
— Vasmegye gazdasági egyesülete leg­

utóbbi ülésében alapszabályait is módositá, minek 
következtében a megye területén működő minden 
néptanító az egyesület levelező tagjának nyilvá- 
nittatik. E tagok a díjfizetés alól bár felmentet­
nek, azonban az egylet által nyújtott jogokat — 
a szavazás kivételével — gyakorolhatják. Ennek 
kapcsában megemlítendő, hogy e megye tanító­
testülete már korábban elhatározá, miszerint saját 
kebelében egy méhészet egyletet alakit. A múlt 
nyáron csakugyan tartottak ez ügyben — e szakba 
vágó előadásokkal egybekötött értekezletet, a mi 
igen szépen sikerült.' ügy tudjuk, hogy most az 
alapszabályok kidolgozásában 1 áradoznak. Adja is­
ten hogy ne legyen haszontalan!

Egyletek, társulatok.
— A honvédegyletek központi 

választmánya ma tartott ülésén a következő 
fontosabb tárgyak intézhettek el: Szinay István 
volt honvédkapitány, jelenleg miskolezi fényképész 
egy mülapot árusít, mely a kiválóbb magyar tör­
téneti nőalakokat csoportban ábrázololja, a jöve­
delem 15 százalékát a honvédmenháznak ajániá 
fel s e czélra Borsódmegyc alispánjának 388 irt 
70 krnyi összeget át is adott hivatalosan, összes 
adományai 1027 frtot teszneí ki, mi, arra mutat, 
hogy a mülapnak szép kelete van. Ára 1 — 1 írt 
s a menházbizottságnál megrendelhető. A választ­
mány köszönetét szavazott az adományozónak eddigi 
fáradozásaiért. Ezután Krivácsy elnök jelentést tett, 
hogy az egylet leköszönt választmánya mai gyűlésé­
ben amár több Ízben sürgetett s visszatartott pénztárt 
hajlandó átadni, ha a központi választmány ke­
beléből egy öt tagú bizottság küldetik ki, mely­
hez a voll választmány kebeléből is öt tag vá­
rosi közeggel járul. Ezen nyilatkozat írásba 
is foglaltatott, s a központi választmány a fel­
tételnek e’eget téve, egy őt tagú bizottságot válasz­
tott meg, a visszatartott tárgyak átvétele végett

A » « / fi. 1 í__Lnn wvft n t(Mft«Trní

Berta, Adler Berta kisasszonyokat és több bájos höl­
gyet. Ott láttuk továbbá: Helfyt családjaival és b. 
Mednvánszky képviselőt. A szüuóra alatt tombola 
volt a kör könyvtára részére. A rendező bizottság 
a legnagyobb buzgalmat fejtett ki, s konstatáljuk, 
hogy nem sikertelenül.

— A nemzeti zenede ez évi rendes 
közgyűlését vasárnap deczember Ló 8-án délelőtt 
11 órakor tartja saját helyiségeiben. — A gyűlés 
tárgyai : a) az évkönyv k:mutatása; b) az igazga­
tóság H a vála-ztmányi tagok megválasztatása; c) 
indítványok, — Az egyesület alapító és pártoló 
tagjai lelkéretnek, hogy a megküldött szavazó ive­
ket személyesen nyújtsák be. Bogisich Mihály ze­
nede! titkár.

— Ér ni ihályfal várói írják nekünk, hogy 
B r> r y Béla bánházi földbirtokos az érmitiályfalvai olvasó- 
egylet könyvtárának 160 liizot könyvet ajándékozott. Az 
egylet ez adományt „Bory könyvtár“ czim alatt külön ke­
zelteti, s az ajándékozót tiszteletbe.i tagul választja meg. 
Ugyanez egyletnek az érsemlyéni Fráter nővérek 18 darab 
könyvet ajándékoztak. Az adakozóknak az egylet jegyző­
könyvileg köszönetét mondott.

— A nemzeti tornaegylet által csar­
nokában (ősz-uteza 17. sz. a.) f. hó 8-án délután 
5l/2 órakor tartandó disztornázásra a belépti je­
gyek a csarnokban előzetesen is kaphatók. Egy 
jegy ára 1 frt. Az alapitó és pártoló tagok mind­
egyike 2 díjmentes belépti jegyet vehet igénybe, 
mely előleges jelentkezés nélkül is az egyleti 
szolga által mindegyikhez elvitel ik. Felkéretnek 
azonban azon alapitó és pártoló tagok, kik a meg­
jelenésben előreláthatólag akadályozva lesznek, 
hogy ezt a náluk a jegyekkel jelentkező szolgának 
kijelenteni, s a jegyeket ily esetben igénybe azért 
ne venni szíveskedjenek, mert különben a megfe­
lelő helyek üresen maradnának s a rendezőség azok 
lelett még sem rendelkezhetnék. A disztornázás 
ut án Szik száj Fereucz vendéglőjében közös vacsora 
tartatik. Egy teríték ára 1 frt 50 kr.

íi legújabb változások nemmatiai körökben 
tartatnak a reformok ellen irányultaknak, 
ellenben más két indokról vitatkoznak,melyek 
a szultánt ezen változásokra határozták. 
Az egyik indok a szultán személyes bizal­
matlansági érzete Mid hát ellen. Az uj mi­
niszterek minden lehető merénylet ellen 
biztosítást nyújtanak. A másik indok a kiü­
li elyzeten alapúi, a p o r t á n á 1 egy orosz- 
osztrák act lótól tartanak Törökor­
szág ellen A mostani miniszte- 
í" 1 u in t e li á t egy ez eile n m üköd ö 
lesz és rendkívüli készületeket 
fog f o g" >i a t o s i t a, n j m i n cl e n li a- 
d i eshető« é g e k e 11 e n. A választást
illetőleg, melyet a szultán tett, nem annyira

egv

lob. Pestmegyének Tass 2030 lakost számláló köz- j A pénztár átadása tárgyában ma, a városi főjegyző
igében az október 14-én fellépett roncsoló torok- | Horvát János kőzbenjöttóvel a főjegyzői hivatal- 
lob járványban megbetegült 14 ^személy, ezek ban barátságos tanácskozmány tartatott, melynek

Fővárosi ügyek,
— A tanácsülésből. A tanács mai 

ülésében Barna tanácsnok előadta, hogy szük­
séges volna raktárakat állítani föl, a hová az 
adótartozás miatt lefoglalt tárgyakat 
hordanák össze. Három ily raktár volna léte­
sítendő, és pedig l. a régi városházi pincze he­
lyiségeiben, illetőleg a ezukorutezai népiskola volt 
tornatermében, 2. az üllői laktanya pinczeiben és 
3. a nagymezőutezai népiskola pinezehelyiségeiben. 
Minden raktárhoz egy raktál nőki állomás volna 
szervezendő. A tanács elvben nem kifogásolta az 
indítványt, de egyelőre érdemleges tárgyalását füg­
gőben hagyta, mivel előbb az illető iskolaszékeket 
kívánja meghallgatni a két iskola helyiséget ille­
tőleg ; a regi városházi pinezék alkalmatlanok lévén 
a ezukorutezai helyiséget kellene inkáőb igénybe 
venni. Különösen a raktár felügyelői állomások 
hosszabb tárgyalásokat igényelnek.

TÁVIRATOK.
LON1XES, decz. 5. Reuters Office

jelenti I.ahoreből: Roberts tábornok 
távirja, hogy a balszárny megkerü­
lése által az ellenséget meglepte; mig 
két ezred az ellenséget több állásból 
kiűzte, ő maga Kotult igyekezett el­
érni, minthogy azonban ezen oldal 
nem volt kijelölve, az afghan felállí­
tást hátban támadta meg és Kötni 
ellen rohamot Intézett, mely helyet 
a brit csapatok el is foglaltak. Az 
ellenség négy ezred erősítést kapott,

"i’cddin pasáét, mint Said pasáét per­
li orreskái jak, mivel az előbbi még nem 
eléggé ismerik, mig az utóbbi csel­
szövő természete nem sok jót sejtet, 
úgy hogy a porta és az európai hatal­
mak közti jó viszony felbomlásától tarta­
nak. Karatheodory pasa kineve­
zését a háborút jelzőnek t e kin 
t ik, mely leginkább Ausztria és 
Muszkaország ellen irányulna,mini 
hogy őt, berlini szereplése és az András- 
val folytatott eonvcníio alkudozások en- 
gesztelhctlenné tették.

Pétervár, decz. 5. A koronaherczegnő 
herczeggel betegedett le.

Béri n, decz. 5. A „Reichsanzeiger“ a csá­
szár rendeletéit közli a kormányzás átvételéről. 
Egy külön rendelet köszönetét mond a koronaher- 
czegnek a sikeresen vezetett helyettesítésért.

Becs, decz. 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Journal des Deb.“ egy sür­
gönye állítása szerint az engeszteiékeny 
hangulat London és Pétervár közt még 
mindig tart. Mihelyt az angol hajóraj a 
Márvány tengert elhagyja; az orosz hadse- 
r0cr is kiüríti a török területet, ha csak 
a berlini szerződés annak hosszabb meg­
szállását ki nem kötötte.

Perit, decz. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Saviét pasa bukása még rá néz­
ve is egészen váratlan volt. Midőn tegnap 
reggel magán titkárát a pénzügyminiszter­
hez akarta küldeni, azon kéréssel, fizetné 
ki a város hivatalnokainak és a miniszté­
rium különféle tagjainak a bairam ün­
nepre való tekintettel, hátralevő fizetésü­
ket, a szultán titkára váratlanul nálla 
toppant és elkérte tőle az állampecsétet

9.30(Aj, unió-bank 67 20, papír rente 6I.I2V2« ezüst 
rente 62,40—, osztr. arany rente 71.70, magyar
arany rente 83 50, márka —.----- .

i2 óra 40 pe rézkor. Osztr. hiielrészv. 228.90, 
magy. hitelrész?. 212.10, angol-osztrák 97.25, 
államvasut 254.—, lombard 1860-ifei sorsj.
112.75, 1864-iíci sorsj. 139.50, magy. sorsjegy 
81.—, ezüst 100, Napoleondor 9.30‘Á, unió-bank
67.10, papír-járadék 61.15—, ezüst-jaradék 62.40, 
osztr arany járadék 71.70, magyar aranyjáradék 
83.55.

Két óra 10 per ez kor. Osztrák hitel-
230.10, magyar hiielrészv. 213.50, ang.-osztrék
97.50, áliamv. 255.50, lombardok 68.50, 1860-iki 
sorsj. 112.75,1864-iki sorsjegy 139.25, ezüst 100 , 
Napoleondor 9.30—, papír rente 61.15—, ezüst 
rente 62,50—, osztr. rente —,—, magyar arany 
rente 71,80, magy. loliteherm. kótv. 79,75, magy. 
vasúti kölcsön 98.75, salgó tarjáni —, magyar 
hitel 213.50, magyar záloglevél 94.75, alföld 114.50, 
erdélyi 106.—, magy. éjszakkeleti vasút 112.50, 
magyar keleti vasút" 62.50. kel. vasúti elsob. köt?
73.75, magv. sorsj. 80.25, tiszai vasút 186. — , 
kincstári uulv. 1874. 114.—, magyar arany jára­
dék 83.70.

5 éra 42 pereskor. (Zárlat.) Osztr. hitelieszv.
231.50, magy. hitelrész?. 214 25, angol-osztrák
98 20, államvasut 255.75, lornbard 69. , unió-bank
-, Napoleondor 9.30—, papir-járad. 61.22-A, 
ezüst-járadék 62.60, osztr. aranyjár ad. 71.85, magy. 
aranyj áradók 83.80, márka.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek
jRéee, deez. 5 Hiteirész?. 229 60 Gíüoziai 29V25. 

Áílamv&siit 256.—- llilul-sorsiegv 162 75,—, Napoleond or 
8.301/, Arany 6.67 Frankfurt $6.68 Porosz pénzetaivánv 
67.40. Arany" jár. 7175 Angol-Üszőik 97 50 Lomba?d 
68 75 Tram vő? —. Kente 61.15. 1860 m ir3.60 1864-6- 
15.9 26 Sziist UK).—. . London 116 80. ÁltalAnoe épitó- 
bank —. Torok soiajegy 2150 Angoiépitöbank —— 
Uaio-bank—

Bécs, deez. 5. Magyar iéldtehsrm. kötvény 79.25, 
Saigé-Tarján 89 — Mae?« hitel 213 — Magyar zálog­
levél 95 75 Erdély 105.75 Magyar keleti vasút 65.60. 
Magyar »orsíegy 80 — Magyar földhitel 80 —. Magyar 
vasúti kölcsön""98.60. Angié magyar franco magy
)>ans —. Alföld 114.75 M%gyar észaXkeleu vasút 112.50 
Kei.-vasúti eleöl'bgági tötv. 62 75 Tiszát vasúi 186.— 
Kimist utal. 1874. 114.-. örany járadék 88 65.

Bécs, decz. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata,) (Ga bnatőzsde.) Búza őszre—.— 

tavaszi búza 9.25—9.35, tengeri 
május—júniusra 5.25 —5.35, őszi zab —.—.—, 
ta vaszi zab 6.40—6.45, magy. gabona 6.75 

-8.95, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.25— 
6.40, (idei) 6.05—6.25, gyors termő tengeri 
(; oO—6.1 Ó, r e p c z e-o la j sznpt.—deczemberre 
33.25—83.50, száz kilogrammonként. Bpnitus 29 50 
30.—.

Groszfeld F. lőzsde lávirala az „Egyetértés' részére. 

Frankfurt, deczemb. 5, 4 óra 40 p (Zárlat)
Váltók'Béesre 173 75, osztr. bank rész? 684.50, osztrák 
hitelrész?. 199.50, osztr, áliamv. rész?. 231.60, lombardok 
' —, galieziai 20L—, papir-járadék ŐS.1/«, *ziispj'arsdzk 

, osztr. arany rente 62-—, magyar &r. rente 72.50.
Pftris,deczember 5. (Zár lat.) S°/.-os rente 77.10, 

50/-os rente 112.67, olasz 75 75, osztrák államvas. 557.-- 
lombard 152 —, török sorsjegy 48.75, magy. rente 74.68,
osztr. rente 62.62.

Mew.fork, deczemb. 4. Liszt 4 dollár 12 G. 
Vörös búza 1 d. 10 é tengeri (régi) 46 c. ezukor finomított 
7° ,y Kávé (Rióból) 14 50 Zsir (Mark Wileox) 6.0,. (Markmelyet Saviét pasa azonnal oda is adott 

Saviét pasa bukásának okául azon vádat I Fairbanks)1 ti.—V Szalonna 4.75, Gabna szállítmány 6— 
horaák fel, hogy Lobanoff herczeggeli al- P.W.»

' ezüst járadék —, magyar járadék ——, osztrák hitekudozásaiban egy Muszkaországgal 
tendö végleges szerződésre nézve a török 
érdekeket nem elegendőképen biztosította és 
Görögország iránt is nagyon elnézőnék mu­
tatkozott. Tegnapelőtt Chaireddin pasa és 
Said pasa a szultánhoz mentek és* arra figyel-

őgg államvasut 439, lombardok 120.—, galieziai — 
„A. ’ (Zárlat.) 2 óra 20 p. Papír rente—.—, ezüst 
rente —,—, magy arany rente 72.20, államvasut 443.—, 
keleti vasút elsőbb.I.kib 64.20, hitelrészv. 400—, lombard
120_kassa-oderbergi 43.80, romániai 35.—, rubel 193.—,
váltó ári. Béesre 172.80, galieziai . Kel vas elsőbb 
I. kib. 64.—. Kincstárjegy II. kib. 99.—.
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\t. első valódi, iryógyhalásos Hofl" JA nos-fóle malAta-gyógykószitmények a es. 
k. ősz.Írók-magyar lartomónyokra beigtalott védjegygyei vamiak ellátva. (4 
feltaláló arezképe.) A malátacsokoládé és gyermeklápliszt 44-szer lön ki­

tüntetve. (Az üzlet 1847-ken alaplttatott.)

«35
~ Jlalátakivonat egész-

s =«

Az első. egyedül valódi orvosilag ajánlt HOF F JANÓ S-féle győgy-
tápszerek

köhögés, rekedtség, légzőszervek sérülése, gyoniorbántalmak, altesti szenvedések, 
emésztési zavarok ellen. Ausztria, Németország, Franeziaország, Anglia és Orosz­
ország legjelesebb orvosai által ajánlva. 41 magas kitüntetés, köztük 9 szabadék 
az 18<6 és 1877-ik évekről s Ausztria és Németország, s a szász király o lelsé-

geik megújított kegyelme.

eszitmények
udvari gyárból

mr Tános-fclc 1l/Taláta-T
IM. a I!l császári i-U. királyi -I

Bécs ben, Graben, Bräunerstrasse 8.
Sűrített malátaki- Malátakivonat egész- .Malátakivonat mell- 

vonat. í ségi csokoládé. ezukorkák.
\ = ~ Isteu után csakis az ön IIoff-féle malátakivonat egészségi sörének

köszönhetem életem megmentését!
Egy meggyógyulom k saját szavai.

s gye
meggyógyítva.

Hot)' János, es. k. tanácsos urnák, a legtöbb európai uralkodó udvari 
szállítója, a koronás arany érdem kereszt tulajdonosának, több magas 

g~ német rendnek lovagja, stb. es. kir. udvari malátakészitmény-gyárá-
nak Bécs, <*raben Bräunerstrasse S.

Borzasztó gyomorbajban szenvedtem : minden ételt és italt rothadt szagu,kávészerü állomány alak­
jában azonnal kihánytam, semmi orvosság sem akart sagiteni, s borzasztó gyorssággal bekövetkező elgyen­
gülésem és lesoványodásom a gyógyulás iránt minden reménytől megfosztott, midőn az ön maláta-kivonatá­
hoz folyamodtam. Néhány nap alatt jelentékeny javulás állott be. Isten után önnek köszönhetem életben ma­
radásomat Maradtam hálával lekötelezettje Voelker, tartományigazgató Neu-lngelowban.
Csak igazi KofiT-féle maláta-kószitmények kérendök HOFF JÁNOS, a valódi kitalálótól.

Maláta-ki vonata egészségi-sör 1 palaczk 60 kr. 11 pal. 0 írt, 28 pal. 15 fit, 58 pal 80 
" .................................. .............................. ... ' kilo 70 kr, 11. >/, kilo 1 60, kilo 90

kilo 1 írt, ' , kilo 60 kr. V« 85 kr — Mnláta-cztikorkák 1 zacskó 60. 80 és 15
fit Maláta-vsokoládé 1. kilo 2 fit 40 kr. kilo L30,
lír, 50 ki, ill
krön — tiyermek-ttipmaliiteiiszt í írt — Sáritett maláta-kivonat 1 üvegse-e 1 fit vagy 
60 kr is. — Egy kész uialáta-íiirdő SO kr — Maláta-szappan H>. 60, 40 és 20 krou. Na- 

yoll> megrendeiéstknél megfelelő engedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik
Hofl' János fiókja: Budapest, kalap-uteza lO.

továbbá Török József urnák király-uteza 7.

Már deczcmber 14-én van húzása a
Magyar nyeremény-sorsjegyeknek

ígérvények 3 frt és bélyeg.
"mr Főnyeremény Vd

! levonás nélkül 150.000 frt levonás nélkül!

A hitel és bécsi Ígérvények I
legközelebbi húzása 1879. január 8-áu van. j

Csak Becs MERCUR“ Csak Béc8 
Wcllzeile 13. ”WollzeilelS.

kiadóhivatalának váltó üzlete

Sí- oll werk lesi 1 érdi
es. kir. udvari csokoládé-gyár

Bécs, Cöin, Frankfurt, Breslauban,
csaknem valamennyi európai uralkodó mlv. szállítójának.

Van szerencséje ezennel tudomásra hozni, hogy sokoldalú kivánalmaknak meglelendő
Budapesten, váczi-uteza 28. sz. (Drasckc-féle házban.)

Jő hírnevű gyártmányaiból

karácsonyi kiállítást
fog megny itni.

ajánlják magukat
mindennemű állam- és ipar-érték papír ok, sorsjegyek, arany 
és ezüst pénzek 1 égj »lányosabb

eladására és bevásárlására
Vidéki megrendelések posta fordultával teljesittetnek.

1870. év óta bejegyzett czeg

alti
. -üä
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Főnyeremény
eseti.

375.000 márka 18

A nyetemények et 
— az állam biztosítja 

Az első húzás de- 
ezemb. J1. és 12-én 

van.

V, első valódi, nyákoldó. gyógyerővel bíró Hoff János-télc maláta-meifezu- 
korkák kék papirosban vannak, és már 44 magas kitüntetésben részesültek

30 évi üzleti fennállásuk óta.

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.
Árjegyzék.

1 pár 1 ajtajú chiííou..................................

Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénz- 
kisorsolásnáli

nyeremény-esélyheni részvéteire,
a melyben tobt» mint

7 millió 700.000 márkának
keli biztosan íiycrcini.

Ezen előnyös pénzkisorsolás nyereményei, 
mely tervszerűen 8/,500 sorsjegyet foglal magában, a kö­
vetkezők, U. Ul. :
A Iegi»agyol»b nyeremény eseti. 375 000 mái ka

á in. 2000 
á m 1500
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varró- és kötő spárgák, 
heveder és horszürő zsákszövetek

a legjulányosabb áron kaphatók

ISsaksiy Míiíh1«i%
mű tani fonó-szó vő-gyárosnál

Szegeden.

I.egjelentékenycbb

feltalálás világítási tárgyakban,
gesz Európára Ezabadalmazcttv,

A" . • .

1 par 2 ajtajú 
1 pár linum faragványnyal 
1 pár ágy 
1 db éjjel szekrény 
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrény 
1 db 2 „
t db kredencz

33-85 frt 
40-45 frf 

50-60, 100 frt 
22. 26, 30, 40. 60, to, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 15 irt 
12-14 irt 
16—18 frt 

25, 30, 40, 50, 160 rt
1 db franczia kihúzó étkező-asztal 6 labbal

12 személyre ................................................... 16 frt
18 „ 6 labbal .................................. 20 frt
21 „ 9 , ...... 85 frt

1 db salunaszlal , 16, 20, ‘25, 60 frt
18, 22, 25, 36, 100 frt 
10, 15, 20, 30, W frt

1 db íróasztal.................................
Atany- és fakeretu tükrük

Ülőbútor, sajat, gyártmány.
4 rips-garnítura, 1 kanapé, 6 szék . . .55 frt
1 „ 1 kanapé, 2 faut. ti szék . . . 90 frt
1 ,, 1 kanapé, 6 faut .... 1.00 frt
4 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut . . 120 frt
J nps garnitúra faragványnyal ..... 120 frt 
1 goblin „ , ..... 140 frt
1 selyem „ „ ..................................ISO frt
1 nyugdiván, rips ... ... 35 frt

„ csinvat . . . . . . 23 frt
1 „ ezérnarips . 1 . . . 28 írt

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
választékban s a legjulányosabb árak mellett folyton készletben 
tartatnak
Raktára a valódi Thonet-fóle hajlított fa-szekeknek 

15%-al a gyári áron alól.
Vidéii megrendelések lo’/e felpénz mellett utánvéttel esz 

közöltéinek.
Képes át jegyzékek ingyen megküldetnek.

HUT© «-B AZ Alt,

Oppodi és Elleuherger,
Deák Feretcz-utcza 5.sz. Lem.

jmm

Az clgycngfllt férfi-erő
(lehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Irta specialista

“WEISS
gyak. orvoi és szülész, az itteni es. k. katonai főkéi házban 
volt osztályorvos, több bel- é külföldi tuloinányos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 

kitüntet s birtok sa.
E mü annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az 

elgyengült férhető alapjául szolgáló kór-okokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem — a mi a létező miivek 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg,— 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos elveken alapuló gyógy 
eljárást is csatolt.

E munka, melyhez még könnyebb megélthetés 
czéljából számos boneztani ábra van mellékelve, mind­
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek serinek 
következtében elgyengült fertierőben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek.

Kapható a szerző rendelő-intézeté 
ben Budapesten, koronakerczeg (uri)- 
utcza 8. sz. I. ein.

Ára 2 frt 50 kr.
©eetiö eeeooooosooooo

1 jutalom a in. 
1 nyerem, á m. 
I nyeri-m á in. 
1 nyerem, á m 
1 nyerem, á m. 
I nyerem, á m. 
1 nyerem á m. 
it nyerem, á m. 
1 nyerem, á ni 
<» nyerem á m. 
ti nyerem, á m. 
1 nyerem, á m 

31 nyerem, á ni.
3 nyerem, á m. 
8 nyerem, á ni.

81 nyerem, á m. 
01 nyerem, á in
4 nyerem, á m.

o ooo]
J 35,000 
80 4)00 
004)00 
504)00 
40,«00| 
80 1)00 
80 000 
25 000 
30.000 
15 4)00 
13 4)4)4) 
10.000 
S 4)04) 
O 4)4)0 
5 004) 
1 4)00 
3 000

801 nyerem 
8 nyerem

14) nyerem, á m. 124M) 
54)2 nyerem, á m. 14)00 
038 nyerem, á m. 54)0 
87 iiycrem. á ni. 84)4) 

075 nyerem, á m 354) 
14) nyerem á m. 24)4) 
30 nyerem, á m. 154) 

12850 nyerem á m. 138 
14) nyerem, á m 8 35 

15)54) nyerem, á m. 821 
75 nyerem á m. 124) 

■1 nyerem, á m 14)4) 
3154) nyerem á m. 5)1 
85>54) nyerem á m. 07 

35 nyerem, n m. 54) 
515)54) nyerem, á m lO 
35)50 nyerem, á ni. 20 

és rövid holnapok alatt 7 sorozatban biztos eredményre jut. 
Az első nyeremény-húzás hatóságilag
f. 6- (leczemhcr 11. és 12-ére

vau megállapítva, és ára ehhez
az eyesz eredeti sorsjegynek csak 3 frt 40 kr,
a fel eredeti sorsjegynek csak I frt 70 kr,
a negyed eredeti sorsjegyeek csak 85 kr,
és ezen az állam által biztosított eredeti sorsje- 
gyek (nem eltiltóit Ígérvények) a pénzek bérmentes 
beküldése utáni, az innét legtávolabb eső vidékre 
is clküldetnek.

Minden résztvevő eredeti sorjegyén kivül egy az 
állam ezimerévcl ellátott eredeti-tervet ingyen 
kap, és minden megtartott húzás után a huzási lajstrom 
felszólítás nélkül azonnal megküldetik.

A nyeremények kifizetése és elküldése
az érdekeltek részére egyenesen általam azonnal és 
a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetik. 

Bármely megrendelés egyszerűen egy posta­
utalványon is eszközölhető.

^ST Azért forduljon bizalommal mindenki meg­
rendelésével

hl. llcckscher Nuinu
Bankár és váltó-irodájához Hamburgban.
mma

ríj

FflrolnmUim mími i
Legtisztább, legfehérebb fény. gpgp A lámna 
töltésénél nincs tűzveszély. Ezen a e$«m-Hsí 
és lesi vére állal feltalált jegeczvil.igi\;iut.;i 
ál égető .-iiyagbiin E0"/„ uiegtakaiitás énlik ti.

Fii ralit á r 31 agy a rországra
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lLSí4?«|»esí. hiráSj -liieza 1
Ugyuioti a kö'zönséjz általi me

ív, ilynemű égő lámpák basznál 
Megrendelések,
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tb-in

HV.

szemléibe-

Nincs bűz!
kérdezösködcsfck, egyenesei) 
árt«házához intézendők. 

gaSL" Árjegyzékek ingyen.

vannak.
valamint raktár átvétel iránti

S e I» ii It S.

t's.
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Ésá
áilamsorsjegyeknek.

Lvgn
HUZ/i S-

Sorozal s/.áseniütS

1839-iki
Uüoi/ull
onnoinfrifüj/üg!/ 

foi » Amuiöjö&jíOMiöi
melyek mindegy ikcueU 1879. évi márczius I - én uye- 
reményuyel keli huzatnál.

lé! ölöil frt 14)4).- 1 fél öttül
1 m'Kjed frt. 51. - I uegjed
1 t i/.eii IV t 2a. - 1 tizei!
1 Imszittl frt 12 50. 1 kusza«! I

Az összes nyeremények 1) iliÜ! 4Í 1
bet tesznek

Főnyereisiétiy 315.000
Fenti részjegyek ujíyauazou áibat

hiíVi részletben megszerezhetők
Egész és ottifi eredéti sorsjegy

- ifrl 11 
lírt 8.

sir farervcjiyelt
uOO frí!
észnek 3 frt es bélyeg

»ja,
főnyeremény 150,

Húzása deczcmber 16-én, áia az i
a felének 2 fit és bélyeg.

Álla msorsj egyelt;
f ií is y e r e ssx é es y 80.4HH) f o r

húzása deczeuiber 6-áu, ára 2 irl.
NYITRAI és TÁRSA, ,ÄÄ7
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Ingyen!
10 Irt bevásárlás után

1 Crepp de Chine selyem női 
nyakkendő,

3VC ásodlk sürgőn yl
‘El&y angol gyár égésének követlceztélDeii
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lég nem létezett
50°(J-al olcsóbb eladás!

3
-ti
O)

*Z>

-Múlt hó elejéi! egy londoni gyár nagyrésze leégvén, a gyártulajdonos 
hogy Magyarországban e tekintetben legelterjedtebb üzletein van. Nem akarom a 
zonyitvtt tény. csak annyit vagyuk bátor megjegyezni és egyszersmind figyelmeztetni 
áruit szabad kézből alá át nekem eladás végett, mely után bátran diesekedhetem

Csak arra kérem a tisztelt vevő közönséget, megrendeléseiket siettetni.
Magam a n. érd. közözönség kegyébe ajánlva, maradok tisztelettel

Székesfehérvárott, 1878. okt. hó.

olcsó eladás
őO°l0~al olcsóbb eladás!

im? ’ Ingyen! ‘tWf
20 írt bevásárlás után

fehér vagy színes anyoi 
abrosz.

$u

nem tarthatá főn gyárát, megmaradt árukészletének eladását reám bizá, tudván. ( 
kelmék jóságát és olcsóságát túlságosan dicsérni, legjobban megmutatja azt a bi bi- I 
a t. vevőközönséget, miszerint nevezett gyáros a csőd kikerülése miatt minden j 
Magyarországban ez időben, mint lányosabban eladó kereskedő lehetni, 

sokáig nem tarthat az eladás.

A prófétához.

miután c csudálatos olcsóságok mellett,

II). Eihixcil /KÍglIlOIHl, a „Próféta- hoz.
<e

Első árjegyzék el leszállított árakkal.
Divatkeluiék.

ezelőtt
36<X) r. Erőbei kelme r. ...... —.48
3696 „ Rips négyszög csikós és sima . --.55
3575 „ téli Berta-kelmé ...... — 65
6-500 „ valódi „Péra;,-rips minden színben 1.20

Mosókelmék leltári kivonata.
3677 r. valódi angol Madepolan r, 
2555 
5580 
6500 
5670 
6700

valódi Uxfort 
Eggenberger-Cretonok . .
valódi amer. uxfort r....................
angol Oxfortok ........................
szegedi festő, gyönyónyörü min­

tákkal ... ...................

-28 
- .35 
—.45 
-.48 
-.55

most
-.15
-.20
-.25
-.40

-.15
—.15
-.20
-.18
-.28

Kauavftszon.

700 „ glanzd. rózsaszín

ezelőtt
6.50
7.50

most
2.85
3.85

900 vé;; 
8000 „

750 „

800 vég 
700 „ 

1500 „ 
1300 „ 
440 „ 
7‘iO „ 
95 .,

tiyolesok potom áron.
30 röfös gümsdorfi gyolcs . . 
30 rőfös Karolinenthali v. ezér-
nagyolcs................... , . .
30 rőfös valódi siléziai gyolcs .

Finom gyolcsok.
val. holl. gyolcs

.55 -.24

7.50 3.45

7u0 „ val. rumburgi kanavász . . . 1350 5.75
700 „ rózsaszín kanavász .... 15.10 6.95
300 „ angol ágy-tepieh szövött virággal 

lUUOü ,, daniase angol dessertszalvéta
4 60 1.35

csak.......................................... —.12 kr.
Fekete cashuiir, terno és lttszterck.

121X10 r. fekete lüszter, angol .... 
3500 „ londoni fekete és színes lüszter

-.55 —.27
-.75 -.30

3000 „ val. fekete Saxi eaehmir . . . -55 -.35
7000 „ e/4 valódi fekete terno .... 1 20 -.55
80Ü0 „ 7/4 Cloth terno........................ 1.50 -.75
50()0 „ 7/4 Ferdinand cloth................... 1.90 -.86
8000 „ Italia cloth reverendáknak, fényes 2.50 -.65
7000 „ cloth alapin fénynyel, reverendára 3.60 -.85

7500 „ eg. nehéz ang. zsin.-p piquet- ezelőtt most ] Kész úri és női feliérucmiiek.

6000 „
parchent ..................................... ■ .45 — 25 Igen olcsó árjegyzéke.
piquet-parchent....................... -.45 - 25 ; ezelőtt most

5200 „ V4 igen jó angol parchent . . -.55 —.30 1 drb valódi angol oxfort ing 1 70 -.75
5000 „ ili londoni piquet parchent . . 

*/. egész nehéz piquet parchent
-.70 -.35 1 ,, valódi angol oxfoit ing. bélelve

6000 „ -.75 —.40 fcnálló gallérral ........................ 2.40 1 20
Fekete és gziucs selymek. 1 y valódi ang oxfort ing bél. 2 gal. 3 80 1 50

5000 r. valódi noh'esse-selycm fekete r. 2.80 1 15 1 finom chiffon ing, fehér .... 
finom Madapolau ing...................

1.75 - .85
5000 „ 3/t noblesse, fekete r .... 4 50 1.65 1 „ 2.50 1.20
4500 „ nehéz Gros de Neapel r. . . . 4.80 1.60 1 ,, valódi rumburgi chiffon ing . . 3.80 1.60
4000 „ Gros Grain, fekete r. . . 7.50 1.95 1 . férfi lábr. sil gyolcsból . 4 . , 1 30 - 70
5000 „ „ „ „ és sima mu- 1 „ „ nehéz .... 180 -.90

só-selyem, színes.......................
színes selyem............................

2.80 -.90 1 )} „ „ amerikai börgy. . . . 2 50 1.—
3000 „ 4 80 1.50 1 M liliom chiffon női ing .... 1.8) -.85
3000 „ Gros Grain minden színben . . 7 50 1.95 „ étiekéit női ing............................. 3.20 1.50

1
6/4 posztó kendő tricot csikkül 

sima. es. és n posztó ,

6/4 hollandi gyolcs . , . . . 
fU val. Regenhardt creas gyolcs 
5lt Urban creas ..... 
V, valódi amerikai bórgyoles . 
5/4 valódi amerikai bőrgyolcs . 
legnehez. rumburgi gyolcs . .

8 50 
11,50

13 50
15.60
18.50
22.50
13.60
16.50
88. -

4 55 I
6.25

6.80 
7.50 
7.60 
9.85 
6.95 
6 95 

3370

Kalmükök és parehentok leltára.’.
1400

17000
1400
5000
6000
6000
7000

10000
8000

dupla parchent ........................ —.45
kalmük de Royal ..... —.50
kalmük Narciss....................... —.55

„ és esik. bécsi parchent —.30 
londoni ruha-parehent .... —.38 

n „ ig. finom —.40
igen finom schw. parchent női 
ruhákra ................................
i! zsinor-parchent, fehér . 
°/8 zsinor-parchent, fehér .

-.55
-.35
—.45

—.20
-.30
- 36 
-.15 
-.20 
-.25

-.30
-.20
-.25

1 drb 
1 „
1 „
1 „6 „
6 „

,,6 „ 
ö )i
G V 
6 „
6 „
5 „
6

Asztal nemitek árjegyzéke.
/4 Lord abr. sz. és feli. , . 

°lt Beakogsfi ab. sz. és feh.
'"/4 Jokey ab. sz. és feh.
12//4 »/ j) M n # )»
valódi damaszt szalvéta . 
angol szalvéta . . . . ■ 
angol damaszt szalvéta . , 
fehcrtetlen damaszt szöv. 
fehérített „ „ „
angol törülköző...................
angol damaszt törülköző . . 
angol finom damaszt törülköző 
rumburgi zsebkendő . . 
valódi rumburgi zsebkendő ■

tör.

1.50
2 50
3 20 
o 60 
3.10
3 50
3.80 
2.60 
350
3.50
4 20 
4 60
1.80 
3 50

—.58
1.20
1.50
1.80
1.45
175
1.95
1.25
175
1.75
1 95
2 50 

--A0

150

finom eorsette ............................ 1.80
1 „ slickclt eorsette...................... 3.50
1 ,, alsó szoknya fodorral , . 3 50
1 „ ,, ,, stickelt fodorral . . 5.45
1 „ „ ,, sz. disz fodorral . . 6 50
1 „ chiffon alsó nadrág stickel ve . . 2.80
l „ sinor-p. alsó nadrág stickelvc . 3.20
1 ,, piquet alsó nadrág . . , . . 3 80

Kenilő-ruktár árjegyzéke.
1 drb berlini fejkendő ....................... —.90
1 „ 5/4 berlini fejkendő ..........................1.20
1 „ % berlini fej kendő ...................190
1 „ 7/4 finom berlini kendő . . . 2.50
1 „ posztó fejkendő ....... 1.20
1 „ yt posztó kendő ........................ 2 20

2.50
4.50 
2.65

-.80 
- 95 

1.10

5000 drb 1')/1 valódi angol plaid . 
5000 r. gyapjú szövet téli ruh. ur 
5000 „ valódi briinni gyapjú szövet 
5000 „ lastiquc, s. téli kabát . .

Végül :
1 elefántcsont garnitúra ... 
1 Quipour-rckli kis gyermeknek . 
1 kautsehuk-karpereez .... 
1 pár gyermek-harisnya .... 
1 ,, nagyobb gyermek-harisnya
1 „ hölgy-harisnya , .

1 ,, „ egész linóm
1 „ reggeli topán, strichelt . .
X „ török broge-kendő . . .
i „ berlini broge...................
1 „ selyem broge . . t . .

ezelőtt must
6.50 2.75
7 50 3.50

22.60 5 75
4.50 2 60
7 50 3.3 J
7 50 2.95

1000 pánczél-mider igen jutányosán 
1060 r. színes és fekete bársony . . 

Két és barna nadrág parg r
1 rőf esipke-függöuy...................
1 „ igen finom Quipour . . . .
1 „ auisterdami csipkefüggöny

1000 tuezat férfigallér minden nyakbö- 
séggcl. darabja .......................

1 60
csak

csak

1500 vég 30 r. igen .jó Chiffon
1300 vég 30 r. igen jó Madepolan-chifl'on

w Ingyen!
30 frt bevásárlás után

H darab finom 
törülköző.

ezelőtt most 
9.80 5.65

11.50 6.65
1200 vég 30 r. igen finom R. chiffon 
1700 vég legfinomabb Dublaer chiffon

ezelőtt most
14.50 7.50
18.50 8.50

12000 drb kit. jó zsebk. férfi és hölgyek szám. 
7000 drb val. finom gros grain sely. zsebk.

ezelőtt
1.50
2.80

most
-.25

Kéretnek a t. megrendelők az utolsó postát rendesen megírni.

5O°|0-ül olcsói»!» eladása!
Egy angol gyár égésének következménye!

Ingyen! ***t
50 frt bevásárlás után

1 kösz színes ruha 
fodorral.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában Kárűy-kaszárnya (rostély-"tS5“ n. szám.)
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A magyar del

A külügynl
ségvetésőt tárgj 
delegácziií, a ti 
minden az ál| 
vonatkozó vita 
lehetetlen volt 
gyalás mellett 
vetés azon r*;s| 
lini szerződés 
vált uj diplom| 
és a Balkán 
igazításokra kfl 
geinek födözJ 
póthitel kivdiil 
elő, Az ellenzi 
n u 8 z t Kelem» 
m ö n y i Lajo-I 
delegácziót e ti 
az országgyülél 
nem nyilatkozij 
Miksa előadó. I 
László az illel 
a tárgyalás eill 
Lajos és É b e I 
sét a négyes I 
mely úgyis égi 
dés fölötti háti 
meg megbizvitl 
hoz S z é c h el 
azt véli. hogy I 
ződés tekinteti)! 
kérdésben. I v 1 
a képviselőházi 
ződés felől lej 
csenek a szél 
gyén y-M a rl 
első kérd(;s az| 
jón a delegatif 
dés vagy n--nr| 
három határ# 
sultak, melyek] 
nyújtottak be.Al 
gadtatott el.A ijj 
sére kért hitein 
albizottsági jai 
mellett ajánlja 
megszavazását! 
szik meg a sál 
nem határozót! 
ez az utolsó öl 
azért nem kiv| 
megtörténnék, 
mét előállna iJ 
int meg kellenl 
jós kikel azon] 
elveszik a -zei 
ját, hogy azt 
Ivánka Imrl 
kívánja a kért! 
jón ezen ima 
gondolt-e arra 
gyár ember szí 
midőn oly kj 
kért összeget, 
mére Andrá 
szólaltak fel. I 
sági javaslat j 
millió forintol 
Ausztria óival 
nagyobb részei 
kor, midőn az] 
fokán is az áll

Elnök 3 
Jegyzők] 

F'iath Ferencz.
A közös

fiaál Jenő, Mayv
Ülés kezdet 
A múlt ü lél 

revétel nélkül hiti 
végleg elfogadtatií

Elnök bemj 
tát, mellben közi 
bin dalmi tanács 
szükséglethez a 
s a költségvetés 
czimének rended 
vonatkozó határé 
Ságnak.

Következik ' 
1879 ki költségv] 

Fáik Miksa 
a költségvetést.

A rendes . 
ajánlott előiránvz 
A kővetkező, a 
fcLzóla-t

Szilágyi Dez 
hogy nem viselt 
Politikája iránt. 
mely rendesen pl 
^agJ bizalmatlan! 
keresni alkalmat, 
dőn ez alapot m! 
nem vonható azoi 
Jezné ki a külügl 
&zért, mert ez a| 
lan költsége. A _ 
fiiai hitel tárgyal]
iyeslés,) J

Tisza LajoJ 
mal vannak a 
nyilvánítását szir. 
bejére halasztják] 

Erre a tétel 
A rendes 1 

Plomácziai költsé 
Zsedényi 

‘atot terjeszti elöl 
. Tekintve, 

tasára megkívánt! 
delegáczió hatásk 
“Ü'S az ezen szea 
lott költségek feh 
,ezen bizottság a 
te|e alatt előirán, 
?e® szavazhatja,' 
‘fányzott 95.560 
gesztessék.

Fáik
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Az „Egyetértés“ melléklete
— 337 ik számához.

A magyar delegácziő ülése decz. 5-én.
I.

A külügyminisztérium jövő évi költ­
ségvetését tárgy alfa mai ülésén a magyar 
delegácziő, a tegnapi határozathoz képest 
minden az általános politikai helyzetre 
vonatkozó vita mellőzésével. Mindamellett 
lehetetlen volt a tisztán számszerinti tár- 
2válás mellett maradni. A külügyi költség- 
vetés azon része, melyben némely a ber­
lini szerződés következtében szükségessé 
vált uj diplomacziai képviseletek fölállítása 
és a Balkán félszigeten történő határ- 
igazításokra kiküldött bizottság költsé­
geinek födözésére 96 ezer forintnyi 
póthitel kívántatik, hosszabb vitát idézett 
elő. Az ellenzék Z s edény i Ede, E r - 
nuszt Kelemen, Szilágyi Dezső, Si­
mon yi Lajos nem tartják illetékesnek a 
delegáeziót e tétel tárgyalására addig, míg 
az országgyűlés a berlini szerződés felöl 
nem nyilatkozik. Baross Gábor, Fáik 
Miksa előadó. Márkus István és Tisza 
László az illetékességi kérdést mellőzve, 
a tárgyalás elhalasztását kívánják. Tisza 
Lajos és Ebe r Nándor a kérdés eldönté­
sét a négyes albizottságra akarják bízni, 
mely úgyis egy hasonló természetű kér­
dés fölötti határozat hozatallal van már 
meg megbízva. Hozzájárul ezen indítvány­
hoz Széchen Antal is. ki egyébként 
azt véli. hogy a delegatió a berlini szer­
ződés tekintetbevétele nélkül határozhat e 
kérdésben. I v á n k a Imre is azt hiszi, hogy 
a képviselőház intézkedései a berlini szer­
ződés felől legkisebb összefüggésben sin­
csenek a szóban forgó kérdéssé!. Szö- 
gyén y-M a ric h László szerint az 
első kérdés az, hogy elhatároz.tassék váj­
jon a delegatió jogkörébe tartozik-e e kér­
dés vagy nem. A külömböző vélemények 
három határozati javaslat körül csoporto­
sultak, melyeket Zsedényi, Baross és Éber 
nyújtottak be.A szavazásnálÉber javaslata fo- 
gadtatoit el.A bosnyák menekültek segélyezé­
sére kért hitelnél ismét vita keletkezett. Az 
albizottság! javaslat sajnálkozás kifejezése 
mellett ajánlja az 1.360,000 ftnyi póthitel 
megszavazását. Zsedényi Ede nem elég­
szik meg a sajnálkozás kijelentésével, ha­
nem határozottan ki akarja mondatni, hogy 
ez az utolsó összege czélra. Fáik Miksa 
azért nem kíván ilyen határozatot, mert
megtörténnék, hogy a külügyminiszter is
mét előállna újabb póthitellel s azt meg­
int meg kellene szavazni. S i m o n y i Ln- 
jos kikel azon botrányosság ellen,' hogy 
elveszik a szegény ember utolsó krajczár- 
ját, hogy azt a csőcselék-népet táplálják. 
Ivánka Imre a humanitásra hivatkozva 
kívánja a kért összeg megszavazását. Yaj- 
jon ezen nagy humanitási érzelmekben 
gondolt-e arra, hogy hány szegény ma­
gyar ember szájából vonja ‘ ki a falatot, 
midőn oly könnyelműen megszavazta a 
kért összeget. A külügyminiszter védel­
mére A n d r á s sy A. és Orczy Béla 
szólaltak fel. A szavazásnál az albizott-
-ági javaslat fogadtatott el s igy közel 9
millió i or intőt áldozott Magyarország és 
Ausztria olyanok segélyezésére, kiknek 
nagyobb része naplopókból állott s olyan­
kor, midőn az adópréselés legmagasabb 
fokán is az államtőnk fenyeget bennünket.

II.
Elnök: Szlávy József.
Jegyzők: Baross Gábor, Zichy Victor és 

Fiath Ferencz.
A közös kormány részéről jelen vannak: 

!,aál Jenő, Maywald Károly és Orczy Bála.
Elés kezdete 12 óra 10 perezkor.
A mull illés jegyzőkönyve felolvastatván, ész­

revétel nélkül hitelesíttetik s ezzel kapcsolatban 
végleg elfogadtatnak a tegnapi ülés határozatai.

Elnök bemutatja az osztrák delegácziő átira- 
ít, mellben közöltetik a magyar delegácziőval a 

bir. dalmi tanácsnak az 187s-ik évi rendkívüli 
szükséglethez a bosnyák menekültek segélyezésére, 
3 a költségvetés II. czimének rendkívüli és IV. 
mimének rendes szükségletéhez kért póthitelre 
vonatkozó határozata. Kiadatik a hetes albizott­
ságnak.

Következik a napirend : a külügyminisztérium 
'A79 ki költségvetésének tárgyalása.

Fáik Miksa előadó röviden elfogadásra ajánlja
a költségvetést.

A rendes kiadások I. czimén a) pont alatt 
ajánlott előirányzata észrevétel nélkül elfogadtatott.

, következő, a rendelkezési alapról szóló pontnál
kl.zólat

Szilágyi Dezső' s kijelenti elvtársai nevében is, 
a°eí nem viseltetik bizalommal a külüj yminiszter 
politikája iránt. A rendelkezési alapnál azonban, 
leU rendesen próbaköve szokott lenni a bizalom 
,agy bizalmatlanság kinyilvánításának, nem akar 
keresni alkalmat ezen nézetének kifejezésére s mi- 

,n ez alapot megszavazza, kijelenti, hogy ebből 
ßoffl vonható azon következtetés, mintha bizalmát fe- 
'"Zne ki a külügyminiszter iránt, de megszavazza 
]gZer,t’..liner^ ez a külügyi vezetés egyik kimaradhat- 

n. .Itsége. A bizalmi kérdés fölvetését a bosz- 
SSéi J*1 targJa,ásának bejére tartja fen. (He-

Tisza Lajos kijelenti, hogy ők, kik bizalom- 
y«: vannak a külügyminiszter iránt, a bizalom 
JUvanitását szintén a boszniai hitel tárgyalásának 
bejére halasztják.

Erre a tétel megszavaztatik.
A rendes kiadások II. cziménól, mely a di- 

píomacziai költségekről szól
Zsedényi Ede a következő határozati iavas-

latot terjeszti elő:
!• , Tekintve, hogy a berlini szerződés végrehaj- 
íj ra^m?£kivántató törvényhozási intézkedések a 

- ogaczm hatásköréhez nem tartoznak, s igy addig 
,. J az. ezen szerződés életbeléptetésével összekö- 
M költségek felett a törvényhozás nem nyilatkozik, 
[e,en bizottság a diplomacziai költségek Í3-dik té- 
'e a'alt előirányzott összeget érvényesen meg 

• ,T SZäiBzhatja, indítványozom, hogy az itt elő- 
^zte0t' 95,560 *rt érdemleges tárgyalása felfüg-

Falk Miksa megjegyzi, hogy nehéz volna e

l.
czimnél csak egy krajczárt is találni, mely a ber­
lini szerződés eredménye volna. Zsedényi nem al­
kalmas helyen adta be határozati javaslatát.

A II. czimnél előirányzott 1.059.180 írt meg- 
szavaztatik. “

, ó- HL czimnél, mely a konzulsági hivatalok 
költségeit foglalja magában a bukaresti, nándor­
fehérvári es czettinjei konzulságoknak diplomacziai 
képviseletté történt átalakítása folytán 20.250 
frtnyi megtakarítás történt.

Zsedényi Ede itt kívánj"a felvétetni határo­
zati javaslatát.

Eulk Miksa legczólszerübbnek tartaná, ha a 
rendkívüli költségek II. cziménél tárgyaltatnék az 
indítvány.

Zsedényi Ede: ügy látszik, nem akarják tár­
gyalni. (Derültség)

Az enzimen, valamint a következőkön elő­
irányzott összegek elfogadtatnak.

A rendkívüli költségek II. cziménél, mely a 
bukaresti stb uj diplomacziai képviseletek s a 
Balkán félszigetén levő határigazitások végett ki­
küldött bizottságok költségeiről szól, tárgyalás alá 
vétetik Zsedényi határozati javaslata.

Fáik Miksa ezen kérdésre nézve kényesnek 
tartja a helyzetet. Bár nem osztja Zsedényi indo­
kolását, tekintettel a berlini szerződés iránt füg­
gőben levő kérdésre, egyelőre elfogadja a ja­

Tisza Lajos azt hiszi, hogy a delegácziónak 
jogában van ez ügyben határozni s hivatkozva a 
boszniai hitel kérdésének elintézésére, mely szin­
tén összefügg a berlini szerződéssel s a delegácziő 
mégis nem várva az országgyűlés határozatára 
— a négyes bizottsághoz utasította, azt hiszi, 
hogy legczélszerübb volna ezt is e bizottsághoz 
utasítani.

Ivánka Imre azt véli, hogy bármit tegyen is 
az országgyűlés a berlini szerződéssel, e kiadások 
nem fognak változni s azért megszavazza.

Ernuszt Kelemen Tisza Lajosnak megjegyzi, 
hogy még nem tudjuk, a négyes albizottság nem-e 
azt fogja határozni, hogy a boszniai hitel elinté­
zéséről az országgyűlés határozata előtt a delegá­
ció tárgy alásöa nem bocsátkozható, s azért nem 
fogadhatja el Tisza indítványát. Különben maga 
a kormány adott példát arra, hogy a delegácziő 
az országgyü.és intézkedéseit meg nem előzheti. 
Pártolja Zsedényi javaslatát.

Baross Gábor a beadott indítványt pártolja, 
de indokait nem fogadhatja el. Nézete szerint e 
kö'tségek tárgyalása csakugyan ide tartozik, de a 
delegácziő nem zárkózható el azon tény elől, 
hogy a berlini szerződés, a képviselőház napi­
rendjén áll. Zsedényi indítványát tehát ezzel kí­
vánja megtoldani: a delegácziő a felolvasott czim 
alatt előirányzott összeg érdemleges tárgyalását 
mindaddig, mig a törvényhozás a berlini szerző­
dés felől nem határozott, függessze fel.

Szilágyi Dezső sem a Tisza Lajos, sem az 
Ivánka altat fölhozott körülményekben nem lát 
okot arra, hogy az országgyűlés elébe vágjunk. 
Senki sem äksrjä ä szó bun íor^o kiadások szűk- 
ségességén tagadni vagy a delegácziónak ezen ki­
adások tárgyalása fölötti jogát kérdésessé tenni: 
óe ärra, hogy most tárgyaltassanak, nincs me» a 
kellő jogalap. — A szerződésekre nézve az első 
szó az országgyűlést illeti, a delegácziő tehát nem 
tárgyalhat oly kérdést, mely az országgyűlés jog­
körébe tartozván, ott nem nyert elintézést. Ezen 
okoknál fogva a tétel megszavazásának kérdését 
elhalasztani kívánja,

ld. Szögyéay László első dolognak az a 
fölötti határozatot tartja, hogy a szóban forgó 
kérdést a delegáczió hatáskörébe tartozónak véli-e

nem s csak ennek eldöntése után következik 
az, hogy az illető költségek tárgyalását elhalasz­
tani kivánja-e a bizottság.

Tisza Lajos csak azt kívánja megjegyezni, 
hogy ő nem akart előbbi szavaival többet mon­
dani, mint hogy e kérdés eldöntése is, miként 
mái egy előbbi analog kérdésnél történt, a vegyes 
albizottsághoz utasittassék.

Zsedényi Ede^ nem vette kérdésbe a bizott- 
síg illetékességet; érveléseben csak annyit mon­
dott, hogy e kérdés fölött csak akkor lehet hatá­
rozni, ha az országgyűlés nyilatkozott.
„ . Fa|k, Miksa annyit jegyez meg, hogy a Zse-
denyi által fölvetett kérdés el van döntve a tör­
vény által. Az 1867: XII. t. ez. 8. szakas a sze­
rint a nemzetközi szerződések körüli intézkedések 
a külügyminisztert illetik. A szóban forgó kérdés 
pedig ilyen s az erre vonatkozó költségek megszava­
zása kétségtelenül a delegáczió elé tartozik. Nem 
is ez a kérdés, hanem az, hogy az illető nem­
zetközi szerződésnek előbb kell-e az országgyűlés 
által elfogadtatnia vagy sem. Ez oly kérdés, mely 
a bizottság áltál el nem dönthető, hanem be kell 
várni az országgyűlés erre vonatkozó határozatát. 
(Helyeslés.)

Márkus István azt vé li, hogy legjobb volna 
Zsedenyi indokolásának teljes mellőzésével egy­
szerűen a felett határozni, hogy ezen költségek 
fölölti szavazás elhalasztassék-e vagy nem.

Szilágyi Dezső ismételten felhozza, hogy e 
kiadásoknál nemesek azok természete, hanem a 
jogalap is tekintetbe veendő. A jogalap itt a ber­
lini szerződés. Az a kérdés: a berlini szer­
ződés el van-e már látva mindazon kellékek­
kel, melyek szükségesek arra, hogy jogalapot 
képezzen. Szóló szerint nincs, mert az országgyű­
lés még nem nyilatkozott felőle. Azéit ismétli az 
elhalasztás szükségességét.

Tisza László helyesli ?z előadó felfogását s 
azért beleegyezik az elhalasztásba.

Baross Gábor javaslatában azt czólozta, hogy 
az elhalasztás határa meg legyen szabva s ezen 
határt abban látja, mig a törvényhozás a berlini 
szerződés tárgyalása fölött dönt.

Eber Nándor szerint e kérdéssel könnyen a 
competent^ kérdése vetődhetnék fel, melyet elke­
rülni óhajt, függőben hagyva tehát a kérdést, uta- 
sitassék az Tisza Lajos felszólalása értelmében a 
4 es bizottsághoz véleményadás végett, mely e 
tárgyban úgyis egy sokkal fontosabb kérdésben fog 
határozatot hozni. Ezt beterjeszti határozati javas­
latkép.

Símonyi Lajos szerint a delegáczióban nem 
lehet nyilatkozni a törvényhozás intézkedései előtt 
s azért az elhalasztás mellett van.

Széchen Antal gr. azon nézetből indul ki, hogy 
az előirányzott költségek nem azon szempontból 
itélendők meg, hogy a berlini szerződés következ­
ményei. Itt csak arról van szó, akarja-e a bizott­
ság megszavazni vagy nem tekintet nélkül a ber­
lini szerződésre. Ha azonban első sorban a kom­
petencia kérdése döntendő el, akkor Éber és Tisza 
Lajos indítványához járul.

Fáik Miksa: Nem mi mondjuk, hogy a ber­
lini szerződésből foly e tétel, hanem a külügymi­
niszteri előterjesztés.

Elnök nem tartja oly könnyűnek a kérdést, 
hogy egyszerű igennel vagy nemmel lehetne fö­
lötte határozni. A felszólalásokból azt látja, hogy 
a delegáczió is ezen véleményben van. csakis a 
kérdés eldöntése fölötti eljárásra nézve vannak el­
térések, melyre nézve bárom indítvány adatott be. 
Azzal a kéréssel fordul az elnök a bizottsághoz, 
állapítsa meg, mily sorrendben kíván az indítvá­
nyok fölött határozni.

Szilágyi Dezső azt hiszi, az elsőbbség Éber 
indítványát illeti, mert ő a bizottsághoz akarja 
utasítani. (Helyeslés.)

az indítványok újólag felolvastatván, megtör­

ténik a szavazás, az Éber indítványa melletti sza­
vazatok Szil ágy i D. kertére megolvastatváu a 
javaslat 32 szavazattal (körülbelül 10 ellenében) 
elfogadtatott. J

A rendkívüli kiadásokról szóló többi tételek 
változatlanul elfogadtattak.

A bosnyák menekültek segélyezésére kért 
1.360,000 forint megszavazását az albizottság a 
megujjuló tetemes áldozatok fölötti sajnálkozás ’ki­
fejezésével ajánlja.

Zsedényi Ede már az 1876-diki közös költ­
ségvetés tárgyalásánál ajánlta, hogy 1876. július 
11-től ezen legrosszabb csőcselék népből álló 
menekültek semmi segélyezésben ne részesüljenek. 
A külügyminiszter akkor azt mondta hogy amint 
csak lehet, meg fogja szüntetni e kiadásokat s 
íme, még mai napig sem szüntette meg, sőt újabb 
segélyt kér, holott Boszniában most már csend és 
béke uralkodik. A sajnálatot nem tartja elegendő­
nek, hanem azt is ki akarja mondatni, hogy e 
segélyezés ezentúl teljesen megszüntetendő s azért 
a következő javaslatot terjeszti be: „az országos 
bizottság megszavazván a külügyministerium rend­
kívüli szükségleteként a boszniai és herczegovinai 
menekültek segélyezése czimén az 1878-ra kért 
1.360,000 frtnyi póthitelt, mondja ki egyszersmind 
határozottan, hogy ezentúl a segélyezés teljesen 
megszüntetendő.

Fáik Miksa, midőn a bizottság megszavazta 
múlt alkalommal a kívánt összeget, határozottan 
kijelentette, hogy e czélra ez legyen az utolsó 
összeg.

Zsedényi E. Én határozatot kérek.
Falk M. De midőn a miniszter előterjeszti 

hogy lehetet'en volt a menekülteket haza szállí­
tani, nem marad más hátra, mint megszavazni a 
kért 1.360,000 frtot. Ha most határozatot hozunk 
s a miniszter egy félév múlva ismét kér 2—3 
szazer forintot . . .

Zsedényi E. Ezt akarta megakadályozni.
Falk M. nincs elvi kifogása a beadott módo- 

sitvány ellen, de nem tartja a delegáczióhoz mél­
tónak oly határozatot hozni, melynek mindje el­
lenkezője történik. 8

Símonyi Lajos botrányos dolognak tartja, 
hogy azzal, amit a magyar emberen a legnagyobb 
szigorúsággal adó fejében megvesznek, ezekkel a 
csőcselékek tápláltassanak, a külügyminiszter több­
ször felszólittatott, hogy küldje haza e menekül­
teket, s többször megígérte, de mindig eredmény­
telen maradt, miután a kormány nem teljesítette 
ígéreteit s a delegáczió határozatát : ezutno sem 
fogja teljesíteni s azért szóló a kért összeget nem 
szavazza meg.

Ivanka Imre humanitási szempontból fogja 
lel a dolgot s nem hagyhatja észrevétel nélkül 
bimonvi megjegyzéseit, melyek által komprómmit- 
talva latja a delegáeziót.

Símonyi Lajos nem tartja helyesnek az olyan 
humanitást, melynél honfitársainktól vonjuk el a 
kenyeret.

Ivánka I. megjegyzi, hogy nem lehetett 
martaieku1 visszahajtani azokat, kik az ellenpárt 
elöl hozzánk menelkültek.

Andrássy Aladár megszavazza a tárgyalás 
alatt levő tételt, mert lehetetlen volt ez ideig 
visszaküldeni a menekülteket.

Orczy Béla azt az észrevételt teszi hogy a 
menekülteket nem lehetett visszautasítani sőt 
szűrön; hegygyei sem lehetett volna visszaküldeni 
mert nagy volt közöttük a rémület. A visszaszál­
lítás különben megkezdetett s végre is hajtatott 
volna ha az árvizek nem akadályozták volna 
A ku'ugyminiszterimn is sajnálja, hogy a mene­
kültek eltartása a monarchiára annyi terhet rótt 
s az albizottság sajnálkozását is ily értelemben 
veszi.

Zsedényi Ede azt kérdi, hogy azokat, kik 
mar Boszniában vannak, ott fizetik-e"? ott adnak-e 
nekik segélyt ? mert másként fel nem foghatja 
hogy most már haza mennek. (Derültség.) Ha te­
hát mennek, úgy jövőre nem kell nekik segély, ha 
csak Boszniában is nem fizetik Őket. (Derültség.)

Szavazás alá bocsáttatván a kérdés, a kívánt 
összeg az albizottság! javaslattal szavaztatott me»

a külügyi költségvetés többi pontja változat­
lanul elfogadtatott.

A holnapi ülés tárgya lesz a külügyi költ- 
segvetesnek a mai megállapodás szerinti vázszerke­
zetben való megszavazása.

Élés vége 2 óra, 5 perezkor.

Osztrák delegáczió.
I.

Az osztrák delegáczió ma két ülést 
tartott. Egyikét déli 12 órakor, a másikat 
este \ órakor. Napirendre ki volt tűzve a 
pénzügyi bizottság jelentese, a külügymi­
nisztérium 1879-ki költségvetése felett

Noha mindenki előre tudja a tárgya­
lások eredményét (kétséget sem szenved 
ugyanis, hogy Schaup pénzügyi bizottsági 
előadónak jelentése körülbelül t i z szónyi 
majoritással el fog vettetni) mégis a leg- 
űhigy óbb érdeklődés fűződik a tárgyalás 
lefolyásához. A közönség a számára fen- 
tartott helyet egészen megtöltötte; az ülés 
teremben a nevezetesebb vendégek számára, 
a hová csak lehetett széket helyeztek. Ott 
láttak a miniszterek közül : Tiszát, Wenk- 
lieím bárót s Bedekovich horvát minisz­
tert, képviselőink közül jelen voltak: Mo- 
csáry, Chorin, Apponyi, Lónyay stb.

A pénzügyi bizottság jelentése ellen 
34 jegyeztette magat elő szálasra, in el- 
lette pedig 11. De ha átfutjuk a szólok 
névsorát, s ha alkalmazzuk a miniszterek 
által különös előszeretettel használt köz­
mondást, vota non numerantur séd pon­
derantur, azt találjuk, hogy a győzelem 
nem a kormány, hanem a pénzügyi bi­
zottság oldalán van, a hány kitűnő szó­
nok a hány nevezetes debatter van a de- 
legatióban, mind az ellenzékhez tartozik.

A déli ülés folyamán három neveze­
tes szónokot volt alkalmunk hallani, Gis- 
krát. Kurandát s Dem élt. Nagy 
tetszéssel fogadtatott különösen Kuranda 
beszéde, ki az okkupácziót kalandor tettnek 
nevezvén, Andrássy politikáját igen éles 
kritika alá vette. Giskra beszéde sok moz­
zanatban erőteljesebb volt, hatalmasabb 
kifejezéseket használt a külügyminiszter 
ellen, de nem volt oly hatása mint az 
előbbinek.

A kormány mellett Oppenheimer, Claic 
Dunajevszky szóltak.

Az esti ülésen Lienbacher, Pir­
quet br, és 0 e 1 t z a bizottsági jelentés 
ellen, Dr. Sturm, Blaas s Dr. Foreg- 
g e r pedig a jelentés mellett emeltek szót. 
A mai nap legjobb szónoka Kuranda volt. 
Az esti ülésen Beck ő felségének szárny­

segéde is jelen volt, figyelemmel kisérte 
az egyes szónokok beszédét s tudakozódott 
hány szónok van a kormány ellen szó­
lásra feljegyezve, mi mindenesetre arra 
mutat, hogy ő felsége a delegátió műkö­
dését nagy érdekkel követi.

Az ülések lefolyását következőkben 
adjuk:

II.

, legjobban készülhet monarchiánk az orosz elleni
klImWiDinfaflnn IioIiaviivo

Co róni ni elnök az ülést 11 órakor meg­
nyitja. Jegyzők : hg. Rosenberg, dr. Dehne.

A miniszterek közül jelen van: Andrássy 
gr., br. H ofman, Byland gr., Pöck alten- 
gernagy. Teschenberg s Falke.

A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatik s hi­
telesíttetik.

Az elnök jelenti, hogy a magyar delegatiótól 
a rendes s rendkívüli hadügyi szükséglet feletti 
nuntiomok beküldettek.

Mielőtt a napirendre kitűzött tárgy tárgyal­
tatnék dr. Russ azon indítván} t teszi, hogy a nun- 
tiumok rögtön tárgyaitassanak. Miután az ülés ezt 
elfogadja

Dr. Sturm jelentést tesz a pénzügyi bizott­
ság határozatai relett. A rendes szükségletben csak 
a századosok lovasitása tekintetében s egy mérnök­
kari zászlóaljnak Magyarországba történendő áthe­
lyezése ügyében áll fen differentia. A bizottság 
fentartja határozatait.

Dr. Demel a rendkívüli szükséglet felett tesz 
jelentést. Differentia fenforog 7, 22, 23, 24 s 25. 
tételekben. Az osztrák delegatió fentartja határo­
zatát.

A napirendre áttérve, elnök felolvastatja a 
szólok névsorát. — Az előterjesztés ellen 
fel van jegyezve: Oppenheimer, Lienba­
cher, Dr Klaic, Dr. Dunajevszky, Dr. 
0 el z, Pirquet br., K ü b e c k br., W i 1 d- 
mann br., Langer, Kochan ovszky, La­
tour, Falkenhayn gr., Liehst en stein 
herczeg, He I ferstorffer, Czartorysky 
herc.eg, Rosenberg herczeg, Kheven- 
hüller herczeg, Scharschmidt báró, 
Kellner, Se rinyi br., dr. Gr o cholsky, 
Perlago gr, Dr. Stradi, Hoyosgr,Thun 
László gr., Thun Oszwald gr., Hackel- 
berg gr,, Tr au ttmansdorf gr., Conden- 
heve gr., Waldstein gr., Thu rn-T aii s hg, 
C e s c h i br. sJavorski.

A bizottsági jelentés mellett: Dr. Giskra, 
Kuranda, Demel, Dr. Sturm. Blaas, Dr. 
foregger, Dr. Russ, Neu wir t h, Baren- 
ther, Herbst, Dumba.

Dr. Schaup előadó ajánlja a jelentést s len­
tartja magának a tárgyalás végén észrevételeit 
megtenni.

Oppenheimer br. Az occupatiót ellenzi, mert 
a miniszter indokait nem tartja e tekintetben ki­
elégítőknek. A külügyminiszter azt mondja, kellett 
Boszniát occupálni azért, mert a tartományok urat 
akartak cserélni; az ellenállás azonban, melyet el­
lenünk kifejtettek azt mutatja, hogy e tartomá­
nyok nem váltak volna a szomszédos államok 
prédájává.

De elfogadja azon nézetet is, hogy Boszniát 
hatalmunkba kellett keríteni, hogy a szomszéd kis 
államok alkalmatlankodásától meneküljünk, hogy 
Dalmatiát biztosítsuk. Megelégedéssel hallotta azt, 
hogy az occupatió nem volt eredeti szándékunk.

Minthogy az occupatiót már nem lehet meg 
nem történté tenni, meg kell vele barátkozni. A 
jedentés mellett nem szavazhat, mert nincs meg a 
bátorsága a miniszter ellen szavazni, kinek komoly 
törekvéséről meg van győződve.

Nem érti az előadó eljárását, ki a miniszter­
ben teljesen bízott. Azon óhajjal végzi beszédét, 
hogy az actio ránk nézve üdvös kimenetellel legyen. 
(Helyeslés jobbról,)

Dr. Giskra. Mióta az első boszniai kereske­
dők az ausztriai határra léptek, minden hazafinál a 
jogos aggodalmak a külügyi vezetés tekintetében 
nagyobbodtak. A kormány védői e miatt roszaka- 
rattal vádoltak s rámutattak nagy biztonsággal 
azon momentumra, mikor a külügyminiszter expó­
tjában politikája indokait bemutatja. No a kép 
meg van, alkalmunk volt véleményünk megálla­
pításai a.

Mi a szőnyegen levő jelentésben mondtuk ki 
Ítéletünket az exposó felett; a delegácziő majori­
tása ellenkező nézetben lehet, mint ezt különben 
a szólók névsora mutatja; de bizonyos, hogy a 
közvéleménynek sokáig egy miniszter sem szegül­
het ellene, a döntő szó ez ügyben nem a delegá- 
cziót, hanem a képviselőházat illeti, azon testületet, 
mely 20 millió lakos véleményét képviseli.

A külügyi politika feletti elitélő határozat 
analitikaiig s syntheticailag indokolható, én azon­
ban csak egynéhány példa felhozására szorítkozom. 
A boszniai menekültek kedvéért Ausztria a vali 
letételét követelte s fenyegetett a török udvarnál, 
hogy visszahívja követét, ha a menekültek büntet­
lenül hazájukba nem bocsátatnak. Mit tett Ausz- 
tiia kormánya a Visztula melletti politikai mene­
kültek ellen ? A hadihajóval való fenyegetés a 
dnrazzoi templomveszekedés miatt, a párisi béke 
értelmében történt-e ?

Ma már rámutathatok arra, mit a 60 mil­
liónyi vita alatt mondtam. A külügyminisz­
ter nem bir elegendő messzelátással, 
nem lehet benne a legjobb akarat 
mellett sem bízni. Most már látjuk kormá­
nyunk tévedéseit, a viszonyt a közt mit mondott, 
a mit tett, a közt a mit kilátásba helyezett, s a 
közt mi történt.

Nem beszélek arról, hogy mily magasztalás- 
sal fogadták, a hivatalosak Andrássyt ^a berlini 
szerződés^ után, a mennyiben biztosítottak, hogy a 
berlini béke a legjobb a mi 150 óv óta lótreho- 
zatott. (Derül:sóg)

E béke valójában senkit sem elégített ki, 
csak külügyminisztériumunkat. Van e joga a meg­
elégedésre? Ruménia a Dana torkolat ura. Rumé- 
niának s az alsó Dunának pedig Oroszország a 
parancsnoka, s nekünk maradt — mint mondják 
— a Duna szabadsága azaz békés időben, mert 
háború esetén Oroszország ezt el nem 
ismeri.

Mit nyertünk a Balkán félszigeten ? Bosznia 
és Herczegovinát!

Ez ugyan szép ajándék, ha tekintetbe vesz- 
szük azt, mi jutott coneurensünknek.

A szédelgés, Bosznia kiapadhatlan kincsei 
felett, szót sem érdemelnek. E szédelgésnek véget 
vet Dalmatia s a határőrvidékre való utalás. Dal­
matia 50 évi igazgatásunk után még ma is 2 mil­
liót igényel tőlünk, a határőrvidék, mely gazdag 
talajjal, sok erdővel bir, ugyanannyiba kerül.

Ha majd kitör az orosz elleni háború akkor 
pedig e politikánk kényszerit nemcsak a Visztula 
mellett s Erdélyben csapatokat tartani hanem Bosz­
niában is. Éq a jelen actióhoz hozzájárulásomat 
nem adom, minden további összeg megszavazását 
a jelen külügyminiszternek megtagadom, mert hi­
szem, hogy az általa okozott bajok, csak más által 
orvosolhatók, ki a gyeplőt csak a jog szerint fogja 
vezetni. (Helyeslés balról.)

Dunajevszky. Csak a delegatió competens 
a keleti politika felett ítélni. Miután az occupatió 
megtörtént, foglalkozni kell azzal mi történjék a 
tartományokkal. Az ó s társai nézete oda irányul, 
hogy a császári lobogó védelme alatt a Balkán 
félszigeten levő egyes népek joga ápoltassák. így

* kikerülhetetlen háborúra, 
i . Kuranda Bosznia és Herczegovina occupatio- 

jábau Ausztriára nézve kétféle veszélyt lát: külsőt 
és belsőt. A miniszter azt kerdó, mikor kellett 
volna az occupatiót végrehajtani, előbb-e vagy 
később. Szónok szerint előbb épen nem, esetleg 
azonban később. Ausztria ma oly államoktól van 
körülvéve, melyek a fősulyt a nemzetiségi kérdé­
sekre helyezik, s melyek azon államrészeinkre áhi- 
toznak a melyek hozzájuk szítanak. Ily körülmé­
nyek között szóló az oly actiot, melynek folytán 
monarchiánk nagyobbodik külsőleg veszélye-nek 
tekinti. A belső veszély azonban abban reilik bogy 
nem fogjuk tudni, miként illesszük a két occupált 
tartományt államunk keretébe. Az occupatio kez­
dem enyezoi ezáltal a duálisamat akarják lehetet­
lenné tenni, és úgy Ausztria mint Magyarország 
alkotmányát felfüggeszteni, mely azonban minden 
Oldalról a legnagyobb ellenállást szülné. M nél 
egyenetlenebbek vágjunk azonban magunk között, 
annál tehetetlenebbek vagyunk kitelé, (Élénk he­
lyeslés a baloldalon.)

Claic következetlennek nyilván) itja a bizott­
ság eljárását, miután megszavazzák az összeget 
daczára annak, hogy a külügyi politikát a legha­
tározottabban elítélik. A bizottság jelentésében 
mandátumát túllépte, sőt mi több avval visszaélt; 
kötelességében lett volna a mandans véleménye 
után tudakozódni, de nem saját véleményét annak 
helyebe állítani.

Dr. Demel. Előtte szóló megjegyzésére ki- 
térve tagadja, mintha a bizottság mandátumát 
túllépte, mandansai nem a delegatió majoritásnak 
tagjai, hanem a választóké, ő eleitől fogva min­
dig ellenezte az occupatiót s annexiót. Azt moud- 
já, ’ hivatásunk kelet felé vergál Gyakran s sok­
fele alakban merül fel ez állítás, de azt hiszem 
ez alatt senki sem érti azt a keletet, hol 
mi letelepedtünk. Bosznia oceupatiója által szol 
gáiatot teszünk Oroszországnak, mely ez áltai- 
czelját annál biztosabban eléri. Ha a külügymi­
niszter ur az mo .dja exposéjában, hogy a választás 
szabadsagát, nekünk megadja, erre azt mondjuk, 
hogy nem áll, mert bevégzett tények előtt állunk, 
e miatt nem választhatunk, haut m erősen ra- 
gaszKodunk régi bírod (lmunkhoz. (Élénk helyes­
lés balról. J

(I lés este 7 órakor.)
Elnök : Coronini gr.
Jegyző: Rosenberg hg.

a A köz8s kormány részéről jelen vannak: 
) Andrássy gr, Hofmann hr., By] an dl 

gr., Pöck altengernagy.
Első szónok :

. Lienbacher. A delegatió két harmada 4 hé- 
ten at hallgatott s nézte a történendőkef, n<un 
volt isteni látvány, most nyilatkozni kell. Nem 
hiszi, hogy a nyilvánított isteni harag a külü»vi 
politika felett a választók haragja volna. Már 1867- 
ben mondtam, hogy Ausztriának kelet fiié kill a 
ciyilisatiot vinni, hogy arra kell terjeszkednünk, ez 
a las pontot most is tentartom. az occupatiót tehát 
elfogadom.

., Azonban sajnálja, hrgy az occupátió nem 
vitetett keresztül függetlenül s minden mandátum 
nélkül. A mi hibánk mondja (párthiveire mutatva) 
hogy a majoritás tulajdonképen mint minoritás 
szerepel. A 21. bizottság tulajdonképen a korona 
országainak többségét nem is képviseli (Ellenmon­
dás balról) de még a képviselőház többségét sem. 
(Mozgas.j

A koimány s a hivatalos lapok mindig man­
dátumról beszeltek, mért tették ezt, hisz vélemé­
nyem szerint erre nincs szükség. Én azt hiszem 
csak jogezim akar ez lenni.
... Csodálkozik, hogy Giskra oly mély indigna- 
tióval beszed az occupation], mikor ez már be- 
végzett tény. Ausztria tudja, kell neki tudni mi 
történjék annak idején a két tartománnyal, ha 
trialismusra vezet is a mostani dualismus he- 
lyebe akkor se baj, mert Giskra ő exelentiájának 
13 kell tudnia, hogy egy három lábú állat bizto­
sabban áll mint két lábú. (Derültség.)

A bizottsági jelentést el nem fogadja.
Dr. Sturm. Már többször nyilatkoztam az oc­

cupatió ügyében. Hiába várom a jelentés ellen szó­
lok részéről az argumentumokat a bizottság hatá­
rozata ellen. Eddig mindnyájan ngy találják, ki­
véve elófie szolót, hogy az occupatió elvetendő 
de elfogadják azért, mert bevégzett tény, én tehát 
valóban nem tudom hányadán vagyunk. Schaup 
előadó urnák szemére vetik, hogy ő bízott ^n- 
drássyba s most ellene szavaz. Azt nem lehet kár­
hoztatni, ez csak inkább tünteti fel azt mennyire 
karos politikánk., miután meg olyan egyének sem 
bíznak most már a külügyminiszter ur politikájába 
kik azt előbb feltétlenül pártolták.

Alkotmány mellett nem lehet absolut uralmat 
kifejteni, még ilyen ügyben sem, mit e'őtte szóló 
hiába bízom itgatott, nem lehet nyáron alkotmá­
nyosan télen absolut elvek szerint uralkodni. (De­
rültség.)

Sokan jegyeztették fel magukat a másik 
oldalról szólásra, de úgy hallom, hogy ezek nagy 
része szólni nem fog, pedig nagyon szeretném ha 
argumentumokkal lépnének fii, jó volna ha a fel­
sőház tagjai szavazatukat indokolnák.

A külügvminister a bizottságban azt állí­
totta, hogy az occupátióra a szükség kényszmtett, 
de anna* bebizonyítását feleslegesnek taitja s nem 
is adja. Egyáltalában nem is azért hivatik a de­
legatió össze úgy látszik, hogy a szükséges felvi­
lágosítások megadassanak, hanem azért, hogy az 
országra uj terheket rójanak. (Igaz.)

Az annexió ellen a magyar országházban két 
volt minisztereinek nyilatkozott, nyilatkozott a 
német reichsráthban is épen igy egv nehány volt 
miniszter, de tette ezt még egy sokkal nagyobb 
tekintély a külügyminiszter maga, s pedig a pénz­
ügyi bizottságban. (Andrássy tiltakozik) Csak 
tessék a pénzügyi bizottság gyorsirodai tudósí­
tását elolvasni, ott meg találja e nyilatkozatát.

Mondják, hogy nagy hatalom Vagyunk, tehát 
nem szabad feltételezni, hogy az occupatió ténye 
tönkre tenne, de a külügyminiszter maga mondta, 
hogy egy Oioszország elleni háború financzialiter 
tönkre tesz, tehát úgy látszik nagyhatalmi állá­
sunkat ő el nem ismeri (helyeslés) ha a mi ol­
dalunkról mondaná ezt valaki, kígyót békát kiáll­
taimnak rá. A külügyminiszter esetről esetre való 
politikáját, a külesemények által rá kényszerítőt 
politikával cserélte fel. Ki ilyen politikát követ, 
jobban tenné, ha ott hagyja a helyet, melyet 
jól betölteni nem bir. (Élénk helyeslés.)

Pirquet br. A béke barátja, de elismeri, 
hogy gyakran bábomba Kell keveredni az államnak 
mikor érdeke talán a legégetőbben nem is pa­
rancsolja. A berlini béke ki nem elégítette, mi­
után a kormány nem tett elegendő előkészületeket 
az occupatio keresztül vitelére. A bizottsági je­
lentésben nem talál meggyőző érveket, ez okból 
el se fogadhatja, nincs benne egyéb személyeske­
désnél. (Ellenmondás balról.) Az ellenzék tagjai 
mindig a jogi álláspontot vitatják, de csendes órák­
ban visszavonulva bor mellett bizonnyal azt mon­
dogatják : Az az ostoba Bosznia, ha még Szerbia 
vagy Románia volna. (Elénk derültség). A boszniai 
occupatióról lehet pro s contra szólni, de nem oly 
megvetőleg mint azt az ellenzék teszi; érvelni ellenük 
mit sem használ, minthogy előre jelentik ki hogy 
meggyőzni nem lehet. A bizottság ellen ’szavaz 

Blaas azon nézetben van, hogy nem lehet
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äz egész ieleiosséget a követett politikájáért a ko 
mányra hárítani a képviselőtestületnek is el kell

vállalni a maga részét. , .
A 60. milliónyi hitel megadasa tette Jene

tőve ez ckkupaezió megkezdését. A > e ,
nem kellett volna a kulügymm.szte b ztomt kot 
nem nyújtó beszédére ez összeget megszayazm A 
berlini mandátum minket nem kötelezhe^mert a 
m-nriv-trins el nem togadta. De ba a kormán) 
azt hiszi hogy a mandátum kötelező, eleget kel- 
lett volna tenni a 25. czikknek, mely a torokkel 
való conventió kötését teszi kötelessége ve ;ez 
esetben a vérescsatának eieje vetetett volna. Elfo­
gadja a bizottság jelentését. .

Oeltz. Nem a kormány, hanem a szomorú m- 
ternationális bajok erőszakolták ránk Bosznia sHer- 
czegovina occupatióját; jogosultak a panaszok, az 
alkotmány szüü ezeket, ezt tekintetbeveve az actiö- 
val meg'kell barátkozni.

Dr. Foregger. Pirquert báró azt mondta, hogy 
az exoosé meglepte. Hát nem volt e a tiszt, dele­
gátus* egyike azoknak, kik a reichsrathban a e - 
frati vitát elfogadták? Már pedig ott a kormány 
politikájának roszalása van kimondva.

Erre hosszasan fejtegeti az occupatió hátrá­
nyait, 3 azon helyzetet, melybe minket a berum
mandátum juttatott. . ,,, ,,

Az occupatió nem jelent mást, mint délszuw 
államok formatióját. Nem bizis a kormányba, en­
nélfogva a bizottsági jelentés mellett szavaz. (He­
lyeslés balról.)

Erre az ülés bezáratik 10 orakor.

kereskedelmi bank 568

KÖZGAZDASÁG

Bnanpestl gabaa- Cs értéhtfizsde «lecx. 3.
Gabiiatőzsds. A búza tulajdonosok ma gye* 

ren kínált tk készleteket, mérsékelt jó vásárlási 
kedv mellett a tegnapi árak szilárdan megmarad­
tak, a forgalom 10.000 métermázsa volt, a többi 
gabnatajok gyenge üzlet mellett szilárd irányban
maradtak. , ..... ,

A következő hivatalos kölesek
történtek: , QA

Búza tisz a vidéki 200 mm, 79.2 a 9 80 
100 mm 78 7 á 9.20, 200 mm. 78 a 9.60, 200 
mm. 78 á 9.50, hozzáadással, 200 mm. 78 á 9 60 
200 mm. 78 á 9 65, 1000 mm. 78 á 9.60, 100 
mm. 77.5 á 9.05, 100 mm. 77.5 á 9.45, 100 mm. 
77.4 á 9.25, 200 mm 77 á 9.30, 100 mm. 76 a 
8 85, 300 mm. 75.5 á 8.20 sárga, 250 mm. <o.o 
a 8.50, mindannyi 3 hónapra.

Pestme^y ei 400 róni. <6.4 á 8,70, ni*
rom hónapra. , _, ö , a nft

Bácskai 2200 métermazsa 74.8 a 8.0U, 
410'-' méterm ízsa 74 3 á 8.05, mindkettő hátom
hónapra. A OAA

Bánáti 200 métermázsa -4 a 7.60, -.uu 
métermázsa 73 á 0.3", hozzáadással, mindkettő 
három hónapra.

Perjámosi 200 mm. 76 a 8 63, három
hónapra. , , ,

Rozs 200 métermázsa á 5.50, 800 meterma- 
zsa á 5.75, 300 min. á 5.82'/>, mindannyi azonnal
fizetve. ,,

Zab 100 métermázsa á ».4», »00 metcr- 
mazsa á 5.40, 200 mm. á5.50, mindannyi azonnal
fizetve. , .

A határidő tőzsdén nincs forgalom, az arak
változatlanok.

Usance búza tavaszra 8,70—8.7o.
Tavaszi zab 5.85—590.
Bánáti tengeri 1879-iki

4.95—5.—.
Értéktőzsde. A tőzsdén 

észlelhető kedvező hangulat ma

a pesti '"".rtairnrtniTiri nanh forinton zá­

ródó.t. jVIaizv vasúti köles. 98.75 99.
, Zarlat Magy. vas vasut II. 73.75
keleti vasut I. 62.50—00. > f - --
-74.25, 1877-diki állam kötvény 6o.~o-6u.7o

• í QI _-R2— m.kincst. utal. 11. l í-r.ov
U4U25k m arany jár. 83.90-83 70, föídteberment
7R 75Á79 50 temesv.-bánátiv. 74.75—75.50, szoio-
dézsma válts.'81.------81.25. municipals b.—-—

ma«var hitelbank 21150-212.-, Angló huu- 
-, magyarig______ iparbank 40-4L lipót-
Ssi bank 32.-34.--’ osztrák hitel részv. 229.40 
229 50, kereskedelmi bank i0».—-130pesti 
kereskedelmi bank 568-566, pest-budai kezmu 
vés bank 55-56.-, magy. által bizt. társ. 2110 
2120 Pannónia bizt. int. 510—»00, pesti bizt. 99,
09 50____Unió 95—105, Gönc. malom 48 )—
488 pest-kud'ú mai. 1290-1275 Erzsébet gozm 
263-262, hengerm. 740-7»0, Lurza gzm. 2o5 
-250. molnárok és süt. gzm. 360-358 Pannónia 
mai. 1465-1475, Victoria gzm. 4»0-460 A ßid- 
fiumei vasút 115.—115.50, északkel, vasút 112.50
113 50, erdélyi vasút kass“'^eiD
VflSllt___________ .==, pesti közúti vas. 18/.
—188.—, osztr. állam v. —.—.-7—bcíj,al
rrVi Bálya .—.— kőznonti hazai takarék pénztár
92 75-98.—,pesti I. házai tak. pt. 2460—247» főv. 
tak. pénzt. 366-368, pesti külváio/i 44- 47 alagút
részv 77____79.—, Ganz-féle vasöntöde 229 231.
Gsehwindt szeszgy. 264.-268, gyapjúm. — 
Athaeuaeum 305-300 Pesti könyvnyomda rész
vény társ. 525------ , Sa gó-Tarján 93-, Schhck
féle vasgy. 63-65, első m seríözode 3d3-3»o 
sertéshizlaló 125.—.135, spodmm részv 228-23», 
Pesti keresked. bank 6%-os záloglevelei 95 25-
95.50, hitei sorsjegyek 162.50—163 »0.

Pénznemek. Arany 5.56-5.58, 20 frankos
arany 9.30-9.32, ezüst lOO-lüO.lO, bírod, 
márka 57.35-57.45. Váltók Parisra 46.15- 
46.25, Svájczra 46.------46 10, Londonra 116 2»

116.50. , , , ,
Esti tőzsde. Az esti tőzsde hangulata a ma­

gasabb, külföldi árfoly amtudósitások folytán meg 
szilárdult. Az osztrák hitel részvények 230.70— 
231.20-on voltak forgalomban, s 231.70-en zá­
ródtak. A magyar hitel részvények élénken keres­
tettek, s 212.50—213.50-en maradtak. A magyar 
arany rente 83.90—84-en záródott.

Marliavásér.
Budapest, deczember 5. (Marhavásár.) Fel- 

hajtatott összesen 2192 darab nagy és 783 drb 
apró marha. Ebből eladatott 2192 drb nagy 
és 783 drb apró marha és pedig -8 drb blka 
75 írttól 345 írtig, 737 darab ökör, párja 180 
írttól 285 írtig, 1060 drb vágó tehén, parja 
110 frttól 205 írtig, 80 drb fejős felien, drb ja 
70 írttól 140 írtig, 126 darab bivaly parja 11» 
frttól 196 írtig, 215 drb borjú darabja 14 frttól

borjú 1.55-2.06, juh 1.45-2.05, sertés | 
1 24—1.44, frankonként, per kilogramm.

Oyapjn-
Beilin, decz. 2. A múlt héten csak kis szá­

mú külföldi kereskedő látogatta piaczunkat, 3 
a vevők ismét legiukább be.földi gyárosok, nagy­
kereskedők, és gyapjuszövők voltak !l,z e a
forgalom csak jelentéktelen volt, s leginkább 
nani szükségletre szorítkozott. Az árak nem igen 
változtak. — A gyárilag mosott nemet es 
b irány gyapjúból néhány száz meteimazsa az 
digi árakon udatott cl. * A finom gyapjú teljesen 
el volt hanyagolva, s bár ebből kevés volt a rak- 
tárakban is," — de még e csekély mennyiseget 
sem vette meg senki, a hibás gyapjúnak az 
ára esett.

¥idéki=pí*ez«l£-
Nagy-Kanizsa, decz. 4. (Az_ ,E g y e tó r tés" 

tudósítása.) (Gabnaüzlet.) Az üzlet a múlt heten 
kissé felélénkült, bár a jobb fajta búzák nem igen 
keresettek. — A rozs ára 10-20 krral javult.
A gabnaárak lOO kilogrammonként a követe­
zők! Búza 6.80-8., rozs 5.20-6, árpa 5.50 

-6.80, zab 5.20—5.50. , . » ,
Temesvár, decz. 4. (Az „Egyetértés tu­

dósítása.) (Gabnaüzlet.) Búza 5.60-5.70 ».80-
5.90, 6.—6.10, 6.20-6.30,6.40-650,6 70-6.80
6.90, 7., 7.10-7.20, 7.3o-7.45, 7.65-7 75 7.85

-7 95. minőség szerint. K 0 z s 4,0 ».00. Ar p_a
4 80-5.00 Zab 4.70-4.80. Tengeri 3.70-3.7»,
rei)cze ______ —, métermázsánként. ^Szesz-
üzlet.) Nyers hordó nélkül 26—27, ti n 0 m i- 
t 0 tt 29—30.

hogv bár Nagy Maros mezőváros a területén 
gyakorlandó vásárjcgot haszonbérh a koronán ura- | 
dalomtól, mégis a korona uradalmi erdohivatal 
Dunapart bérleti jogát ez évre 200 s. néhányJ ‘ 
rintért bér’’e adta, oly formán, hogy a bérlő a 
nagy marosi Dunapartra megérkező minden kosa 
szőlő után jogosítva van hely pénzt szedni. A bérlő,
— mondja "a közlemény, — e jogával vissza el, 
mert nem csak az elárusitásra bevitt szóló után 
szed kosaranként 2 kit, hanem azoktól is, kik a ^ 
szőlőt Visegrádról saját kocsijukon egyenesen az 
indóházhoz szállítják. Nagy Maros es Visegrad 
községek, mint legközelebb érdekeltek, — e vissza­
élések ellen törvényes utón lógnak jogorvoslást s 
keresni. f

Napirend deczember 6-án.
Xantár Péntek. Katii.: Miklós. Protest : Miklós. Görög- 

orosz: 24. Katalin. - Napkél 7 óra 8f. penakor.- 
Nyugszik 4 óra 8 perczkor. .... Q . -,A1 

Mnzenmban nyitva van a természetiek tara d e. 9 • ■ >

EszterMzi képtár nyitva d. e 9 órától A. u 1 óráig. 
Magyar delegáczió d. u 6 órakor.
Osztrák tlelegáczió d e 11 órakor.
Föv. pénzügyi bizottság ülése d. e. 11 orakor.
Föv. tanács ülése d. e. 10 órakor. , . ,.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e 9 óratol d. u 5 óráig

Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d e. 10—12 és d. u.
2 - 4 órák közt nyitva.

Egyetemi könyvtár d. u. 2-7 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 oratol d. u. r óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. 11. 3-7 óráig

I Hajóforgalom deczember 4-én.
I A főváros Duna balpartján következő vízi jármüvek

kötöttek ki: Kiss Kálmán dereglyéje 8000 db kapvisztával

Nyílt-tér.
A „MAGYAR LEXIKON4

I-sö kötetéhez igen díszes bekötési táblák kaphatók Hir- 
háger Károly a m, tadom. Akadémia könyvkötőjénél 

Budupesten, (akadémia bórház. 1 
gy Úgy szintén minden könyvárusnál is '/PS 

Díszes antik modorban készítve bőrhát és sarkokkal vászon­
nál borítva, darabja . • . 7» kr

Valódi angol vászon borítékkal, díszes aranyozassai és fe­
kete nyomással vörös vagy chamois színben dbja 4» kr 
gy A bekötés ezen táblákba minden vidéki könyv­

kötő által is igen könnyen eszközölhető és ezáltal minden­
kinek meg van adva a mód, folytatólag, egyenlően szép és 
olcsó kötésekkel gazdagítani könyvtárát

Ezen valóban csinos és olcsó bekötési! táblákat » 
.Magyar Lexikon" t. előfizetőinek csakis melegen ajánl­
hatjuk. , . ....

Mindennemű bekötéseket a legolcsóbb áron gyorsan 
és pontosan eszközlök, úgy szintén vidékre is, ba a köny­
vek üzletembe küldetnek.

gy Megrendeléseket utánvétellel is elfogadok, 
yz állatkert nyitva egész nap.

Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy ügy ■ 
védi irodámat Budapestről Xagy-Kikinrtára helyez­
tem át. Egyúttal tudatom, hogy néh. Dr. Deut se li Adolf 
jjo-yvéd ur "irodáját átvettem.

3 Nagy-Kikinda, 1878 november hó.
Böhm Jakab,

köz- és váltó-ügyvéd.

35 írtig. 783 drb birka párja 13 frttól 15 frtig.

május júniusra

néhány nap óta 
ismét elenyészett, 

az árak lassan-s átaiános kedítelenség állott be, 
kéül esnek.

A fekvőértékek teljesen nyugodtak, csakis a 
zálog levelek után történik tudakozódás. A mal­
mok n eglanyhultak. A forgalom csekély.

A devisek és valuták szinte lanyhultak.
Az előd özsdén az oszt. hit. részv. 229. 

49-en nyiltak meg, s 228.70-re esvén, 228 90-en 
záródtak.

A déli tőzsdén az oszt. hit. részv. 229 5U-en 
maradtak, a magy. bit. részv. 211.50-en, az^ ar. 
rente 83.70. 1874-ki kincstári boncok 114.25-ön
záródtak.

A helyi értékek közül a körúti vasnt 186 
j87. az Erzsébet malom 262-ün voltak forgalom­
ban. A központi hazai takarékpénztár 92.75-ön,

Az ökör hús 100 kilogrammja 48 frttól 53 írtig, 
telién hús 100 kilogrammja 44 frttól »0 Írtig, 
a borjú h u s 100 kilogrammja 60 írttol 80 Írtig, 
a bivaly hús 100 kilogrammja 42 frttól 44 fr ti g 

(Sert és v ásá r.) Feihajtatott e heten 1084 
drb eladatott 1010 drb élő súlyra 100 kilo 48 frttól 
54 írtig a nyers szalonna 100 kilogrammja 
56 írt, á sertészsír 100 kilogramm 58 frt

Becs. decz. 5. (Az .Egyetértés“ táv­
irati tudósítása) (St. marxi apró marhavasar.) Az 
összes készlet 2027 borja, 1473 eleven senes, 
823 legelői sertés, 2550 eleven juh es 228 ab. 
bárányból állott. A feldolgozott hús mennyisége 
16 800 kilogrammot tett ki. A nagymennyiségű 
készlet következtében az üzlet lanyha volt,

Az árak a múlt héthez viszonyítva nem vál­
toztak, s következők : leszúrt borjú 34—57, ser­
tés 34—4» eleven juh 34 —»2, száz kilogram­
monként. A juh párja 16—25 frt A bárány parja
6_frt. A tegnap eladott veszteglőm okiokert
50-54 ftot fizettek 100 klgrammként.

Paris (La Viliette.) deczember 2. Felhajta-
tolt összesén 2208 db ökör. .«6 db tehén
96 db bika, 539 darab borjú, 15,-33 darab 
iuh és 928 darab sertés. Eladatlan maradt 
99 ökör, 4 tehén, 2 bika és 16 borjú. 
A iuhüzlet felette hiányos volt, bár a külföld­
ről 8000 darab é.ikezett a piaczra. Magyar juh 
1028 drb adatott el 1.80-a.84 fráíívjava kilo­
grammonként. Az árak következők voltak- V kor
1.56 — 1,88, tehén 1.30—1.io. bika 1.2» 1.5»

Vegyes közieményak.
A pétervári orosz állambank decz. Fjéről 

kelt kimutatásából a következő részleteket közöl­
jük : Az ideiglenes hiteljegyeknek kibocsátása a 
nov, 13 és 25-dike közt terjedő időben 12 millió 
200 000 rubellel csökkent. A folyó számlán levő 
államadósság szintén 39 millió 139,000 rubellel 
kevesbedett, s igy az első 479 millió, az utóbbi 
pedig 473 millió 451,000 rubelt tesz. Az állandó 
hitel jegy ek összege változatlanul 721.765.12» rubel 
maradt. _ . .

A budapesti m. kir. zálogház f. évi novem­
ber havi üzleti forgalmának kimutatása EMz á-
loeosittatott: 18,560 drb ékszer. 49,867 írt 
értékben, 16,758 drb ingó, 210,489 írt értekben, 
összesen 35,318 drb, 260,356 írt értekben. K ivál­
tat ott • 20 894 drb ékszer, 55 276 frt értekben, 
16 319 drb ingó, 208.632 frt értékben, összesen 
27.213 drb, 263,908 frt értékben. Az ö s s z e s 
havi forgalom volt tenát : 39,454_ drb ékszer 
105 143 frt értékben, 33,077 drb logo, 419,121 
forint értékben, mindössze : 72,531 drb, 524,264
frt értékben.

A magyarországi takarékpénztárak pénzügyi 
eredményei iránt a „Tresor“-ból következő ossze- 
állitást vettük: Magyarországban fenállo 23» taka­
rékpénztárak közül, 34 részvénytőkéjének többrékpénztárak közül, 84 részvénytőkéjének 
mint 30%-átfosztolta szét 1877-ben osztalék gyanánt 
A részvénytőke 40%-ánái többet 18 intézrt, 50°/0- 
írnál többet 12, 60“/0-ánál 8, 70»/„-ánál », 80«/„: 
ánál 4. 90°/(-ánál 2, és végül a szókesfeherván 
takarékpénztár részvénytőkéjének 140%-át fizette 
osztalékul. — Mennyire nem határoz a részvény- 
tőke magassága a pénzügyi eredmény felett, eléggé 
mustrálja a következő felállítás: így például a heyes- 
megyei takarékpénztár Egerben csak r. 1.000 írtnyi 
részvénytőke után 76.,„ %-ot osztott, míg az egri 
takarékpénztár 200.000 forintnyi részvénytőke után 
csak lO%-°t állított keresetbe. A nagykanizsai taka­
rékpénztár 37.500 frt részvény tőke után 80“/„-ot 
osztott osztalékként, mig ellenben a délvidéki zalai 
takarékpénztár 50.000 frtnyi részvénytőke után 18 
o/ ot könyvelt. A Il-ik kér. ataiános takmekpénztár 
Pozsonyban 120.000 részvénytőke után 8% ot mig 
a köszégi takarékpénztár 31.500 frt részvénytőke 
után 60%-ot a győri J. takarékpénztár 30.000 fit 
után 60%-ot és végül a sz.-feheryán 65.000 írt 
részvénytőke után mint már említettük 14UJ/0-ot 
osztott szét. Csődre jutott két takarékpénztár es 
pedig Lúgoson és Makón. Veszteséget csak a kés­
márki takarékpénztár mulatt fel, ncely 120.00» 
frtnyi részvénytőke után 41.709 frtnyi veszteseget
mutatott ki. ........... .... • rv

— A nagy marosi szolókivitel akadalyai. E
i czim alatt egy Visegrádról keltezett közleményt 
j kaptunk, mely élesen ki kel azon anomalia ellen,

Váezról. Amon Jakab ni. b. 1102 mm búza és 1273 ram 
zabbal Zom borból. Tornaion Sebő dereglyéje 13000 darao 
káposztával Madocsáról. Stefanovits Mihály m b' ^O mm. 
búza 240 mm. árpa és 50 mm. rozszsal Dunavecsérő. 
Elei seb m n Imre m. h. 2700 mm. buzaval Szentesről 1 al­iened Károly m. h. 120.db szegélykő és 4000 db koez- 
kakővel Bogdánybol Gemnger es Berger m h. 2204 mm, 
búzával Verb ászról.

Kivonat a hivatalos lap deczember 5 ik számából.

Árverések a fővárosban. Kurz György és neje 5C0 
írtra b in<ratl. decz. 18 Franki Mór és neje, Tukory ban» 
doí és RosCnev Ede 1.440,427 írtra. b. ingáit, decz. 30. Kuka 
Anna és Popovits Justina p20 Z!2 ntra b. ingetl. decz 8.

Árverések a vidéken. Mersch Mózes es neje 2.>13 
írtra b ingatl. decz. 20. Gyulafejérvár. Emanuel Adóit 
ofiOO írtra b ingatl. jan. 4. Temesvár. Bardos István 439b 
"fitos b. ing. decz. 81. Vilmany. Brotzky András es neje 
2000 frtra°b ing. decz. 27 Komárom Lnkits Jova 29i9 
írtra b. ing. decz. 28. Sz.-Párdány. Jakubovits E. (Illés) 
9.00 írtra b. ing. jan. 7. Ongapuszta-Ujtalu. Stepan Alb. 
7522 írtra b ing decz 20 Kölese. Székely Borbála 11688 
írtra b ingatl. decz. 31. V-Udvarhely. Reitmayer Jakab 
2457 írtra b. ingatl. decz. 21. Papa-loszer. Gonczo Ká 
roly és árdektársai 2000 írtra b. ingatl. decz. 27 Erk.

Csődök. Wieland Kristóf és neje, pozsonyi larcos bej. 
hat idő 1879 iau. 22. 23. és 25. perügy. Tóth István. 
Karacsay Miklós volt k katasztert biztos pozsonyi lakos, 
bei. hat. idő jan. 2. 8. és 4. perügy. Pofikéit Antal.

Csodáiegszüntetés. Dtak testverek bpesti czeg ellen .
Pályázatok Ellenőr vagy tiszt állomás a budapesti 

fo-rvasziásí adóhivatalnál 3 hét. Postamester áll. Nyárad- 
Szeredán (Maios-Tordamegye) -3 hét Nagy-Szeben. Írnok 
áll a nagv-váradi kir. tvszéknél 4 hét. Joggyakornok all. 
a margitai k. jbságnál a tvszéki elnökhöz N.-Varadra 4 nét.

Kalauz.
Mtniszterelub'kség Budavár, gróf Sándor-palota 

Hív. fogadás szerdán délután 6—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Haromság- 

tér 123 sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10 -2-ig minden­
kor előíeges feljegyzés mellett.

BclUgyminiszterium Budavár, orszagház Uiv. to-
gadas, p^,j“ymiuj'gzterium ^Budavár, Sz.-Háromság-tér
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 6—6 óráig

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9-10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest' tükőr-utcza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d u. 5—6 óráig.

Israzságilgyminisztérium Pest, Deák-utcza ,9Z- 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. H órától d. u. 2 óráig

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talában (hímző uteza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBES“
történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
Ara a 3 kötetnek 1 frt 50 kr..

Bn<a.a,pesti szinlapolr.
Péntek, deczember 6-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
BUDAPESTEN.

Vígjáték 4 felvonásban. — Személyek:
Petőfalvi Bercsényi Weiss Vízvári
Laura iiendvayné Békés íjházi
Berki Lánezy Klára Szathmáryné

Ezt megelőzi :
A < RF.MON.il HEGEDI S.

Dráma 1 felvonásban. Szomélyek :
Benedek J. | Sandro Kőrösmezei
Benedek L. | Giannina Márkns

Kezdete 7 órakor.

Ferrari
Filippo

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Az újonnan megnyi'ott

Komlíkertben“
ma nagy zeneestély lesz

BALÁZS
kedvelt zenetársu'ata által.

Kezdete fél 8 órakor.

Uff király
Szirokko
Erisszon
Aloe
Laula
Tapioká

V ÁR-SZINH í Z.
budai „Mária Erzsébet" jótékony egylet javára

HANG VERS E N V.
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

A CSILLAG.
Operette 3 felvonásban. — Személyek :

Solymosi
Együd
Tihanyi
Osatai
Komáromi
Kápolnái

Laezuli
Rendőrfőnök
Juka
Oa/isz
Czinnta
Jegyző

Jeneí
Horváth
Szigeti
Kér ész
Hargittai
Borzai

Kezdete 7 órakor.

Viíállás é$ időjárás.

Név»s*riat
1 fölött j alatt

Váitoslk: időjárás

Budapesten 
Pozsonyban . .
M.-Szigeten 
Szatmárcn . . •
Tokajban . . • 
Szolnokon . . -
Szegeden . . .
Aradon . . •
Nagy-Beeskereken 
Bezdánnál . . .
Verbászon . . .
Eszéken . . . ,
Barcson . .
Mitrovitzon . . 
Zimonybac . .

I Sziszeken . .
I O-Orwváa

apadt eső
felhős

felhős

0.99 
3.38 
180 
3 52 
3 40

6.75 
5 02

0 26
áradt
apadt eső

„ felhős
apadt „

— aiadt szaraz
köd

apadt felhős
áradt j felhős

A budapesti ám- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. T.loydéval) decz, 5.

Termény 100 kilogramm. I »o 

írtől__j_ írtig ; S .

Ár
100 kilogramm^

frttfl írtig

Búza
bánsági . • - -

fehérmegyei

Termény Faj
Minőség 

hectoliterenk. ;'
100 kilogrammonként

frttél i írtig

77 ! 8.20

8.80 
j; 9.45

9.60

8.30
8.90
9.45

j 8.30 
8.85

8.40
9.15

8.55
9.25

bácskai .

északmagyarországi
79

7.75 
8 30

Bozs

Zab

Repcze

lanyha

takarmány i 
égetnivalo j 
sörfőzdéi

bánságig
másnemű
káposzta
bánsági

70-72
60—62
62—64
64—66
36—40

nélkül
4.10

Köles . , szilárd i r-
Kendermag! » II p

jj a
j 65 búza lanvha Őszi búza 1
1 5 2 1013 . .

tengeri .

szilárd

csendes

tavaszra

május—június

j a
; a 1 i

zab . .

15 repcze. . 
bánáti. .

lanyha tavaszra
angnszt.—sept.
Julius—august.

i 3
|| oII ^

1

8.75—

Szilva lanyha bo-n. hord. p. 16.60 á. 17.- zsák. p. 15.60 á. 16.- írerb. p. m.26 ó. 14.Í5
Szesz lanyha, régi médu élesztő, h. n. p 20.10 íiru SO.40.

új módú és burgonya, p. 2<.7.>, a. ih-J.

Értékpapírok Utolsó ár ke let

I pénz áru _

befizet.
Államadósság

r ■ ;:r vasnti ki;! -.‘mi ....

„ r il. kib........................................ n
ar..............................................

ív. sorsi .ry-ku!csE:i UK) írt..............................................
50 írt ...............................................

trl. t est. '' í .
Niki r n n v. strl. L ez. 5' u .
3-iki nvtgy. kir. kincstári ntalv. f. ez. 0','ti .
1-iki „ „ „ r f. ez. 6%
g>. aranyjájadék ß°/0 adómentes .... 

íöídtehermentesitési kötvények ....
9 B 1867. záradékkal

170 frt 
lói) frt

114.25 j i4 r,í)
83.70 83.90

79.50
77.50

78.75
76.50

Értékpapírok

Magv. földtehermentcsitési kötvények temesl
„ 1867. záradékkal
. horvátországi

” v erdélyi
Magy. orsz. Isi. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 5tí/<j . •
Szőlőttézsma váltsági kötvény (100 frt) .... 
Osztrák államadósság papírban 5% . • • •

ezüst kamat jan.—Jul. tpfo .
” ” n „ apr.-okt. 5»/o

kisorsolás 1860-ből á 500 frt • 
1860-ből á 100 frt 

” * 1864-ből á 100 frt
” ” „ JS64-ből á 50 frt

Pest város kölcsöne 1871-ből 6°/0

II Utolsó árkelet 
:j pénz j . áru

74.75 75.50
73.- • 74.-

I 73.50 74.-

81.25
61.50
62.50
62.50

113.50
123.50 
140.- 
140.-

89.50

Értékpapírok
j! Utolsó árkelet

Biztosító társulatok.
f.lső magy. bizt. társ. • befiz. S00 frt 
Pannónia viszi*, társ. . . r 300 „
Pesti bizt. intézet ... „ 100 n
Unió viszbizt. társ. ... „ 300 n

Vasutak,
Alföld fiumei........................ » 200 »
Déli vasut.............................. » 200 „
Éjszak keleti vasnt ... „ 200 „
Erdélyi vasnt........................ » 200 »
Kassa-odcrbergi vasnt . • „ 200 n
Osztrák állam vasnt . . „ 200 „
Pécs-harcsi vasut ... „ 200 n
V'ágvölgyi vasút .... „ 200 n
Osztr. dunagőzhaj. társ. . „ 500 „
Budai hegypálya .... n 300 „
Pesti közúti vaspálya . B 200 ,

Bankok.
Áit. municip. hitelb. . 

„ „ hitelbank . . .
Bihari keresk. bank . . 
Franko-magy. b. (lesz. a.) 
Horvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete . 
Lipőtv. bank rész.-tiús. 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet ... 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszcki hitelbank . . .

Takarékpénztárak.
Országos központi . • 
Pesti első hazai . • • 
Pest-bmlai fővárosi . ♦ 
Pesti külvárosi . 
Pakrac-daruvár-lt utmjaí
Vas-zalamegyei első .

100
1000
200
150

50
100

; 2110.— 2120.—
500.— 510.-

1 99.— 99.50
í 95.— I 105.-

: 115*~ 115.50

1 112.50 113.50

i 60.— 65.—
I 187 .88-

211.50 212.—

; -*•-

40.- 41.—

32.— 34.—

j; 229.40 229.50
! 130.— 135.—
í 566.— 568.—

65.- 56.-

1 92.75 93.-
2460.— 2476.—
366.- 368.—
44.- 47.-

Gőzmalmok,

Értékpapírok
Utolsó árkelet

pénz áru

Concordia-malora . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .

Molnárok és sütők 
Pannónia .... 
Viktoria ....

befiz. 500 frt
n 600 „
v 200 „
, 500 „
„ 160 ., 200 „
„ 1000 „
■ 300 „

Különféle vállalatok.
Alagút .................................. , 105 „
Ganz és társ. vasöntöde . * 400 n
Gschwindt-fijle szeszgyár. „ 200 0
Gyapjúm, és biz. t. első m. „ 2^0 „
Keresked. test. épülete „ 210 n
Könyvnyom. „Athenaeum* „ 200 n

„ Pesti részv. t. y 500 „ 
Kőszén és téglagyár^ . . „ 200 n
Rima-murányi vasmű . . — —
Salgő-tarjáni kószénb. . . s 100 n

r y vasöntöde . „ 100 „
Schlick-féle vasöntöde . e 200 n
Serfőzde első magy. . . „ 500 n
Sertéshizlaló......................... e 200 „
Sóskúti kőbánya .... „ °<»0 c
Sj.odium és csontlísztgyár „ 200 „
Szálloda részvénytárs: súg r 200 3
Tégla és mészégető, újlaki D 200 8
Téglagyár, kőbányai . . n 200 „

Záloglevelek.
Ma»v. földhit. int. papír u'rtök . 6!/.°/0 

„ „ „ 5%
n n v arany v. ezüst 5°/0
n jelzálogbank......................... 5 */*%
„ ált. füklli. részv. társ. . . 6u/0
n n r, 7» • • 0

Pesti kereskedelmi bank . . . 6°/0
Kisbirtokosok földhitelintézete . 7°/0 !

Elsőbbségek.
Dunagőzh. tax's. . . . befiz. 300 frt 5%

* „ • • • „ 30» „ C"> I

95.75 96.
87.- 87.50

103-7* 303.5/,
82.25 85.-

—; 77
95.25 95.50
95.— 96.
83.- ! —•

Északkeleti vaspálya. 5% befiz. 300 frt —•
y n ar. 5'7o , 300 0 —-

Magy. galicz. vasp. . 5°/o s ^00 „ —•
I. érdélvi vaspálya . 5% e 2<3^ „ —.—
„Hitel“ földh. és szöv. 5% n 100 M- —”
Győr-sopron-ebenf. vas. 6°/0 8 200 frt —.—
Kassa-oderb. vasut . 5% v 200 „ •
Vág völgyi vasut . . 5% » 200 t

r v részk.77t°/0 fl 200 „ —
Budapesti lánczhid . 6‘V0 „ 100 r 91.—
Budapesti malom . . 6% „ 100 —.—
Kőszén és téglagy. köt. 6°/0 n 100 e —•—
Lloyd és tőzsdeépüiet 5° 0 „ 100 e 71.»0

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet.................................... 162.50

Pénznemek.
Cs. k. arany.................................................... 5.56
Osztrák-magyar 8 frtos arany .... 9.30 -
20 frankos arany......................................... 9.30—
Török arany lira.......................... ..... —.—
Osztrák és magyar ezüst.......................... .... 100 —
Német birodalmi bankjeg)*ek .... 57.

Váltók árfolyama.
Német bankpiaezok 100 mark.
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Paris 100 frankért ....
Zürich 100 frankért ...
London 10 font sterlingért .
Szentpétervár 100 rubelért . ___________

jBécsi tőzsde-távi rat decz. f>
Magy. aranvjáradék . 71.75 ! Osztr. ez. járad- • 
— - - *• - * ' 83.65 ; Osztr. ar. járad. .

114. 1
62.7 5 
73.75 
98.5Ö 
79.25

163.50

3’,
3‘Vo
5%
6%
«•/•

46.15
46.-

116.25
40.10

116.50

Kincst. utalv. 1. kib.
, , I'-, ..

M. keleti vas. elsubbs. 
M. keleti vas. kötv. . 
Magy. vasúti köles. . 
M. földtrn. kötv. . . .
Temesi kötv...................
Erdélyi kötv...................
Horvátországi kötv. . 
M. szőlódézs. v. kötv. 
Osztr. papirjár.

1860-iki sorsj.
Bankrészvények .
Hitel részvények 
Magy. hitelrészv. .
Ezüst.........................
Arany • • • •
20 frankos . • •
Német bir. marka 
London . . • •

2*29.60

. 11 o. ■ >

jRéesi tőzsde deezember 4.

A. Államadósság 100 frt.
E'--vséges járadék, jegy. máj.—nov.

r _ feb.—ang.
ezüst, ja«.—-Juli.

Sorsolással, 1839-ből egész, sorsj. pp.
1839-ből ötöd „ 3
1854-ből 250 ft 3 3
1860-ból 500 fr. „ -

l 1960-ból 100 ft r
. 1864-ből 100 ff r • •
„ 1864-ből 50 ft p . •

Como járadék 42 lira . . . * • • 
Állam ó-zági jelzáloglevél 1*20 fr 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 
Arany rente......................................... •v

B. Földteherm. k. 100 frt pp:
Csehországi.........................................5°/«
Bukovinai..................................................5
Galicz iái........................................................5
Karinthia..................................................5
Morva országi . • *..............................5
Alsó-ausztriai ........................................5
Felső-ausztriai........................................

- Salzburgi............................................. .5
Sziléziai....................................................... 5
Stájerországi.............................................. 5
Tiroli............................................................ 5
Horvátországi............................................. •»
Erdélyi....................................................... 5
Temesi bánság........................................5

3 1867-iki sorsolási záradék. 5
Magyar...................................................... f>

v 1^67-iki sorsolási záradék. 1

140.50
97.75
71.80

102.25
79.50 
84.—
96.50

61.30
61.30
62.55
62.50

343.—
333.—
107.50 
113.—
123.50 
139.90
139.50

102.75
80.50
84.50
97.50 
93.—

105.—
100.50
97.—

100.50

C. Más közkölcsönük.
T)unasz.abá!yozás 100 frtos .... 5f>/,) 
Magyar arany ren te adómentes . • 6"/0 
Magy. vas. köles. 120 frt, (100 fje) 5°/o 
Göinöri záloglevél 150 frt ... . 5°/0
Keleti vasúti elsőbb»............................ 5’y
Magy. állami kötv-. (kel. vasnt) . . 5°/0 

r B 3 1876. ar. . . . 5°/o
r nyeremény 100 frt..........................

kincstári ntalv. 1873. . . • 6°/0 
; 3 r 1874. . . . 6»/o
_ kölcsön 1871. 30 millió .... 
r 1873. 54 millió ....
_ szőlődézsma-váltság 100 frt . . .

Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 6°/0
Becs városi kölcsön......................... 5°/o
Török vasúti kölcsön 400 frt....................

D. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 ftos . 120 frt bef. 
Magy. földh. részv. t. 200 ftos • • • • 
Osztr. 3 intéz. 200 ftos . . . 4°/0

3 hitelintézet 160 ftos ......
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 500 ftos . 
Béosi gird- és pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% . .
Magy. ált. municip. 200 frt bef. 40% . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Osztrák banktársulat....................................
Unió-bank 100 frt.........................................
Forgalmi bank ált. 140 frt.........................
Bécsi bankegylet 100 frt.........................

Áru

105.10
83.70

101.75

104.80
83.55

101.50

62.60 I
73.75 I 
65.25 I
80.75 I

113.75 •

94.75 • 95.— 
21.60 ! 21.90

97.50
80.-

229.60
212.25
765.—

100.—
103.25

230.—
212.50
775.—

. 781.-

100.50
103.50

Pénz

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 írt ••*•••• 
Alföld-fiumei pálya 200 frt ...................
Jíáttaszék-dorabovári . ;........................
Osztr. dunagőzhajózási társ. 500 írt . .
Erzsébet pálya 200 frt p. p....................

Lincz-Bndweis 200 frt ... . 
Epcrjes-tarnovi (magy. részv.) .... 
Ferdinand északi pálya 1000 frt p. p. 
Ferencz-József-pálya 200 írt ezüst . . .
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst ....
Károly-Lajos pálya 200 frt................... ....
Kassa-oderbejgi pálya 200 frt .... 
Lemberg-czernoviczi-jassii jnilya200 írt. 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. . .
Osztrák-északnyugati 200 frt...................
Rudolf pálya 200 írt ezüst................... ....
Első erdélyi pálya 200 frt ^................... ....
Osztrák államvasnt-társasag 200 frt .
Déli pálya 200 frt . . ........................
Dél-északnémet összekötő pálya 200 frt'
Tiszai pálya 200 frt.................................
Bécsi Tramway 200 frt.............................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . . .

északkeleti első 200 frt ezüst . .
9 nyugati székesfeh.-gváczi 200 frt

F. Ipar és keresk vállal, részv.
Osztrák alt. építőtársaság 200 frt . . .
Bécsi épitőtársaság 100 frt..........................
Pesti épitőtársaság 250 frt 40% befiz.
Innerbergi bányatárs. 200 frt....................
Liesingi sörfőzde 100 frt..........................
Salgó-tarjáni kőszénbánya 100 írt

115.-114.50

487*.-
158.50 
141.—

2014.— 2018.- 
128.25 128.75

235.—
100.25
123.50 
579.—
109.25
114.50 
106.— 
254.-

68.7 5

186.—
159.50 

81.50
112.50 
106.

46.50
43.-

235.50
100.75 
124.— 
531.—
109.75 
115.-
106.50
254.50 
69.—

187.—
160.-
82.—

113.—
106.50

47.50
43.25

Pesti vaggon-kölcsön 80 frt . . .
Securitas“ viszb. társ. 300 frt . • 

Fegyvergyár bécsi 100 frt . . . . 
Bécsi tégla és építőtárs. 200 frt 60- bef. —.—

G. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint. sors. 5% ezüst . .

3 33 éves visszaf. 5°/
Nemzeti bank p. p. 5%........................

Osztrák jelzálogbank 5%...................
Osztrák jelzálog-liitelintézet. 5% sors. 
Első osztr. takarékp. 5>/,% 30 év . .
Magyar földhitelint. 5%%...................

3 aranyban . . .
„ jelzálogbank ö,/30/o........................
n általános földhitel rész vény társ. 
v kisbirtokosok liitelint. 6% sors,

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 írt 5°/0...................
Alföld-fiumei pálya 200 frt...................
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt . . 
Dunagőzhajézási társaság 300 frt 5%

» n v n fi0/0
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst . . 
Erzsébet pálya 1862-ki kibocsátv. 5% ez 
Epcrjes-tarnovi pálya 300 frt ... .
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. • 

nr 100 frt o. é. •
" r 3 100 írt 5% ez.

Ferencz-József pálya 200 frt ez. . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . .
Károly Lajos pálya 300 frt...................
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 5% . .

110.- 110.50
93.60 .94.—

99.20 9940
98.75 99.25

101,35 101.50
! 96.—

103.— 103.50
82.50 83.25
76.—

67.50 68.—
68.25 68.75
62.25 62.50
—,— 95.50

100.— 100.50
92.30 92.60
90.75 91.25

101.20 101.60
95.50

103.76 104.-
84.75 85.25
81.50 83.—
99,— .99.50

i 62.50 70.—

Lcmberg-czern.-jassyi pálya L kib. 1865.

” 33 ” , Hl! 3 IStid.
Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez.
Rudolf-pálya 300 fit....................................
Erdélyi-pálya 200 frt....................................
Állampálya 500 frank ...............................

„ 1874. kibocsátv...........................
Déli pálya 500 frank....................................

„ 200 frt 5% ez. 400 frt o. é. .
Dél-északnémet üsszek.-pálya 100 frt 5% 

ez. 100 frt 5% 
Tisza.vidéki pálya 5— ••••••*
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 5% ez. . 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 5% . . .

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt...............................
Clary 40 frt p. ........................................
Dunagőzhajózási 100 frt p. p. • • •
Innsbruck városi 20 frt o. é. • •
Keglevich 10 frt p. p......................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt o. é. 
Buda város kölcsöne 40 frt o. é.
Pálffy 40 frt p. p......................• * *
Rudolf alapítvány 10 frt o. é. • • •
Salm 40 frt p. ...............................* *
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. 
St.-Genois 40 frt p. p- • • • • • • 
Stanislau városi 20 frt o. é. ...
Triest város 100 f.it P* P......................

„ 50 frt o. é.

76.50 j
78.75 j
71.50 í
84.75 I
75.50 1 
64.25 '

155.50 I 
150.— ; 
111,— ! 
95.65 i
86.50 !
79.50 I 
82.—
63.50 
65.— 
65.—

A !
1163.—

28.50 
93,— 
20.25 
14.-
14.75 
28.—
27.75
14.75 
42.—
17.50
35.75
21.50 

117.75
61.—

163.50
29.—
93.50 
20.75
14.50
15.25
28.25
28.25
15.25
42.25 
18.-
36.25
22.—

118.25
63.-

Waldstein 20 frx p. p. . 
Windischgrätz 20 frt p. p.

Váltók (3 hírű.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Brüssel! 100 frk . . • • 
•Német bankpiaezok 100 m 
London 10 font sterl. • • 
Milánó 100 lira .... 
Marseil lel 00 frk. . • • 
Paris 100 frk. ... *
Zürich 100 frk......................
Pétervár 100 rubel . .

A valuták árfolyama.
Cs. arany . ,...............................

3 3 szegélyes.....................
Oszti-ák-magyar 8 frt. arany , ,
20 frankos arany..........................
20 márk, darabja..........................
Orosz imperiale...............................
Sovereigns..........................................
Török arany lira...............................
Mária Terézia tallér.....................
Egyleti tallér.....................................
Ezüst....................................................
Ezüst rente szelvény.....................
Német bir. bankjegy.....................
Orosz papír rubel

Pénz

96.10

66.70 ■"
116.10 ÍV'0

5.56 <:?
5,57‘/s 1 «

11.30 ! 9.S
11.47 1

9.56
11.70 1
10.65 1

57.40
1.13'/«

100.10

57.45
1.13',,

XH. évfo

Vidékre postán vagi 
hord \J

Eev évre ....
Félévre....................
Negyedévre . . .
Egy bőrű ....

Egy szám 9
Hirdetési díj : '• iJ 

szeri hirdetése kr.J
Bélyegdij mind

lön 30 kr. L
Nyllttér: Öt hágj

Her
„Nyíltság, U 

F három szóval I 
hatású beszéde á 
jelentésében állál 
tika ellen. I

Találó szavl 
talpraesett volt I 
széde, a mely j
többség minden I 

Herbst mail 
zárbeszéd volt aj 
litikai és erköh 
alá az okkupaezJ 
bonezolja Andrí| 
tassa üresség! 
alól az alapot, 
nyiaii más-más 
követett politika) 
ben a legkeves 

Lehetetlen 
tagadni e beszéj 
hatásos volt 
volta, valamint 
hagyta a koring 
tióban sem me<. 
zugaikban, rejte 
és fogásaikban, 
guk i:-i érzik i 
ség korlátáin, 
pesek.

Általába fi (1 
szónoklat fogvvl 
ma körül a deí 
kellett nevetségl 
volt rá, komoly! 
állításaikat 

Sikerült 
beszédének azod 
gyöngéire tap id 
kifogást emeltei 
belekötve, rábl 
befolyás alapján 
indokot rángai 
szavazzák meg] 
kozatot.

E kiíogasl 
ügyetlenül fellid 
nincs positiv v 
irányú javaslat 
íélbizalmatlansa 
volna. Csattanai 
kusokkal szerül 
nem tesz a túl] 
vaslatot v Pers| 
rülne a sor 
helyeslése <;s 
bizalom tukiutd 
nak vélemény a 
esnék.

Igen ü_ 1 
bírálat alá An] 
tetszést aratóul 
expose stilisíilj 
rőt lehet moil 
ügyes tulajdoni 
nyolta senki, 
vau belő!» ki hl 

Hala In:as 
Andrássy . • a j >o| 
Andrássy k / íl 
kezdi levezetni

tt „ifl

AZ B
ÉN A ÜLT ISTvj

Az őrült i 
egyhangú szelíd 
lakó felfogta a 
jiuerin János vej 

kétségbeesés 
Ba ti more 

Veráiéban maracl 
uáknaa útját áll 
ideje legyen mej 
tos volt."

Valóbai 
szárok előcsa 
zés kényszeri 
n5mi távolb 
sokára támac 
födött.

Baltimi 
irgalmatlanul 
tartá a tárna 
erélyes vedel 
fök, kizavart 
jöuböző irán 
is czélt ért,
“yert, oly ö: 
cs#1iDpészek 

Miután 
hány lövéssé 
eltűnt a Mai 

Egy ói 
11 uözték a i 
a Torregny 
ágya melietl 

A To 
Uralkodó ián 
keliiség voll 
fokban vég 
A bazalt fal 
gazdag gobe


